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Le matériel des séances d’expérimentation 

Séance 1 

Enseignement du présent de l’indicatif 

1. Attribuez chaque  phrase à la valeur du temps  du verbe ! 

a. Le présent étendu (action commencée au passé, mais qui se déroule toujours),       b. Une vérité générale (vérité 

scientifique ou naturelle),      c. Une action future (futur très proche ou immédiat),      d. L’action en cours 

d’accomplissement ou un état,      e. Un proverbe,        f. L’habitude ou la répétition,       g. Le présent 

historique (action historique exprimée au présent),       h. Une action passée (passé très récent),       i. Une pensée morale 

(opinion mentale),        j. Le présent de l’impératif (donner un ordre  poliment).  

1. Les voitures passent dans la rue.   

2. Tu éteins la télé et tu viens.  

3. La lune nous réfléchit les rayons du soleil. 

4. L’appétit vient en mangeant. 

5. "Nous sortons de table, il y a un instant". 

6. Les amis arrivent dans deux heures.   

7. En 1789, la France connaît une grande Révolution. 

8. Il pleut depuis deux jours.  

9. Je lis le soir avant de m’endormir. 

10.  La raison du plus fort est toujours la meilleure. 

 

2. Dans chaque phrase, barrez le ou les verbes incorrects et gardez le correct. 

1. Je réponds/répond à une petite annonce. 

2. Elle vends/vend sa voiture. 

3. Tout le monde attends/attend. 

4. Avec tous ces problèmes Paul devient/deviennent fou ! 

5. Ces soldats sert/servent dans l’aviation. 

6. Tout le groupe réfléchit/réfléchissent pour trouver une solution. 
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7. Nous ne savons/savont pas quoi faire. 

8. Toi et Lucie es/êtes merveilleux. 

9. Vous faites/faisez des progrès. 

10. On vas/va/allons au château de Versailles. 

11. Vous allez/allons visiter cette église. 

12. Ces kiwis vient/viennent de Nouvelle-Zélande. 

13. Je dois/doit partir tout de suite. 

14. Maurice es/est mon oncle. 

15. Il faud/faut observer les règles de la vie en société. 

16. Tu apprécie/apprécies/ apprècies ton cadeau ? 

17. La météo peux/peut se tromper. 

18. Luc et moi suis/sommes cousins. 

19. Tu es/est très nerveux. 

20. Ma petite cousine part/pars en classe de neige. 

 

3. Conjuguez les verbes entre parenthèses au présent de l’indicatif ! 

1. Nous ……………….. (parcourir) toute cette région. 

2. Tu ……………… (conduire) la voiture au garage. 

3. Ils ……………. (croire) toujours leurs enfants. 

4. Vous ……………… (dormir) sous la tente. 

5. Ces livres …………………. (appartenir) à mon fils. 

6. Aller au centre ville pour acheter une petite chose ? Cela n’en ……… (valoir) la peine. 

7. Elle ……… (perdre) son temps. 

8. Après tant de difficultés, tout ……… (finir) par s’arranger. 

9. Elle ……… (vivre) heureuse. 

10. Vous ne ……… (jeter) pas ces feuilles de papier : le verso ……… (pouvoir) servir 

comme brouillon.je ……… (sentir) que je ……… (aller) me mettre en colère. 

11. Tu ………… (descendre) dès qu’on t’averti notre arrivée. 

12. Il ………… (décider) de m’accompagner. 

13. Je ………… (craindre) que ce que vous avez dit ne soit pas la vérité. 
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14. Vous ne ………… (prendre) pas ses paroles au pied de la lettre, il sait aussi plaisanter. 

15. Les plans, tels qu’ils ……… (être), ne lui …………… (convenir) pas tout à fait. 

16.  Votre attitude me………. (décevoir). 

17. Nous ………… (placer) les panneaux de signalisation routière au bon endroit. 

18. Comment …………. (bouger)-nous contre les injustices ? 

19. J'…………. (appeler) un ami celui qui m’………. (aider) dans les circonstances 

difficiles. 

20. Ils ……….. (battre) les tambours de la guerre. 
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Séance 2 

Enseignement du présent de l’indicatif  

 

1. Indiquez la valeur temporelle des verbes ! 

 

1. En 1789, le peuple de Paris prend la Bastille. 

2. Je sors à l’instant du lycée. 

3. Aujourd’hui, il fait beau. 

4. Tu paticipes plus en classe au lieu de rêver. 

5. ca fait deux mois qu’il travaille jour et nuit. 

6. Attendez-moi ! J’arrive. 

7. L’eau gèle à zéro degré. 

8. Le cœur a des raisons que la raison elle-même ignore. 

9. Quand on parle du loup, on en voit la queue. 

10. Tous les jours, il passe me voir. 

 

2. Dans chaque phrase, barrez le ou les verbes incorrects et gardez le correct. 

 

1. Qu’est-ce que c’est ? C’est/ce sont des roses rouges. 

2. On oublie/oublies/oublient les mauvais souvenirs. 

3. Tu a/as ton visa. 

4. Je peux/peut te téléphoner ce soir ? 

5. Tu doit/dois te dépêcher. 

6. Ils vond/vont marcher dans  la forêt. 

7. Qu’est-ce que cela veux/veut dire ? 

8. Tout le monde as/a/ont un objectif précis. 

9. Vous et votre équipe vient/venez à ce congrès international. 

10. Cette rose sent/sentent très bon. 
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11. Ça me fais/fait plaisir. 

12. Il apprends/apprend l’espagnol. 

13. Je sais/sait que c’est urgent. 

14. Les cheveux courts revient/reviennent à la mode. 

15. Ces athlètes court/courent le 100 mètres. 

16. Elle entends/entend une explosion. 

17. Chut ! Pas de bruit ! Les petits dort/dorment. 

18. Tu me suit/suis. 

19. Je prends/prend le train. 

20. Zoé sais/sait jouer de la flûte. 

 

3. Conjuguez les verbes entre parenthèses au présent de l’indicatif ! 

1. Les agriculteurs n’…………… (obtenir) pas satisfaction. 

2. Ce roman lui ……… (plaire) beaucoup. 

3. Je……….. (prévoir) des objections. 

4. On…………… (se souvenir) des jours heureux. 

5. J’………… (espérer) que les travaux que nous avons exécutés vous satisferont. 

6. Je ……… (croire) vraiment que vous pouvez lui répondre. 

7. Je ………. (tenir) beaucoup à mes plantes. 

8. Vous ……… (devoir) trouver tout de suite une solution. 

9. J’…………. (entendre) le volcan qui gronde. 

10. Arrivé au sixième étage, il ……… (sentir) son cœur battre violemment. 

11. A force de chercher un remède, nous…………. (finir)  bien par le découvrir. 

12. Pour passer, il………. (suffire) d’obtenir dix sur vingt. 

13. J’………… (éteindre) la télévision pour que tu puisses travailler tranquillement. 

14. Il ………… (descendre) à la cave. 

15. Nous ………. (appeler) cette sauce une béchamel. 

16. On ………… (retenir) facilement votre numéro de téléphone. 

17. On n’………… (employer) guère cette expression de nos jours. 

18. On ………… (perdre) pied à deux mètres de la rive. 
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19. Nous …………… (préférer) le bien-être à la vérité. 

20. Il ……… (jeter) son chien du haut d'un pont! 
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Séance 3 

Enseignement du futur de l’indicatif  

 

1. Attribuez chaque  phrase à la valeur du temps  du verbe ! 

 

1. Je finirai mes devoirs demain. 

2. "En ce cas, monsieur, je vous dirai franchement que je n'approuve point votre méthode". 

3. Vous ferez cette dissertation pour la semaine prochaine. 

4. On sonne, ce sera le facteur. 

5. Je prendrai un café, s'il-vous-plaît. 

6. Si je gagne à la loterie, j'achèterai une grande maison à la campagne. 

7. Vous accepterez, n’est-ce pas ? 

8. Ah ! Je lui apprendrai à vouloir désobéir. 

9. Quoi ! Les gens se moqueront de moi ! 

10. Ils sont tous deux très agressifs et très insolents : Ils finiront par se battre. 

 

a. Futur de colère ou dégout 

b. L’accomplissement d’une action à l’avenir 

c. La valeur de l'impératif pour atténuer l'ordre 

d. Futur de supposition 

e. La valeur du présent pour atténuer le ton du propos 

f. Futur de menace 

g. Futur de condition 

h. Futur de politesse 
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2. Dans chaque phrase, barrez le ou les verbes incorrects et gardez le correct. 

 

1. L’argent vaudra/valoira bientôt de l’or. 

2. Tu placera/placeras le porte-manteau à l’entrée. 

3. Il courira/courra pour arriver au bus. 

4. Je viendrai/viendrais/viendra plutôt demain car je suis fatigué aujourd'hui. 

5.  Marie et Estelle gagneront/gagnera le match de jeudi. 

6. Tu seras/sauras plus belle qu'elle si tu t'en donnes les moyens. 

7. Demain, sa maman aura/auras les cadeaux qu'ils ont préparés pour elle. 

8. On pourra/poura bientôt bloquer les téléphones volés. 

9. Nous irons/aurons au club pour rechercher tes affaires. 

10. Si aujourd'hui tu n'achètes pas ce beau manteau, demain tu achèteras/acheteras. 

11. Elle nous croira/croiras sûrement, si on lui raconte ce qui s'est passé. 

12. J'appellerai/appelerai mon directeur par son prénom, c’est ce qu’il aime.  

13. Ils connaîtront/connaitront que la vie n’est pas toujours rose. 

14. Pour la fête de Noël, nous recevrons/reçevrons nos cadeaux par post. 

15. Est-ce qu’il saura/sera nager. 

 

3. Conjuguez les verbes entre parenthèses au futur de l’indicatif ! 
 

1. Je ……….. (rendre) son sac quand il rendra le mien. 

2. Vous……… (aller) au paradis, malgré vos péchés. 

3. Je ………. (vouloir)  savoir à quel âge on peut conduire. 

4. De toute façon demain, il ………… (pleuvoir). 

5. Sur la route il y a des enfants en train de jouer, tu ………… (prévoir) ce qui va arriver ? 

6. Dans cette randonnée, Il ………….. (parcourir) 300 kilomètres à pied, au mois prochain. 

7. Un jour nous ………… (partir) de cette ville. 
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8. Ces comédiens savent bien amuser les spectateurs, ils ne t’ ……………. (ennuyer) pas. 

9. Elle ne ……….. (payer) pas un centime de ce qu'elle doit à son propriétaire ! 

10. Nous ……………. (étiqueter)  tous les produits de notre magasin. 

11. Elle …………. (employer) beaucoup de couleur pour peindre. 

12. Vous ……………. (compléter) les lacunes par l’élément qui convient. 

13. Quant ils ……………. (exagérer), Ils …………. (entendre) dire: Arrêtez de craindre du 
monde. 

14. J’espère que nous nous ……….. (voir) bientôt. 

15. De ta manière, tu ………… (prévoir) bien l’avenir. 

16. Tu ………… (cueillir) ce que tu sèmes. 

17. Dans trente ans, la population du pays ………. (doubler). 

18. Tu n'………….. (envoyer) pas de spam à tes clients. 

19. Vous ………… (servir) Dieu en aidant les pauvres. 

20. Elle ……….. (cuire) un très bon gâteau pour la fête de son anniversaire. 
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Séance 4 

Enseignement du futur et du présent de l’indicatif  

 

1. Indiquez la valeur temporelle des verbes soulignés ! 

 

1. Galilée a montré que la Terre tourne. 

2. Je vous demanderai une bienveillante attention. 

3. Ce chien mord. 

4. Je lui montrerai ma fameuse irritation. 

5. En ce moment, il pleut. 

6. Cela fera cinq euros. 

7. Dans quelques minutes, Corinne amène les enfants au musée. 

8. Vous vous emparez de son bien, de son cœur, et cette femme ne criera pas ! 

9. La règle d'or, c'est qu'il n'y a pas de règles d'or. 

10. On ne doit jamais se décourager. 

11. S’il neige, je ne sortirai pas de la maison. 

12. Vous n’avez pas de chance ; le train part  à l’instant. 

13. Notre ami est absent : Il aura encore sa migraine. 

14. La conférence aura lieu à 9heure dans le grand amphithéâtre. 

15. Je vous le dirai  franchement que vous n’aviez pas de progrès dans vos études. 

 

2. Conjuguez les verbes entre parenthèses au temps qui convient, le présent 

de l’indicatif ou le futur simple de l’indicatif. 

 

1. Les enfants, vous n’…………….. (oublier) pas de fermer la fenêtre avant de sortir. 

2. Je ………….. (recevoir) tout le monde. Mais ils me quittent sans me dire merci. 

3. Nous …………. (aller) avec vous au cinéma. 

4. Patientons, Guy ………….. (venir) nous rejoindre. 
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5. On ……………. (pouvoir) passer la deuxième couche de vernis quand la première 

séchera complètement. 

6. Il ………... (croire) que je l’ai trompé. 

7. Vous ………….. (réussir) l'examen et entrerez en faculté de droit. 

8. Il …………… (menacer) toute personne qui lui fera remarquer la vérité. 

9. Tu ………….. (mettre) la table toute seule ce soir. 

10. Tu………. (courir) pour rien. 

11. Il …………. (battre) son record en Olympique 2012. 

12. Venez sur mon blog, vous …………. (découvrir) mes œuvres. 

13. On ne……………. (prononcer) pas le « l » de « fusil ». 

14. Vous…………… (essayer) vos costumes à votre arrivée. 

15. Tu……….. (rendre) ma vie plus belle. 

16. Vous…………. (peser) 150g de sucre et l'ajouterez à la préparation. 

17. Ils…………… (paraître) très intéressants. 

18. Je………… (mettre) quoi comme titre ? 

19. Nous………….. (joindre) nos voix à celles des opprimés. 

20. Vous ………….. (appeler) ça un traitement de faveur ? 

 

3. Complétez les phrases avec le verbe qui convient au présent ou futur de 

l’indicatif. 

 

A. Aller, avoir, faire, pouvoir, vouloir.  

 

1. Aujourd'hui, pour le plat du jour, les clients ………………. choisir entre de la viande ou 

du poisson. 

2. L’université ………… une grande bibliothèque. 

3. Nous ………… faire une pause. 

4. Je ………. au carnaval de Nice. 

5. Je ……….. la grève. 
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B. Devoir, écrire, prendre, savoir, voir. 

 

6. Vous ne …………. pas où est l’arrêt de bus ? 

7. Tu ……….. rendez-vous ? 

8. Je ………. beaucoup de film. 

9. Je ………. écrire cette lettre. 

10. Il ……….. des poèmes. 

 

C.  Battre, devoir, entendre, mettre, revenir. 

 

11. Mon cœur ………. 

12. Le président et les ministres …………..se réunir dans la journée. 

13. J’ …………. les cloches sonner. 

14. Quand tu …………... toi qui m'as quittée ? 

15. Elle …………… au monde un petit garçon, au mois prochain. 

 

D.  Aller, avoir, faire, envoyer, être. 

 

16. J’……………… une carte postale dès que je serai arrivé. 

17. Dans dix ans, ils ………… en Espagne. 

18. Les voitures ………….. au garage pendant la semaine. 

19. Nous ………….. une institutrice remplaçante. 

20. Après avoir déjeuné, tu ………… ton lit.   
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Séance 5 

Enseignement du futur et du présent de l’indicatif  

 

1. Dans chaque phrase, barrez le ou les verbes incorrects et gardez le correct. 

 

1. Qu’est-ce que c’est ? C’est/ce sont un groupe de rock. 

2. Nous pouvons/pouvont surfer sur internet. 

3. Il me dit que dès qu’il aura une meilleure situation, il achetera/achètera/achète une 

voiture. 

4. Nous allons/irons souvent à l’opéra. 

5. Nous faisons/faitons des efforts. 

6. On ne comprends/comprend pas. 

7. J’espère que je vous revoirai/revoit/reverrai bientôt. 

8. Il bats/battra/bat tout le temps son fils. 

9. Iras/ira-tu à la pêche avec moi dimanche? 

10.  Tu m'aiderai/aideras à déménager ma chambre ? 

11.  Dans une heure, le soleil se couchera/se coucherai/se couche. 

12.  Je quitterai/quiterai/quittera le travail à dix-huit heures. 

13.  Je lireai/lirai/lisai ce livre pendant les vacances. 

14.  Nous auras/aurons/auront une institutrice remplaçante. 

15.  Grand-mère nous feras/ferons/fera des crêpes dimanche prochain. 

 

2. Conjuguez les verbes entre parenthèses au temps qui convient, le présent 

de l’indicatif ou le futur simple de l’indicatif. 

 

1. Quel parfum est-ce que vous ………… (mettre)? 

2. Dépêchez-vous ! Il ne ………….. (falloir) pas qu’on arrive en retard. 

3. Elle ……….. (vouloir) déjeuner sur le balcon ? 
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4. Nous manifestons car nous ……………. (vouloir) savoir pourquoi nous ……………. 

(payer) autant de taxes. 

5. Nous ………… (servir) toujours Dieu en servant les autres.  

6. Vous ………… (voir) bien ce que je veux dire.  

7. Il ne sait pas encore pour quel candidat il ……….. (voter). 

8. Ils ………… (savoir) tout faire. 

9. J'………. (écrire) parce que je chante mal. 

10. Nous ……….. (croire) conduire le destin; mais c'est toujours lui qui nous ……….. 

(mener). 

11. La semaine prochaine, nous ………… (être) quatre personnes à tenir le bar. 

12. Pour le repas du soir, tu …………. (placer) Marc à côté de Françoise. 

13.  Jérome ……….. (faire) ses devoirs avant d'aller jouer ; c’est entendu ? 

14. Tu ………….. (préparer) un cadeau pour tes parents. 

15. Vous ………… (garder) les enfants pendant notre absence. 

16. Ils ………….. (vouloir) partir immédiatement. 

17. Vous …………….. (supporter) votre équipe de football au prochain match. 

18. Nous ………….. (louer) des skis pendant nos vacances à la montagne. 

19. Toi et moi, nous ………………….. (s’enrichir) avec ce nouveau contrat. 

20. Les fruits …………. (moisir)  si tu ne les manges pas rapidement. 

 

3. Complétez les phrases avec le verbe qui convient au présent ou futur de 

l’indicatif. 

A. Dire, s'épanouir, farcir, partir, voir. 

 

1. Vous leur …………..  de ne pas nous attendre. 

2. Vous …………. les tomates pour le dîner. 

3. Ils ……….. des démons partout. 

4. Tu ……………. avec ce nouveau travail, j’en suis sûr.  

5. En ce moment, ils …………. à la pêche aux oiseaux. 
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B. Croire, éteindre, fleurir, ralentir, sentir. 

 

6. Vous …………… afin de vous garer à droite.  

7. Elles …………. que je me suis trompé de jour. 

8. Mes plantes …………… dans quelques semaines. 

9. Il ………….. qu’il vieillit. 

10. Tu …………… la lumière en sortant de la pièce. 

 

C. Accueillir, appeler, avoir, mettre, sentir. 

 

11. Ah bon, vous l’………….. par son prénom ? 

12. Je …………… une nouvelle bûche dans la cheminée dans un instant.  

13. J’……… envie d’aller marcher dans le jardin. 

14. A ton retour, nous t' ……………. à l'aéroport.  

15. En milieu de matinée, je ……….. nettement l’air se réchauffer. 

 
D. Aboutir, boire, recevoir, savoir, vendre. 

 

16. Tu …………… le colis dans quelques jours.  

17. Nous ne ………… pas où nous coucherons ce soir. 

18. Je ……………. mes vieux vêtements lors d'une foire à tout. 

19. Eric et toi ……………. un café avant de reprendre la route.  

20. Cette route ……….. à la mer. 
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Séance 6 

Enseignement du présent du conditionnel 

 

1. Attribuez chaque  phrase à la valeur du temps  du verbe ! 

 

L’éventualité, Valeur d’imaginaire, Demander poliment/atténuer une demande, Future 

dans le passé, Une information non-confirmée, Faire une proposition, Valeur de potentiel 

et d’hypothèse, Conseiller quelque chose à quelqu’un, Exprimer un rêve ou un souhait, 

Exprimer l’étonnement ou la colère. 

 

1. Si je voulais le voir, j'irais chez lui.  

2. Tu serais le méchant loup et moi, je serais le Chaperon rouge. 

3. Je voudrais parler au propriétaire de la maison. 

4. Il disait qu'il reviendrait le lendemain. 

5. Le président de la république rencontrerait le pape prochainement. 

6. On pourrait aller au cinéma ce soir : qu’est-ce que tu en penses ? 

7. Vous devriez voir un médecin. 

8. Je rêve d'un voyage. Je traverserais le désert, camperais avec les nomades. 

9. Comment ! Vous manqueriez à votre parole ! 

10. Il pourrait arriver d’un instant à l’autre. 

 

2. Dans chaque phrase, barrez le ou les verbes incorrects et gardez le correct. 

 

1. On dirai/dirais/dirait que vous n’êtes pas fidèle. 

2. A votre place, je reverais/reverrait/reverrais la première partie du texte. 
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3. Si l’occasion se présentait, je la saisirais/saisirait/saisirez immédiatement. 

4. Nous  donnerions/donneriont tout pour connaître leurs intentions. 

5. Je vous serez/serais vivement reconnaissant de me répondre dans les plus brefs délais. 

6. Vous nous abandonnerions/abandonneriez en si bon chemin ! 

7. Ils aimeraient/aimerait en savoir davantage sur ton comte. 

8. Je ne serais/saurais vous dire combien vos encouragements m’ont été précieux.   

9. Tu irais/irait raccompagner mon amie. 

10. Si tu étais plus sage, tu aurais/aurai plein d'amis. 

11. Il dirait/diraient la vérité. 

12. Nous penserions/penseriont à tout cela sans peur. 

13. Vous seriez/sauriez intéressé ? 

14. Il vaudrait/vaudrai mieux revenir. 

15. S'ils y arrivaient, ils claqueraient/claqueront des doigts. 

16. Il croyait que tu réagiras/réagirais différemment. 

17. Tu devrais/devrait manger avec nous. 

18. Nous ririons/ririont plus si vous nous accompagniez. 

19. Où irez/iriez-vous si vous aviez des vacances ? 

20. Si les affiches étaient accrochées sur ce mur, elles retiendraient/retiendrait l'attention des 

passants. 

 

3. Complétez les phrases avec le verbe qui convient au présent du 

conditionnel. 

A.  agir, aimer, appeler, chanter, modeler. 

 

1. S'il avait un exemple, il …………… plus facilement son vase. 

2. Si je vous apportais les paroles, vous …………….avec moi. 

3. Si nous avions son numéro, nous l'………………  tout de suite. 

4. Il …………….plus vite s'il savait tout. 

5. J'…………… le revoir. 
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B. constituer, exister, se moquer, participer, soulever. 

 

6. Dans un autre monde, les Elfes …………….. peut-être. 

7. Sans lui, vous ………………une très bonne équipe. 

8. Je …………….. ce carton s'il n'était pas aussi lourd. 

9. Vous vous ……………. de moi si je vous le disais. 

10. ………………- vous à la prochaine vente si je venais ? 

 

C. approuver, dîner, durcir, tâcher, trahir. 

 

11. Selon la presse, certains députés ………………… cette décision. 

12. Nous …………….. nos vêtements si on utilisait cette peinture. 

13. Ton mari et toi ………………. avec nous si vous n'étiez pas pressés. 

14. Nous le ……………… en le dénonçant. 

15. Ta pâte …………….. si tu ne mettais pas autant d'eau. 

 

D. Faire, falloir, se guérir, valoir, vouloir. 

 

16. D'après les médecins, vous vous……………… rapidement. 

17. Que …………..- nous sans toi ? 

18. D'après l'expert, ces peintures ……………… beaucoup d'argent. 

19. Il …………… réparer la voiture. 

20. Je …………… venir avec vous. 
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Séance 7 

Enseignement du présent de l’indicatif et du conditionnel 

 

1. Indiquez la valeur temporelle des verbes soulignés ! 

 

 

1. Maintenant, il dort.  

2. J’ouvrirais pour si peu la bouche ?  

3. La pollution menace les forêts. 

4. Nous pourrions aller au musée. Tu es d’accord ? 

5. Elle hoquète depuis hier soir. 

6. il faudrait l’aider.  

7. Il n’a pas téléphoné ? bon, je l’appelle. 

8. Ils sauraient où elle se trouve. 

9. tu ne lève jamais la main sur ton frère. 

10. Le bébé couche à 9 heures du soir. 

11. Tu finirais par y arriver.  

12. En 1885, Pasteur refuse de poser sa candidature aux élections législatives. 

13. Pourriez-vous m'indiquer l'heure, s'il vous plaît. 

14. J’arrive à l’instant de Paris. 

15. Même s’il le disait, je ne le croirais pas. 

 

2. Conjuguez les verbes entre parenthèses au temps qui convient, le présent 

de l’indicatif ou le présent du conditionnel. 

 

1. Je …………… (désirer) vous parler. 

2. Si mes parents étaient d'accord, j’………….. (inviter) mes amis. 

3. Pourquoi nous…………. (finir) toujours par perdre ? 
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4. Tu …………… (peindre) mieux à la lumière naturelle. 

5. D'après moi, il………… (être) sur le point de partir. 

6. S’il faisait beau, je ………… (sortir). 

7. Avec toutes ces négociations, il ………… (paraître) que les médias américains sont 

de gauche. 

8. …………… (vouloir)-vous me prêter ce livre ? 

9. Quand tu suis, on te fuit et quand tu …………. (fuir) on te ………. (suivre). 

10. Est-ce que je ………….. (pouvoir) parler à M. Dupont ? 

11. Il …………. (rendre) indispensable ce dont nous n’avons pas besoin. 

12. Nous nous ………….. (appuyer) sur un réseau international puissant. 

13. Tu …………. (venir) voir le volcan se lever ? 

14. Il viendrait, je ne le …………… (recevoir) pas. 
15. Nous ……………. (connaître) la vérité, non seulement par la raison, mais encore par 

le cœur. 

16. Si tu le souhaitais, nous …………… (pouvoir) aller au cinéma. 

17. D'après tes entraineurs, tu …………. (nager) beaucoup mieux qu'avant. 

18. Ils …………. (prendre) des photos avec des acteurs. 

19. A ma place, vous …………. (prendre) quelle route pour vous rendre à cet endroit ? 

20. Je me doutais que les membres le ……………. (bannir) de l'association. 

 

3. Complétez les phrases avec le verbe qui convient au présent de l’indicatif 

ou au présent du conditionnel. 

 

A. blanchir, faire, se nourrire, perdre, se reconnaître  

 

1. Sans mon GPS, je me ……….sans arrêt. 

2. La girafe ………….. d’herbe. 

3. Je ………. mieux que l’autre jour si on ne me surveillait pas. 

4. Vous ……………. le mur en utilisant ce produit. 

5. L’hirondelle ……………… à sa queue largement fourchue. 
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B. accepter, courir, faire, plaire, vendre.  

 

6. Il ……….. sombre. Sa fille a peur. 

7. Je suis sûr que vous ……………. facilement votre voiture. 

8. Les footballeurs ………….. bien. 

9. Paul serait blessé. …………… -vous de nous y conduire? 

10. Cette table me …………... dans une autre couleur. 

 

C. aimer, convaincre, dire, rendre, vivre.  

 

11. J'……………….  beaucoup faire du cheval. 

12. Nous ………….. mieux dans une plus grande maison. 

13. Vous ………… que vous voulez une révolution ? 

14. J'étais certain que nous les…………….. 

15. Ils …………… la musique classique accessible à tous. 

 

D. apprendre, apprivoiser, désirer, jeter, partir. 

 

16. Si tu savais ce que c'est, tu ……………. tout à la poubelle. Ils boivent énormément 

d’alcool. 

17. Si je pouvais, je…………….. 

18. Je ……………. faire un long voyage. 

19. Les enfants ………………plus facilement que les adultes. 

20. Si tu m’……………, ma vie sera ensoleillée. 
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Séance 8 

Enseignement du futur simple de l’indicatif et du présent du 

conditionnel  

 

1. Indiquez la valeur temporelle des verbes soulignés ! 

 

1. Il pensait que vous vous uniriez pour régler ce problème. 

2. On frappe à la porte: ce sera le conducteur qui vient chercher les enfants. 

3. Si tu te rendais libre ce soir, nous rendrions visite à notre oncle malade.  

4. J’arrive un peu tard : tu me pardonneras. 

5. Il verra les conséquences de ses actes criminels. 

6. Un accident a eu lieu à l’usine ; il y aurait dix morts. 

7. Voudriez-vous m’accompagner chez moi ? 

8. On pourrait aller manger au restaurant, si ça te convient. 

9. Tu lui montreras sa chambre. 

10. Vous devriez respecter vos parents. 

11. Tu serais Astérix, et moi je serais Obélix. 

12. Comment ? Tu me quitterais ? 

13. Dans deux ans ils partiront aux Etats-Unis. 

14. J’aimerais savoir dessiner. 

15. Il viendrait samedi soir pour repartir lundi matin. 

 

 

2. Conjuguez les verbes entre parenthèses au temps qui convient, le futur de 

l’indicatif ou le présent du conditionnel. 

1. Le médecin te ………….. (prescrire)  les médicaments qu'il te faut. 

2. Il dit qu'il …………… (venir) avec nous. 

3. Il a déclaré qu'il ………….. (voyager) avec nous. 
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4. Le matin, tu ………………..  (manger) des céréales 

5. Tu ……………. (obtenir)  de bonnes notes si tu travailles. 

6. Je crois que cette gravure ……………. (gagner) à être encadrée. 

7. Nous  ……………. (apprendre) notre leçon pour le prochain contrôle. 

8. Apparemment, vous ……………………. (entretenir) de bonnes relations avec sa famille. 

9. Nous ……………… (louer) des skis pendant nos vacances à la montagne. 

10. Si vous le souhaitez, vous ……………….. (pouvoir) peut-être amener le dessert. 

11. Les étoiles ……………… (étinceler) quand la nuit tombera. 

12. Je ……………… (refroidir) le plat quand il sortira du four. 

13. Si je te le disais, tu ne me ……………… (croire) pas. 

14. Plus tard, j’……………. (accomplir) des exploits. 

15. Tu nous …………………… (entendre) si tu rapprochais ta chaise. 

16. Nous ……………… (vieillir) ensemble. 

17. Ces gâteaux …………… (plaire) beaucoup à ta mère. 

18. Avec toi, l'entreprise ………………… (conclure)  éventuellement ce contrat. 

19. Ton enfant ………… (naître) d'ici quelques mois. 

20. Voilà la traduction, mais je …………….. (traduire) mieux ce texte avec un dictionnaire. 

 

3. Complétez les phrases avec le verbe qui convient au futur de l’indicatif ou 

au présent du conditionnel. 

 

A.atterir, se coucher, dire, partir, savoir. 

 

1. Que lui …………… -tu s'il refusait ta proposition ? 

2. Le soleil …………….. à dix-huit heures.  

3. Tu ne ……………….. pas où est ma veste ? 

4. Ce train …………… à midi.  

5. D'après les hôtesses de l'air, nous ………………. dans environ une heure. 
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B. fournir, grandir,jouer, manger, saisir  

 

6. Nous ……………… tout l'équipement pour la randonnée.  

7. Tu …………… si tu mangeais plus de soupe. 

8. Tu ………………... avec moi ? 

9. Demain je …………… chez ma sœur.   

10. Je ……………. mieux ce que tu me dis si tu articulais. 

 

C. aider, dérober, détruire, venir, user  

 

11. Sans cette protection, ils ………………  leurs vêtements. 

12. Les vagues …………….. ton château de sable. 

13. Les gardes ignoraient qu'une personne …………….. quelque chose. 

14. Nous ……………… te voir ce soir.  

15. Nous  ……………… -tu pour le déménagement ?  

 

D. dépasser, démentir, écrire,se laver,pouvoir 

 

16. J'espérais que les journalistes ……………… de bonnes critiques. 

17. Il ………………… la rumeur si elle était fausse. 

18. Vous  ………………. les mains avant de manger.  

19. Avec plus de confiance en moi, je ……………… sûrement mes limites. 

20. Vous ………………….. revenir me voir aujourd’hui ? 
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Séance 9 

Enseignement du futur simple de l’indicatif, du présent de l’indicatif  

et du présent du conditionnel  

 

1. Complétez les phrases avec le verbe qui convient au futur de l’indicatif,  

au présent du conditionnel ou au présent de l’indicatif. 

 

A. avoir, choisir, s’enrichir, étonner, rappeler 

1. Je ne peux pas te parler maintenant. Je te ……………. plus tard. 

2. J’espère que nous ………….  plaisir de vous revoir. 

3. Quel parfum de glace ………….- tu ? 

4. Toi et moi, nous ………………… avec ce nouveau contrat. 

5. Monsieur le boulanger ! Ça m’…………….. que vous n’ayez pas de client. 

 

B. pouvoir, ouvrir, avoir, battre, être 

 

6. Si vous faites du sport quand vous n’êtes pas en bonne forme physique, vous 

………….. avoir des problèmes de santé. 

7. Nous …………….. des chemins de la liberté. 

8. Vous ……………. peut-être besoin de temps pour s’adapter à votre nouvelle 

situation de vie. 

9. Je ………… mon record. 

10. Vous aimez venir chez moi ? Vous ………… toujours le bienvenu. 

 

C. acheter, finir, lire, , pouvoir, revenir 

 

11. Nous ……………… chez vous avec plaisir. 

12. Je ……….. des histoires vraies. 
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13. Si j'avais de l'argent, j'……………  une grande maison. 

14. Si tu le souhaitais, nous…………..  aller au cinéma. 

15. Tu parle tellement de la beauté de paris que tu ………… par y arriver. 

 

D. acheter, se partager, pouvoir prendre, quitter 

 

16. Il ……….. des photos des gens dans la rue sans permission. 

17. A quoi le stresse ………….-t-il dû ? 

18. Je …………. le travail à dix-huit heures. 

19. Ils ………………. certainement les tâches ménagères pendant notre absence. 

20. Quand tu …………. une baguette, tu ne peux pas t'empêcher de manger un bout. 

 

2. Complétez les phrases avec le verbe qui convient au futur de l’indicatif,  

au présent du conditionnel ou au présent de l’indicatif. 

 

A. accomplir, aider, devoir, éteindre, regarder 

 

1. Plus tard, j’……………. mes devoirs. 

2. Vous …………………. moderniser votre entreprise. 

3. Tu …………….. la lumière en sortant de la pièce. 

4. Thomas t'……………….. si tu lui expliquais le problème. 

5. Je ……….  souvent la télévision jusqu’à minuit. 

 

B. aller, apercevoir, demander, étudier, faire 

 

6. Si vous travaillez régulièrement, vous ………… des progrès. 

7. Maintenant que l’homme a réussi à se poser sur la Lune, on peut penser qu’un jour il 

……….. plus loin. 

8. En ce moment nous …………… la conjugaison. 
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9. Je vous …………… de penser désormais à me transmettre les instructions qui nous 

sont envoyées. 

10. Actuellement, j’…………. Marie dans la rue qui regarde les vitrines en m’attendant. 

 

C. acheter, craindre, pouvoir, se reposer, tourner 

 

11. Tu………………… revenir si tu voulais. 

12. La Terre …………. autour du Soleil. 

13. A votre place, je ……………………. quelques jours à la campagne. 

14. Vous connaissez ce proverbe : Chat échaudé ………… l’eau froide. 

15. J'………………… des bonbons si j'avais des sous. 

 

D. être, faire, paraître, passer, préparer 

 

16. En arrivant à la frontière, les voyageurs ………………. leurs passeports. 

17. Vous saviez bien qu’ils ……………….. tout ce qu’ils pourraient. 

18. Nous ……………… le mois de juillet sur la côte normande. 

19. Sa colère passée, l’enfant ……… plus sage. C’est promis ! 

20. Dans cet épisode, il ………….. que les extraterrestres envahiraient la Terre. 
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Séance 10 

Enseignement du futur simple de l’indicatif, du présent de l’indicatif  

et du présent du conditionnel  

 

1. Complétez les phrases avec le verbe qui convient au futur de l’indicatif,  

au présent du conditionnel ou au présent de l’indicatif. 

 

 

A. avoir, ouvrir, passer, tolérer, voler 

 

1. Vous tolérez ce geste ? – Non, je ne le………… pas. 

2. ……….. -tu un stylo à me prêter? 

3. Vous frapperez, on vous …….. 

4. Le facteur …….. tous les deux jours. 

5. On me ……….. et je ne pourrais rien dire ! 

 

B. falloir, finir, paraître, prendre, sortir 

 

6. Je …………… la vaisselle plus rapidement si tu m'aidais. 

7. Je paierai deux fois une marchandise qui ne vaut rien et il ………….. que je vous dise 

merci ! 

8. La semaine prochaine, je ………….. deux jours de congé. 

9. Nous entendons des bruits qui nous …………… étranges. 

10. Je ………… à l’instant de chez dentiste. 

 

C.dire, être, s’excuser, posséder, savoir 

 

11. On …………  qu'il fait la tête ! 
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12. S’il utilisait tes doigts, il………… compter jusqu'à 10. 

13. Selon les dires il paraît qu'elle …………… une grosse fortune. 

14. Personnelle, à ta place je…………….. très vite pour cette faute. 

15. Mon petit chéri ………. bien mignon, bien raisonnable, il va laisser mettre des 

gouttes dans le nez bien gentiment. 

 

D. se battre, excuser, s’inquiéter, quitter, nettoyer 

 

16. Ils ……………., si vous tardez. 

17. Ça fait quinze jours qu’on………... 

18. Si vous le demandiez, nous ………….. cet endroit. 

19. Vous m’…………… , n’est-ce pas, si tout n’est pas comme prévu. 

20. Pour notre soirée de lundi prochain, vous ……………. l’appartement. 

 

2. Complétez les phrases avec le verbe qui convient au futur de l’indicatif,  

au présent du conditionnel ou au présent de l’indicatif. 

 

A. appeler, mourir, se rendre, se revoir, vouloir    

 

1. Je viens de chez le patron, il ………… te voir tout de suite. 

2. Pourquoi vous pleurerz? Vous …………. certainement. 

3. Tu m’……………  la semaine prochaine. 

4. Jean d’Arc naît Domrémy et …………. à Rouen. 

5. On dirait que le Ministre ……………… à Londres bientôt. 

 

B. emmener, étonner, porter, rafraîchir, rester   

 

6. Tu ……………….. ta coupe de cheveux en allant chez le coiffeur. 

7. Elle……….. sur le front une marque immortelle. 

8. Si dans cent ans on va sur toutes les planètes, que nous …………-t-il à conquérir ? 
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9. Ça m'…………….! J'ai entendu dire que le week-end serait ensoleillé. 

10. J’……………..  les enfants au cirque demain soir. 

 

C. se couvrir, gagner, pouvoir, recevoir, reconnaître 

 

11. Vous gagnez au loto ? – je ne ………….. jamais. 

12. Est-ce que vous …………… chez vous des amis qui vont arriver de Paris. 

13. Il n’a pas changé depuis des années, tu le ……………… certainement. 

14. Tu ………….. arrêter de me déranger ! 

15. Le ciel ……………. dans la matinée. 

 

D.être, répéter, souhaiter, tarder, venir 

 

16. Je …………. le roi et toi la reine et on va jouer. 

17. Tu …………... toujours la même chose. 

18. Je ……………. acheter quelques plantes pour fleurir le jardin. 

19. Cet ananas …………… de Martinique. 

20. À ta place, je ne ………….. pas. 



Les feuilles de réponse 

 

Le présent de l’indicatif(1) 

Nom et prénom : 

 

1. Attribuez chaque  phrase à la valeur du temps  du verbe !  

1.            2.          3.           4.            5.             6.            7.            8.            9.           10.           .                 

 

2. Dans chaque phrase, barrez le ou les verbes incorrects et gardez le correct. 

1. réponds/répond    2. vends/vend     3. attends/attend      4. devient/deviennent   5. sert/servent     

6. réfléchit/réfléchissent     7. savons/savont     8. es/êtes      9. faites/faisez       10. vas/va/allons     

11. allez/allons      12. vient/viennent      13. dois/doit       14. es/est      15. faud/faut    

16. apprécie/apprécies/ apprècies    17. peux/peut      18.  suis/sommes   19. es/est   20. part/pars. 

 

3. Conjuguez les verbes entre parenthèses au présent de l’indicatif ! 

1.  ……….… (parcourir)     2.   …………(conduire)  3.  …………..(croire)   4.   ………..(dormir) 

5.  …………… (appartenir)  6.  ………… (valoir)       7.  ……….  .(perdre)    8.  ………… (finir) 

9.  ………(vivre)   10.  ………..(jeter), …..…….(pouvoir) …………..(sentir), . ……..……(aller) 

11. ………….(descendre) 12.  ………….(décider)  13. … .………(craindre)  14. ………..(prendre) 

15.  …………(être), ………………(convenir)  16.  ……..……..(décevoir)  17.  ……..……(placer) 

18.  …….…….(bouger)  19. ………….(appeler), ……..……..(aider)  20.  ……………..(battre) 

  



Le présent de l’indicatif(2) 

Nom et prénom : 

 

1. Indiquez la valeur temporelle des verbes ! 

1.                                                                                6.                                                                                  .                                                                                       

2.                                                                                7.                                                                                 . 

3.                                                                                8.                                                                                 . 

4.                                                                                9.                                                                                 . 

5.                                                                               10.                                                                                 . 

2. Dans chaque phrase, barrez le ou les verbes incorrects et gardez le correct. 

1. C’est/ce sont      2.  oublie/oublies/oublient     3. a/as      4. peux/peut       5. doit/dois   

6. vond/vont         7.  veux/veut         8.as/a/ont         9.vient/venez        10. sent/sentent   

11. fais/fait      12. apprends/apprend      13.  sais/sait     14.  revient/reviennent    15.  court/courent   

16. entends/entend      17. dort/dorment     18. suit/suis     19. prends/prend       20.sais/sait  

 

3. Conjuguez les verbes entre parenthèses au présent de l’indicatif ! 

1. …………… (obtenir)    2. ….……… (plaire)  3. …… ..….. (prévoir) 4.…..………… (se souvenir)  

5. …………… (espérer)  6……..…… (croire)  7. … …………. (tenir)  8. ….. ………..…… (devoir)    

9.………….…. (entendre) 10….…....…… (sentir)   11.……..……. (finir) 12.……….….…. (suffire)    

13.………..… (éteindre)  14.…….…..… (descendre) 15.…………... (appeler)  16.………… (retenir)   

17.……..……… (employer)  18.……..… (perdre)  19. …..……… (préférer) 20. …………… (jeter)  



Le futur de l’indicatif(3) 

Nom et prénom : 

 

1. Attribuez chaque  phrase à la valeur du temps  du verbe !  

1.            2.          3.           4.            5.             6.            7.            8.            9.           10.           .                 

 

 

2. Dans chaque phrase, barrez le ou les verbes incorrects et gardez le correct. 

1. vaudra/valoira    2. placera/placeras    3. courira/courra 4.   viendrai/viendrais/viendra  

5. gagneront/gagnera     6. seras/sauras       7. aura/auras          8. pourra/poura  

9. irons/aurons     10. achèteras/acheteras    11. croira/croiras      12. appellerai/appelerai  

13. connaîtront/connaitront     14. recevrons/reçevrons      15. saura/sera 

 

 

3. Conjuguez les verbes entre parenthèses au futur de l’indicatif ! 

1.  …….….… (rendre)     2.   …….……( aller)  3.  ……..……..( vouloir)   4.   …………..( pleuvoir) 

5.  …………… (prévoir)  6.  ………… (parcourir)       7.  ……….  .( partir)    8.  ………… (ennuyer) 

9.  …………( payer)   10.  …………..( étiqueter)    11. ………….( employer) 12.  …….….( compléter)   

13. … .………( exagérer), ……………. (entendre)  14. …….……..( voir) 15.  ………...…( prévoir)   

16.  ……..……..( cueillir)  17.  ……..……( doubler) 18.  …….….( envoyer)   19. ……….( servir)  

 20.  ……………..( cuire) 

  



Le futur et le présent de l’indicatif(4) 

Nom et prénom : 

1. Indiquez la valeur temporelle des verbes ! 

1.                                                                               9.                                                                                  .                                                                                       

2.                                                                                10.                                                                                 . 

3.                                                                                11.                                                                                 . 

4.                                                                                12.                                                                                 . 

5.                                                                               13.                                                                                 . 

6.                                                                                14.                                                                                .                                                                                      

7.                                                                                15.                                                                                 . 

8.                                                                               .                                                                               

2. Conjuguez les verbes entre parenthèses au temps qui convient, le présent de l’indicatif ou le 

futur simple de l’indicatif. 

1. ……….(oublier) 2. …….….(recevoir) 3. …….(aller) 4. ………(venir) 5. …….…..(pouvoir) 6. 

……….(croire)  7.  ……. (réussir)  8. ……… (menacer)  9. ………….. (mettre) 10. ………. (courir) 11. 

………… (battre) 12. …………(découvrir) 13.  ………(prononcer) 14.  ………… (essayer) 15.  ……….. (rendre)  

16. ……(peser) 17. ……… (paraître)  18. ………… (mettre)  19. ………….. (joindre)  20. ………….. (appeler) 

3. Complétez les phrases avec le verbe qui convient au présent ou futur de l’indicatif. 

A. Aller, avoir, faire, pouvoir, vouloir.  

1. ……………       2. ….………       3. …… ..…..      4.…..…………     5. ……………  

B.  Devoir, écrire, prendre, savoir, voir . 

 6……..……….   7. … ………….     8. ….. ……….    9.………….….   10….…....……  

C. Battre, devoir, entendre, mettre, revenir. 

11.……..……. .   12.……….….….  13. ……………. 14. ……………. 15. ……………. 

           D.  Aller, avoir, faire, envoyer, être. 

     16. ………….. 17. ……………. 18. ……………. 19. ……..……… 20. …………….. 



Le futur et du présent de l’indicatif (5) 

Nom et prénom : 

1. Dans chaque phrase, barrez le ou les verbes incorrects et gardez le correct. 

 

1. C’est/ce sont  2. pouvons/pouvont 3. achetera/achètera/achète 4.allons/irons 5.faisons/faitons 6. 

comprends/comprend  7.revoirai/revoit/reverrai 8. bats/battra/bat  9.Iras/ira  10.aiderai/aideras  11.se couchera/se 

coucherai/se couche 12.quitterai/quiterai/quittera 13. lireai/lirai/lisai 14. auras/aurons/auront 15. feras/ferons/fera 

 

2. Conjuguez les verbes entre parenthèses au temps qui convient, le présent de l’indicatif 

ou le futur simple de l’indicatif. 

1.………… (mettre) 2.………….. (falloir) 3.……….. (vouloir) 4.……………. (vouloir) ……………. (payer) 5. 

………… (servir) 6.………… (voir) 7.……….. (voter).8.………… (savoir) 9.………. (écrire) 10……….. (croire) 

……….. (mener).11………… (être) 12…………. (placer) 13……….. (faire) 14………….. (préparer) 15………… 

(garder) 16………….. (vouloir) 17…………….. (supporter) 18………….. (louer) 19………………….. (s’enrichir) 

20…………. (moisir)   

 

3. Complétez les phrases avec le verbe qui convient au présent ou futur de l’indicatif. 

 

A. Dire, s'épanouir, farcir, partir, voir. 

1. ……………       2. ….………       3. …… ..…..      4.…..…………     5. ……………  

  B.  Croire, éteindre, fleurir, ralentir, sentir. 

 6……..……….   7. … ………….     8. ….. ……….    9.………….….   10….…....……  

C.Accueillir, appeler, avoir, mettre, sentir. 

11.……..……. .   12.……….….….  13. ……………. 14. ……………. 15. ……………. 

   D.  Aboutir, boire, recevoir, savoir, vendre. 

           16. ………….. 17. ……………. 18. ……………. 19. ……..……… 20. …………….. 

  



Le présent du conditionnel (6) 

Nom et prénom : 

1. Attribuez chaque  phrase à la valeur du temps  du verbe ! 

1.                                                                                6._____________________________________    
                                                                                                                                                                                                                          
2.                                                                                7._____________________________________                                                
 
3. _______________________________________ 8. ____________________________________      
                                                                          
4. _______________________________________ 9. ____________________________________                                                                                
 
5. _______________________________________10. ____________________________________                                                                               

 

2. Dans chaque phrase, barrez le ou les verbes incorrects et gardez le correct. 

1.dirai/dirais/dirait  2 .reverais/reverrait/reverrais  3.saisirais/saisirait/saisirez 4.  donnerions/donneriont            

5. serez/serais  6. abandonnerions/abandonneriez  7.aimeraient/aimerait  8.serais/saurais 9. irais/irait               

10. aurais/aurai  11.dirait/diraient 12. penserions/penseriont 13.seriez/sauriez 14. vaudrait/vaudrai                   

15. claqueraient/claqueront  16.réagiras/réagirais 17. devrais/devrait 18. ririons/ririont 19. irez/iriez                 

20.  retiendraient/retiendrait  

3. Complétez les phrases avec le verbe qui convient au présent du conditionnel. 

A.  agir, aimer, appeler, chanter, modeler. 

 

1. ……………       2. ….………       3. …… ..…..      4.…..…………     5. ……………  

 

B. constituer, exister, se moquer, participer, soulever. 

 

6……..……….   7. … ………….     8. ….. ……….    9.………….….   10….…....……  

 

C. approuver, dîner, durcir, tâcher, trahir 

 

11.……..……. .   12.……….….….  13. ……………. 14. ……………. 15. ……………. 

 

D.  Faire, falloir, guérir, valoir, vouloir 

 

           16. ………….. 17. ……………. 18. ……………. 19. ……..……… 20. …………….. 



Le présent et Le conditionnel de l’indicatif (7) 

Nom et prénom : 

1. Indiquez la valeur temporelle des verbes soulignés ! 

1.                                                                               9.                                                                                  .       
                                                                                  
2.                                                                                10.                                                                                 . 
 
3.                                                                                11.                                                                                 . 
 
4.                                                                                12.                                                                                 . 
 
5.                                                                               13.                                                                                 . 
 
6.                                                                                14.                                                                                .    
                                                                                    
7.                                                                                15.                                                                                 . 
 
8.                                                                               .                                                                               

2. Conjuguez les verbes entre parenthèses au temps qui convient, le présent de l’indicatif 

ou le présent du conditionnel. 

1…………… (désirer) 2………….. (inviter) 3…………. (finir) 4…………… (peindre) 5………… (être) 6 

………… (sortir) 7 ………… (paraître) 8…………… (vouloir) 9 …………. (fuir) ………. (suivre) 10………….. 

11…………. (rendre) 12 ………….. (appuyer) 13…………. (venir) 14 …………… (recevoir) 15 ……………. 

(connaître) 16…………… (pouvoir) 17…………. (nager) 18…………. (prendre) 19…………. (prendre) 

20……………. (bannir) de l'association. 

3. Complétez les phrases avec le verbe qui convient au présent de l’indicatif ou au présent 

du conditionnel. 

A. blanchir, faire, se nourrire, perdre, se reconnaître  

1. ……………       2. ….………       3. …… ..…..      4.…..…………     5. ……………  

B. accepter, courir, faire, plaire, vendre.  

 6……..……….   7. … ………….     8. ….. ……….    9.………….….   10….…....……  

C. aimer, convaincre, dire, rendre, vivre.  

  11.……..……. .   12.……….….….  13. ……………. 14. ……………. 15. ……………. 

              D. apprendre, apprivoiser, désirer, jeter, partir. 

             16. ………….….. 17. ……….……. 18. ………..……. 19. ……..……… 20. ………….... 



Le futur simple de l’indicatif et Le présent du conditionnel(8) 

Nom et prénom : 

1. Indiquez la valeur temporelle des verbes soulignés ! 

1.uniriez  2.sera 3.rendrions 4. Pardonneras 5. verra 6.y aurait  7.Voudriez 8. pourrait 9.montreras 

10.devriez 11.serais ,serais 12. quitterais 13. partiront 14.aimerais  15.viendrait  

 

2. Conjuguez les verbes entre parenthèses au temps qui convient, le futur de l’indicatif ou 

le présent du conditionnel. 

1………….. (prescrire)  2 …………… (venir) 3………….. (voyager) 4………………..  

(manger) 5. ……………. (obtenir)  6……………. (gagner)   7……………. 

(apprendre) 8………………. (entretenir) 9.……………… (louer) 

10………………..(pouvoir) 11……………… (étinceler)  12……………… (refroidir) 

 13……………… (croire) 14……………. (accomplir) 15…………………… (entendre) 

16…………… (vieillir) 17…………… (plaire) 18 …………… (conclure)  19………… 

(naître) 20 ………….. (traduire)  

 

3. Complétez les phrases avec le verbe qui convient au futur de l’indicatif ou au présent 

du conditionnel. 

 

A.atterir, se coucher, dire, partir, savoir. 

1. ……………       2. ….………       3. …… ..…..      4.…..…………     5. ……………  

B. fournir, grandir,jouer, manger, saisir  

 6……..……….   7. … ………….     8. ….. ……….    9.………….….   10….…....……  

C. aider, dérober, détruire, venir, user  

 11.……..……. .   12.……….….….  13. ……………. 14. ……………. 15. ……………. 

 D. dépasser, démentir, écrire,se laver,pouvoir 

16. ………….….. 17. ……….……. 18. ………..……. 19. ……..……… 20. ………….... 

  



Le futur simple de l’indicatif, Le présent de l’indicatif  et Le présent 

du conditionnel (9) 

Nom et prénom : 

1. Complétez les phrases avec le verbe qui convient au futur de l’indicatif,  au présent du 

conditionnel ou au présent de l’indicatif. 

 

A. avoir, choisir, s’enrichir, étonner, rappeler 

1. ……………       2. ….………       3. …… ..…..      4.…..…………     5. ……………  

B. pouvoir, ouvrir, avoir, battre, être 

 6……..……….   7. … ………….     8. ….. ……….    9.………….….   10….…....……  

C. acheter, finir, lire, , pouvoir, revenir 

  11.……..……. .   12.……….….….  13. ……………. 14. ……………. 15. ……………. 

D. acheter, se partager, pouvoir prendre, quitter 

             16. ………….….. 17. ……….……. 18. ………..……. 19. ……..……… 20. ………….... 

 

2. Complétez les phrases avec le verbe qui convient au futur de l’indicatif,  au présent du 

conditionnel ou au présent de l’indicatif. 

 

A. accomplir, aider, devoir, éteindre, regarder 

1. ……………       2. ….………       3. …… ..…..      4.…..…………     5. ……………  

B. aller, apercevoir, demander, étudier, faire 

6……..……….   7. … ………….     8. ….. ……….    9.………….….   10….…....……  

C. acheter, craindre, pouvoir, se reposer, tourner 

11.……..……. .   12.……….….….  13. ……………. 14. ……………. 15. ……………. 

D. être, faire, paraître, passer, préparer 

16. ………….….. 17. ……….……. 18. ………..……. 19. ……..……… 20. ………….... 



Le futur simple de l’indicatif, Le présent de l’indicatif  et Le présent 

du conditionnel (10) 

 

1. Complétez les phrases avec le verbe qui convient au futur de l’indicatif,  au présent du 

conditionnel ou au présent de l’indicatif. 

 

A. avoir, ouvrir, passer, tolérer, voler 

1. ……………       2. ….………       3. …… ..…..      4.…..…………     5. ……………  

B. falloir, finir, paraître, prendre, sortir 

6……..……….   7. … ………….     8. ….. ……….    9.………….….   10….…....……  

C.dire, être, s’excuser, posséder, savoir 

11.……..……. .   12.……….….….  13. ……………. 14. ……………. 15. ……………. 

D. se battre, excuser, s’inquiéter, quitter, nettoyer 

16. ………….….. 17. ……….……. 18. ………..……. 19. ……..……… 20. ………….... 

 

2. Complétez les phrases avec le verbe qui convient au futur de l’indicatif,  au présent du 

conditionnel ou au présent de l’indicatif. 

 

A. appeler, mourir, se rendre, se revoir, vouloir    

1. ……………       2. ….………       3. …… ..…..      4.…..…………     5. ……………  

B. emmener, étonner, porter, rafraîchir, rester   

6……..……….   7. … ………….     8. ….. ……….    9.………….….   10….…....……  

C. se couvrir, gagner, pouvoir, recevoir, reconnaître 

11.……..……. .   12.……….….….  13. ……………. 14. ……………. 15. ……………. 

D.être, répéter, souhaiter, tarder, venir 

  16. ………….….. 17. ……….……. 18. ………..……. 19. ……..……… 20. ………….... 



 

 



Les bonnes réponses des exercices de la séance 1 

 

Exercice 1 : 

 

1.d ;   2.j ;   3.b ;   4.e ;   5.h ;   6.c ;   7.g ;   8.a ;   9.f ;   10.i 

 

 

Exercice 2 :  

 

réponds, vend, attend, devient, servent, réfléchit, savons, êtes, faites, va, allez, viennent, dois, est, 

faut, apprécies, peut, sommes, es, part. 

 

 

Exercice 3 : 

 

1. parcourons ;   2. conduis ;   3. croient ;   4. dormez ;   5. appartiennent ;   6. vaut ;   7. perd ;   8. 

finit ;   9. vit ;   10. jetez, peut, sens, vais ;   11. descends ;   12. décide ;   13. crains ;   14. 

prenez ;   15. sont, conviennent ;   16. déçoit ;   17. plaçons ;   18. bougeons ;   19. appelle, aide ;   

20. battent. 

 

  



Les bonnes réponses des exercices de la séance 2 

 

Exercice 1 : 

 

1. Le présent historique 

2. Une action passée (passé récent) 

3. L’action en cours d’accomplissement, l’état 

4. Le présent de l’impératif 

5. Le présent étendu 

6. Une action future (futur proche) 

7. Une vérité générale 

8. Une pensée morale 

9. Un proverbe 

10. La répétition 

 

 

Exercice 2 : 

 

ce sont, oublie, as, peux, dois, vont, veut, a, venez, sent, fait, apprend, sais, reviennent, courent, 

entend, dorment, suis, prends, sait. 

 

 

 Exercice 3 : 

 

 1. obtiennent ;   2.  plaît ;   3. prévois ;   4. se souvient ;   5. espère ;   6. crois ;   7. tiens ;  8. 

devez ;   9. entends ;   10. sent ;   11.  finissons ;   12. suffit ;   13. éteins ;   14. descend ;  15. 

appelons ;   16. retient ;   17. emploie ;   18. perd ;  19.  préférons ;   20.  jette. 
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Exercice 1 : 

 

1. L’accomplissement d’une action à l’avenir;   2.La valeur du présent pour atténuer le ton du 

propos ;   3. La valeur de l'impératif pour atténuer l'ordre ;   4. Futur de supposition ;   5. Futur de 

politesse;   6. Futur de condition;  7. Futur de politesse;   8. Futur de menace;   9. Futur de colère 

ou dégout;  10. Futur de supposition. 

 

 

Exercice 2 : 

 

1.vaudra ;   2.placeras ;   3.courra ;   4.viendrai ;   5.gagneront ;   6.seras ;   7.aura ;   8.pourra ;   

9.irons;   10.achèteras ;   11.croira ;  12. Appellerai ;   13.connaîtront ;   14.recevrons ;   15.saura. 

 

 

Exercice 3 : 

 

1. rendrai ;   2. irez ;   3. voudrai ;   4. pleuvra ;   5. prévoiras ;   6. parcourra ;   7. partirons ;   8. 

ennuieront ;   9. paiera ;   10. étiquetterons ; 11. emploiera ;   12. compléterez ;   13. exagéreront, 

entendront ;   14. verrons ;   15. prévoiras ;   16. cueilleras ;   17. doublera ;   18. enverras ;   19. 

servirez ;   20. cuira. 
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Exercice 1 : 

 

1. Une vérité générale ;   2. La valeur de l'impératif pour atténuer l'ordre ;   3. L’habitude ;   4. 

Futur de menace ;   5. L’action en cours d’accomplissement, l’état ;   6. Futur de politesse. 

7. Une action future (futur proche);   8. Futur de colère ou dégout;   9. Un proverbe ;   10. Une 

pensée morale ;   11. Futur de condition ;   12. Une action passée (passé récent) ;   13. Futur de 

supposition ;   14. L’accomplissement d’une action à l’avenir ;   15. La valeur du présent pour 

atténuer le ton du propos. 

 

 

Exercice 2 : 

 

1.oublierez ;   2. reçois ;   3. irons /allons ;   4. viendra ;   5. pourra ;   6. croit ;   7. réussirez ;   8. 

menacera ;   9.mettras ;   10. cours ;   11. battra ;   12. découvrirez ;   13. prononce ;   14. 

essaierez ;   15. rends/rendras ;   16. pèserez ;   17.  paraissent ;   18. mets ;   19. joignons ;   20. 

appelez. 

 

 

Exercice 3 : 

 

1. peuvent/pourront ;   2. a ;   3. voulons ;   4. vais/irai ;   5. fais ;   6. savez/saurez ;   7. prends ;   

8.vois ;   9. dois ;   10. écrit ;   11. bat ;   12. doivent ;   13. entends ;   14. reviendras ;   15. 

mettra ;   16. enverrai ;   17. iront ;   18. seront ;   19. aurons/avons ;   20. feras. 
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Exercice 1 : 

 

1. C’est ;   2.pouvons ;   3.achètera ;   4.allons ;   5.faisons ;   6.comprend ;   7.reverrai ;   8.bat ;   

9.iras ;   10.aideras ;   11.se couchera ;   12.quitterai ;   13.lirai ;   14.aurons ;   15.fera. 

 

 

Exercice 2 : 

 

1. mettez;   2. faut ;   3. veut/voudra  ;   4. payons, voulons ;   5. servons ;   6. voyez;   7. votera;   

8. savent;   9. écris;   10. croyons, mène;   11. serons;   12. placeras;   13. fera ;   14. prépareras ;   

15. garderez ;   16. veulent ;   17. supporterez;   18. louerons;   19. nous enrichirons;   

20. moisiront. 

 

 

Exercice 3 : 

 

1. dites ;   2. farcirez;   3. voient ;   4. t’épanouiras ;   5. partent ;   6. ralentirez ;   7. croient;   8. 

fleuriront ;   9. sent ;   10. éteindras ;   11. appelez ;   12. mets ;   13. ai ;   14. accueillerons ;   15. 

sens ;   16. recevras ;   17. savons ;   18. vendrai ;   19. boirez/buvez ;   20. aboutit. 

 

 

  



Les bonnes réponses des exercices de la séance 6 

 

Exercice 1 : 

 

1. Valeur de potentiel et d’hypothèse, 2.Valeur d’imaginaire, 3.Demander poliment/atténuer une 

demande, 4.Future dans le passé, 5.Une information non-confirmée, 6.Faire une proposition, 

7.Conseiller quelque chose à quelqu’un, 8.Exprimer un rêve ou un souhait, 9.Exprimer 

l’étonnement ou la colère, 10.L’éventualité 

 

 

Exercice 2 : 

 

1. dirais ;   2. reverrais ;   3. saisirais ;   4. donnerions ;   5. serais ;   6. abandonneriez ;   7. 

aimeraient ;   8. saurais ;   9. irais ;   10. aurais ;   11. dirait ;   12. penserions ;   13. seriez ;   14. 

vaudrait ;   15. claqueraient ;   16. réagirais ;   17. devrais ;   18. ririons ;   19. Iriez ;   20. 

retiendraient. 

 

 

Exercice 3 : 

 

1.modèlerait ;   2. chanteriez ;   3. appellerions ;   4. agirait ;   5. aimerais ;   6. existeraient ;   7. 

constitueriez ;   8. soulèverais ;   9. moqueriez ;   10. Participeriez ;   11. approuveraient ;   12. 

tâcherions ;   13. dîneriez ;   14. trahirions ;   15. durcirait ;   16. guéririez ;   17. ferions ;   18. 

vaudraient ;   19. faudrait ;   20. voudrais 
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Exercice 1 : 

 

1. L’action en cours d’accomplissement, l’état ;   2. Exprimer l’étonnement ou la colère.3. Une 

vérité générale ;   4. Le présent étendu ;   5. Faire une proposition ;   6.  Conseiller quelque chose 

à quelqu’un ;   7.   Une action future (futur proche);  8. L’éventualité ;   9. La valeur de 

l'impératif pour atténuer l'ordre ;   10. L’habitude ;   11. Exprimer un rêve ou un souhait ;   12.  

Le présent historique ;   13. Demander poliment/atténuer une demande ;   14. Une action passée 

(passé récent) ;   15.Valeur de potentiel et d’hypothèse.  

 

 

Exercice 2 : 

 

1.désirerais ;   2.inviterais ;   3.finissons ;   4.peindrais ;   5.serait ;   6.sortirais ;   7.paraît ;   

8.Voudriez ;   9.fuis, suit ;   10.pourrais ;   11.rend ;   12. appuyons ;   13.viendrais ;   

14.recevrais ;   15.connaissons ;   16.pourrions ;   17.nagerais ;   18.prennent ;   19.prendriez ;   

20.banniraient.  

 

 

Exercice 3 : 

 

1. perdrais ;   2. se nourrit ;   3. ferais ;   4. blanchiriez/blanchissez ;   5. se reconnaît ;   6. fait ;   

7. vendriez ;   8. courent ;   9. accepteriez ;   10. plairait ;   11. aimerais ;   12. vivrions ;   13.  

dites/ diriez ;   14. convaincrions ;   15. rendent ;   16. jetterais ;   17. partirais ;   18. désirerais ;   

19. apprennent ;   20. apprivoises. 

 

 

  



Les bonnes réponses des exercices de la séance 8 

 

Exercice 1 : 

 

1. Futur dans le passé, 2. Futur de supposition, 3. Valeur de potentiel et d’hypothèse, 4. 

Demander poliment/atténuer une demande, 5. Futur de menace, 6. Une information non-

confirmée, 7. Demander poliment/atténuer une demande, 8. Faire une proposition, 9. La valeur 

de l'impératif pour atténuer l'ordre, 10. Conseiller quelque chose à quelqu’un, 11. Valeur 

d’imaginaire, 12. Futur de colère ou dégout, 13. L’accomplissement d’une action à l’avenir, 14. 

Exprimer un rêve ou un souhait, 15. L’éventualité. 

 

 

Exercice 2 : 

 

1. prescrira ;   2. viendra ;   3. voyagerait ;   4. mangeras ;   5. obtiendra ;   6. gagnerait ;   7. 

apprendrons ;   8. entretiendriez ;   9. louerons ;   10. pourriez ;   11. étincèleront ;   12. 

refroidirai ;   13. croirais ;   14. accomplirai ;   15. entendrais ;   16. vieillirons ;   17.  plairont ;   

18. conclurait ;   19. naîtra ;   20. traduirais. 

 

 

Exercice 3 : 

 

1.dirais ;   2. se couchera ;   3. saurais ;   4. partira ;   5. atterririons ;   6. fournirons ;   7. 

grandirais ;   8. jouerais ;   9. mangerai ;   10. saisirais ;   11. useraient ;   12. détruiront ;   13. 

déroberait ;   14. viendrons ;   15. aideras ;   16. écriraient ;   17. démentirait ;   18. vous laverez ;   

19. dépasserais ;   20. pourriez.  
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Exercice 1 : 

 

1.rappellerai ;   2. aurons ;   3. choisiras ;   4. nous enrichirons ;   5. étonnerait ;   6. pourriez ;   7. 

ouvrons ;   8. auriez ;   9. bats ;   10. serez ;   11. reviendrons ;   12. lis ;   13. achèterais ;   14. 

pourrions ;   15. finirais;   16. prend ;   17. pourrait ;   18. quitterai ;   19. se partageront ;   20. 

achètes.  

 

 

Exercice 2 : 

 

1. accomplirai ;   2. devriez ;   3. éteindras ;   4. aiderait ;   5. regarde ;   6. ferez ;   7. ira ;   8. 

étudions ;   9. demanderai ;   10. aperçois ;   11. pourrais ;   12. tourne ;   13. me reposerais ;   14. 

craint ;   15. achèterais ;   16. préparent ;   17. feraient ;   18. passeront ;   19. sera ;   20. paraît. 
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Exercice 1 : 

 

1. tolère ;   2. Aurais ;   3. ouvrira ;   4. passe ;   5. volera ;   6. finirais ;   7. faudra ;   8. prendrai ;   

9. paraissent ;   10. sors ;   11. dirait ;   12. saurait ;   13. posséderait ;   14.  m’excuserais ;   15. 

sera ;   16. s’inquièteront ;   17. se bat ;   18. quitterions ;   19. excuserez ;   20. nettoierez.  

 

 

Exercice 2 : 

 

1. veut ;   2. vous reverrez ;   3. appelleras ;   4. meurt ;   5. se rendrait ;   6. rafraîchirais ;   7. 

porte ;   8. restera ;   9. étonnerait ;   10. emmènerai ;   11. gagne ;   12. recevrez ;   13. 

reconnaîtras ;   14. pourras ;   15. se couvrira ;   16. serais ;   17. répètes ;   18. souhaiterais. 19. 

vient ;   20. tarderais.  



sujets FI (G1, post) erreur FI (G1, post) erreur FI (G1, post) erreur

Bon réponse partirai iras ferai

ETU01 partirai 0 iras 0 ferai 0

ETU02 partirai 0 iras 0 ferai 0

ETU03 partirai 0 iras 0 ferai 0

ETU04 partirai 0 iras 0 ferai 0

ETU05 partirai 0 iras 0 ferai 0

ETU06 partirai 0 iras 0 ferai 0

ETU07 partirai 0 iras 0 ferai 0

ETU08 partirai 0 iras 0 ferai 0

ETU09 partirai 0 iras 0 ferai 0

ETU10 partirai 0 iras 0 ferai 0

ETU11 partirai 0 iras 0 ferai 0

ETU12 partirai 0 iras 0 ferai 0

ETU13 partirai 0 iras 0 ferai 0

ETU14 partirai 0 iras 0 ferai 0

ETU15 partirai 0 iras 0 ferai 0

0 0 0



FI (G1, post) ereur FI (G1, post) erreur FI (G1, post) erreur FI (G1, post) erreur

achètera mettra partiront prendra

achètera 0 mettra 0 partiront 0 prendra 0

achètera 0 mettra 0 partiront 0 prendra 0

achètera 0 mettra 0 partiront 0 prendra 0

achètera 0 mettra 0 partiront 0 prendra 0

achètera 0 mettera 1 partiront 0 prendra 0

achètera 0 mettra 0 partiront 0 prendra 0

achetera 1 mettra 0 partiront 0 prendra 0

achètera 0 mettra 0 partiraient 1 prendra 0

achètera 0 mettra 0 partiront 0 prendra 0

achètera 0 mettra 0 partiront 0 prendra 0

achètera 0 mettra 0 partiront 0 prendra 0

achètera 0 mettra 0 partiront 0 prendra 0

achètera 0 mettra 0 partiront 0 prendra 0

achètera 0 mettra 0 partiront 0 prendra 0

achètera 0 mettra 0 partiront 0 prendra 0

1 1 1 0



FI (G1, post) erreur FI (G1, post) erreur FI (G1, post) erreur

voyagera verra gardera

voyagera 0 verra 0 gardera 0

voyagera 0 verra 0 gardera 0

voyagera 0 verra 0 garde 1

voyagera 0 verra 0 gardera 0

voyagera 0 verra 0 gardera 0

voyagera 0 verra 0 gardera 0

voyagera 0 verra 0 gardera 0

voyagera 0 verra 0 gardera 0

voyagera 0 verra 0 gardera 0

voyagera 0 verra 0 gardera 0

voyagera 0 vera 1 gardera 0

voyagera 0 verra 0 gardera 0

voyagera 0 verra 0 gardera 0

voyagera 0 verra 0 gardera 0

voyagera 0 verra 0 gardera 0

0 1 1



sujets FI (G1, post) erreur FI/PI (G1, post) erreur PI (G1, post) erreur

Bon Réponse fait seront/sont faut

ETU01 fait 0 seront 0 faut 0

ETU02 fait 0 seront 0 faut 0

ETU03 fait 0 seront/sont 0 faut 0

ETU04 fait 0 seront 0 faut 0

ETU05 fait 0 seront 0 faut 0

ETU06 fait 0 seront 0 faut 0

ETU07 fait 0 seront 0 faut 0

ETU08 fait 0 seront 0 faudra 1

ETU09 fait 0 seront 0 faut 0

ETU10 fait 0 sont 0 faut 0

ETU11 fait 0 seront 0 faudra 1

ETU12 fait 0 seront 0 faut 0

ETU13 fait 0 seront 0 faut 0

ETU14 fait 0 seront 0 faut 0

ETU15 fait 0 seront 0 faut 0



PC (G1, post) erreur PC (G1, post) erreur PI/FI (G1, post) erreur FI (G1, post)

mettraient battrais offres/offriras ira

mettraient 0 battrais 0 offriras 0 ira

mettraient 0 battrais 0 offriras 0 ira

mettraient 0 battrais 0 offriras 0 irra

mettraient 0 battrais 0 offriras 0 ira

mettraient 0 battrais 0 offriras 0 ira

mettraient 0 battrais 0 offriras 0 ira

mettraient 0 battrais 0 offriras 0 ira

mettent 1 bats 1 offriras 0 ira

mettront 1 battrai 1 offriras 0 ira

mettraient 0 battrais 0 offriras 0 ira

mettraient 0 battrais 0 offriras 0 verront

mettront 1 battrai 1 offriras 0 ira

mettraient 0 battrais 0 offriras 0 ira

mettraient 0 battrais 0 offriras 0 ira

mettraient 0 battrais 0 offriras/offres 0 va



erreur FI (G1, post) erreur PC (G1, post) erreur PC (G1, post) erreur

reprendrons aimerais pourrait

0 reprendrons 0 aimerais 0 pourrait 0

0 reprendrons 0 aimerais 0 pourrat 1

1 reprendrons 0 aimerais 0 pourrait 0

0 reprendrons 0 aimerais 0 pourra 1

0 reprendrons 0 aimerais 0 pourrait 0

0 reprendrons 0 aimerais 0 pourra 1

0 reprendrons 0 aimerais 0 pourra 1

0 reprendrons 0 aimerais 0 pourrait 0

0 reprendrons 0 aimerais 0 pourrait 0

0 reprendrons 0 aimerais 0 pourra 1

1 reprendrons 0 aimerais 0 pourrait 0

0 reprendrons 0 aimerais 0 pourrait 0

0 reprendrons 0 aimerais 0 pourrait 0

0 reprendrons 0 aimerais 0 pourra 1

1 reprendrons 0 aimerais 0 pourra 1



FI (G1, post) erreur PI (G1, post) erreur

terminerez pense

terminerez 0 pense 0

terminerez 0 pense 0

terminerez 0 pense 0

terminerez 0 pense 0

terminerez 0 pense 0

terminerez 0 pense 0

terminerez 0 pense 0

terminerez 0 pense 0

terminerez 0 pense 0

terminerez 0 pense 0

terminerez 0 pense 0

terminerez 0 pense 0

terminerez 0 pense 0

terminerais 1 pense 0

terminerez 0 pense 0



sujets PC(G1, post) erreur PI (G1, post) erreur FI (G1, post) erreur

Bon Réponse plairait reçois irons

ETU01 plairait 0 reçois 0 iront 0

ETU02 plairait 0 reçois 0 iront 0

ETU03 plairait 0 reçois 0 iront 0

ETU04 plairait 0 reçois 0 iront 0

ETU05 plaîrait 1 reçois 0 iront 0

ETU06 plairait 0 reçois 0 iront 0

ETU07 plairait 0 reçois 0 iront 0

ETU08 plairait 0 reçois 0 iront 0

ETU09 plairait 0 reçois 0 iront 0

ETU10 plaît 1 reçois 0 iront 0

ETU11 plaît 1 reçois 0 verront 1

ETU12 plairait 0 reçois 0 iront 0

ETU13 plairait 0 reçois 0 iront 0

ETU14 plairait 0 reçois 0 iront 0

ETU15 plairait 0 reçois 0 iront 0

3 0 1



PI (G1, post) erreur PI (G1, post) erreur PI/FI (G1, post) erreur

payons voulons oubliez/oublierez

payons 0 voulons 0 oublierez 0

payons 0 voulons 0 oublient 1

payons 0 voulons 0 oublierez 0

payons 0 voulons 0 oubliez 0

payons 0 voulons 0 oublierez/oubliez 0

payons 0 voulons 0 oublierez/oubliez 0

payons 0 voulons 0 oubliez 0

payons 0 voulons 0 oublieront 1

payons 0 voulons 0 oublierez 0

paieons 1 voulons 0 oublierez 0

payerions 1 voudrrions 1 oublieront 1

payons 0 voulons 0 oubliez 0

payons 0 voulons 0 oubliez 0

payons 0 voudrons 1 oubliront 1

payons 0 voulons 0 oublierez 0

2 2 4



PI/PC(G1, post) erreur PC(G1, post) erreur PI/FI (G1, post) erreur

souhaite/souhaiterait serais avons/aurons

souhaiterait 0 serais 0 avons 0

souhaiterait 0 serais 0 avons/aurons 0

souhaiterait 0 serais 0 avons 0

souhaiterait 0 serais 0 aurons 0

souhaite 0 serais 0 avons 0

souhaiterait 0 serais 0 avons/aurons 0

souhaiterait 0 serais 0 aurons 0

souhaite 0 serais 0 aurons 0

souhaite 0 serais 0 avons 0

souhaite 0 serais 0 aurons 0

souhaite 0 serais 0 avons 0

souhaiterait 0 serais 0 aurons 0

souhaite 0 serais 0 avons 0

souhaite 0 serais 0 aurons 0

souhaiterait 0 serais 0 avons 0

0 0 0



PI (G1, post) erreur FI (G1, post) erreur PI (G1, post) erreur FI(G1, post)

cours fera reverrai obtiendras

cours 0 ferra 1 reverrai 0 obteniras

cours 0 fera 0 reverrai 0 obtiendras

cours 0 fera 0 reverrai 0 obtiendrais

cours 0 fera 0 reverrai 0 obtiendras

cours 0 fera 0 reverrai 0 obtiendras

cours 0 fera 0 reverrai 0 obtiens

cours 0 fera 0 reverrai 0 obtiendras

cours 0 fera 0 revoie 1 obtiendras

cours 0 fera 0 reverrai 0 obtiendras

cours 0 fera 0 reverrai 0 obtiendras

cours 0 fera 0 reverrai 0 obtiendras

cours 0 fera 0 reverrai 0 obtiendras

cours 0 fera 0 reverrais 1 obtiendras

cours 0 fera 0 reverrai 0 obtiendras

cours 0 fera 0 reverrai 0 obtiendras

0 1 2



erreur FI/PC (G1, post) erreur PI/PC/FI (G1, post) erreur FI (G1, post)

faudra/faudrait devez/devriez/devrez appellerez

1 faudra 0 devrez 0 appellerez

0 faudra 0 deverez 1 appellerez

1 faudra 0 devriez 0 appellerez

0 faudra 0 devrez 0 appellerez

0 faut 1 devez 0 appellerez

1 faudrait 0 devez 0 appellerez

0 faudra 0 deverez 1 appellerez

0 faudra 0 devrez 0 appellerez

0 faut 1 devrez 0 appellerez

0 faudra 0 deveriez 1 appellerez

0 faudra 0 devrez 0 appellerez

0 faudrait 0 devrez 0 appellerez

0 faudra 0 devriez 0 appellerez

0 faudra 0 devrez 0 appellerez

0 faudra 0 devrez 0 appellerez

3 2 3



erreur PI (G1, post) erreur PI/PC (G1, post) erreur PC(G1, post) erreur

rends pouvez/pourriez jetterais

0 rends 0 pourriez 0 jetterais 0

0 rends 0 pourriez 0 jetterais 0

0 rendrais 1 pourriez 0 jetterais 0

0 rends 0 pourriez 0 jetterais 0

0 rends 0 pourriez 0 jetterais 0

0 rends 0 pouvez/pourriez 0 jetterais 0

0 rends 0 pourriez 0 jetterais 0

0 rends 0 pourriez 0 jetterais 0

0 rends 0 pourriez 0 jetterais 0

0 rends 0 pourriez 0 jetterais 0

0 rends 0 pourriez 0 jetterais 0

0 rends 0 pourriez 0 jetterais 0

0 rends 0 pourriez 0 jetterais 0

0 rends 0 pourriez 0 jetterais 0

0 rends 0 pourriez 0 jetterais 0

0 1 0 0



PC(G1, post) erreur PC (G1, post) erreur

bat achèteraient

bat 0 achéteraient 1

bat 0 achéteraient 1

bat 0 achèteraient 0

bat 0 achèteraient 0

bat 0 achèteraient 0

bat 0 achèteraient 0

bat 0 achèteraient 0

bat 0 achèteraient 0

bat 0 achèteraient 0

bat 0 achètteraient 1

bat 0 achèteraient 0

bat 0 achèteraient 0

bat 0 achèteraient 0

bat 0 achèteraient 0

bat 0 achèteraient 0

0 3 27



sujets PC (G1, post) erreur PC (G1, post) erreur PC (G1, post) erreur

Bon Réponse vaincrais serais pourrait

ETU01 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU02 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU03 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU04 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU05 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU06 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU07 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU08 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU09 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU10 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU11 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU12 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU13 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU14 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU15 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0



PC (G1, post) erreur PC (G1, post) ereur PC (G1, post) erreur PC (G1, post)

mangerions cueillerions dormirions verraient

mangerions 0 cueillirons 1 dormirions 0 verront

mangerions 0 cueillerions 0 dormirions 0 verraient

mangerions 0 cueillerions 0 dormirions 0 verraient

mangerions 0 cueillerions 0 dormirions 0 verraient

mangerions 0 cueillerions 0 dormirions 0 verraient

mangerions 0 cueillerions 0 dormirions 0 verraient

mangerions 0 cueillerions 0 dormirions 0 verraient

mangerions 0 cueillerions 0 dormirions 0 verraient

mangerions 0 cueillerions 0 dormirions 0 verraient

mangerions 0 cueillerions 0 dormirions 0 verraient

mangerions 0 cueillerions 0 dormirions 0 verraient

mangerions 0 cueillerions 0 dormirions 0 verraient

mangerions 0 cueillerions 0 dormirions 0 verraient

mangerions 0 cueillerions 0 dormirions 0 verraient

mangerions 0 cueillerions 0 dormirions 0 verraient



erreur PC (G1, post) erreur PC (G1, post) erreur PC (G1, post) erreur

rejoindraient tiendrais fuirait

1 rejoindront 1 tiendrais 0 fuirait 0

0 rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

0 rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

0 rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

0 rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

0 rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

0 rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

0 rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

0 rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

0 rejoindraient 0 tenirais 1 fuirait 0

0 rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

0 rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

0 rejoindrait 1 tiendrais 0 fuirait 0

0 rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

0 rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0



SUJET PI (G1, post) erreur PI (G1, post) erreur PI (G1, post) erreur

BON REPONSE arrive conduit regardent

ETU01 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU02 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU03 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU04 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU05 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU06 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU07 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU08 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU09 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU10 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU11 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU12 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU13 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU14 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU15 arrive 0 conduit 0 regardent 0



PI (G1, post) ereur PI (G1, post) erreur PI (G1, post) erreur PI (G1, post)

applaudissent suis pense postcipite

applaudissent 0 suis 0 pense 0 précipite

applaudissent 0 suis 0 pense 0 précipite

applaudissent 0 suis 0 pense 0 précipite

applaudissent 0 suis 0 pense 0 précipite

applaudissent 0 suis 0 pense 0 précipite

applaudissent 0 suis 0 pense 0 précipite

applaudissent 0 suis 0 pense 0 précipite

applaudissent 0 suis 0 pense 0 précipite

applaudissent 0 suis 0 pense 0 précipite

applaudissent 0 suis 0 pense 0 précipite

applaudissent 0 suis 0 pense 0 précipite

applaudissent 0 suis 0 pense 0 précipite

applaudissent 0 suis 0 pense 0 précipite

applaudissent 0 suis 0 pense 0 précipite

applaudient 1 suis 0 pense 0 précipite



erreur PI (G1, post) erreur PI (G1, post) erreur PI (G1, post) erreur

prend dépose crient

0 prend 0 dépose 0 crient 0

0 prend 0 dépose 0 crient 0

0 prend 0 dépose 0 crient 0

0 prend 0 dépose 0 crient 0

0 prend 0 dépose 0 crient 0

0 prend 0 dépose 0 crient 0

0 prend 0 dépose 0 crient 0

0 prend 0 dépose 0 crient 0

0 prend 0 dépose 0 crient 0

0 prend 0 dépose 0 crient 0

0 prend 0 dépose 0 crient 0

0 prend 0 dépose 0 crient 0

0 prend 0 dépose 0 crient 0

0 prend 0 dépose 0 crient 0

0 prend 0 dépose 0 crient 0



sujets FI (G2, post) erreur FI (G2, post) erreur FI (G2, post) erreur

Bon réponse partirai iras ferai

ETU01 partirai 0 iras 0 ferai 0

ETU02 partiras 1 iras 0 ferai 0

ETU03 Partira 1 iras 0 ferai 0

ETU04 partirai 0 iras 0 ferai 0

ETU05 partirai 0 iras 0 ferrai 1

ETU06 partirai 0 iras 0 ferai 0

ETU07 partirai 0 iras 0 ferai 0

ETU08 partirai 0 iras 0 ferai 0

ETU09 partirai 0 iras 0 ferai 0

ETU10 partirai 0 iras 0 ferai 0

ETU11 partirai 0 iras 0 ferai 0

ETU12 partirai 0 iras 0 ferai 0

ETU13 partirai 0 iras 0 ferai 0

ETU14 partirai 0 iras 0 ferai 0

ETU15 partirai 0 iras 0 ferai 0

2 0 1



FI (G2, post) ereur FI (G2, post) erreur FI (G2, post) erreur FI (G2, post) erreur

achètera mettra partiront prendra

achètera 0 mettra 0 partiront 0 prendra 0

achètera 0 mettra 0 partiront 0 prendra 0

achètera 0 mettra 0 partiront 0 prendra 0

achètera 0 mettra 0 partiront 0 prendra 0

achetera 1 mettra 0 partiront 0 prendra 0

achètera 0 mettra 0 partiront 0 prendra 0

achetera 1 mettra 0 partiront 0 prendra 0

achètera 0 mettra 0 partiront 0 prendra 0

achètera 0 mettra 0 partiront 0 prendra 0

achetera 1 mettra 0 partiront 0 prendra 0

achètera 0 mettra 0 partiront 0 prendra 0

achetera 1 mettra 0 partiront 0 prendra 0

achètera 0 mettra 0 partiront 0 prendra 0

achètera 0 mettra 0 partiront 0 prendra 0

achètera 0 mettra 0 partiront 0 prendra 0

4 0 0 0



FI (G2, post) erreur FI (G2, post) erreur FI (G2, post) erreur

voyagera verra gardera

voyagera 0 verra 0 gardera 0

voyagera 0 verra 0 gardera 0

voyagera 0 verra 0 gardera 0

voyagera 0 verra 0 gardera 0

voyagera 0 verra 0 gardera 0

voyagera 0 verra 0 gardera 0

voyagera 0 verra 0 gardera 0

voyagera 0 verra 0 gardera 0

voyagera 0 verra 0 gardera 0

voyagera 0 verra 0 gardera 0

voyagera 0 verra 0 gardera 0

voyagera 0 verra 0 gardera 0

voyagera 0 verra 0 gardera 0

voyagera 0 verra 0 gardera 0

voyagera 0 verra 0 gardera 0

0 0 0



sujets FI (G2, post) erreur FI/PI (G2, post) erreur PI (G2, post) erreur

Bon Réponse fait seront/sont faut

ETU01 ferait 1 seront 0 faut 0

ETU02 fait 0 seront 0 faut 0

ETU03 fait 0 seraient 1 PR 1

ETU04 fait 0 seront 0 faut 0

ETU05 ferra 1 sont 0 faudra 1

ETU06 fait 0 seront 0 faudra 1

ETU07 fait 0 seront 0 faut 0

ETU08 fait 0 seront 0 faut 0

ETU09 fera 1 seront 0 faut 0

ETU10 fait 0 seront 0 faudra 1

ETU11 fait 0 seront 0 faut 0

ETU12 fait 0 seront 0 faut 0

ETU13 fait 0 seraient 1 faudra 1

ETU14 fait 0 sont 0 faut 0

ETU15 ferait 1 seront 0 faut 0



PC (G2, post) erreur PC (G2, post) erreur PI/FI (G2, post) erreur FI (G2, post)

mettraient battrais offres/offriras ira

mettraient 0 battrais 0 offriras 0 ira

mettrions 1 battrais 0 offrirais 1 irait

mettent 1 PR 1 offriras 0 PR

mettraient 0 battrai 1 offriras 0 ira

mettrient 1 battrai 1 offriras 0 irient

mettraient 0 battrai 1 offrirais 1 iraient

mettent 1 bat 1 offriras 0 ira

mettraient 0 battrais 0 offriras 0 iront

mettraient 0 battrais 0 offriras 0 ira

mettons 1 bats 1 offert 1 vont

mettraient 0 battrais 0 offrirais 1 ira

mettent 1 battent 1 offriras 0 irait

mettent 1 battent 1 offres 0 iront

mettraient 0 battrais 0 offrirais 1 irait

mettraient 0 battrais 0 seront 0 ira



erreur FI (G2, post) erreur PC (G2, post) erreur PC (G2, post) erreur

reprendrons aimerais pourrait

0 reprendrons 0 aimerais 0 pourrait 0

1 reprendrions 1 aimerais 0 pourrait 0

1 PR 1 aimerais 0 PR 1

0 reprendrons 0 aimerais 0 pourra 1

1 reprendrons 0 aimerais 0 peut 1

1 reprendrions 1 aimerais 0 pourra 1

0 reprendrons 0 aimerais 0 pourra 1

1 reprendrons 0 aimerais 0 pourraient 1

0 reprendrons 0 aimerais 0 pourrait 0

1 reprendra 1 aimerais 0 pourrait 0

0 reprendrions 1 aimerais 0 pourrait 0

1 0 aimerais 0 pourra 1

1 reprendront 1 aimerais 0 pourra 1

1 reprendrions 1 aimerait 1 pourrait 0

0 reprendrons 0 aimerais 0 pourrait 0



FI (G2, post) erreur PI (G2, post) erreur

terminerez pense

terminerez 0 pense 0

terminerez 0 pense 0

termineriez 1 penserais 1

terminerez 0 pense 0

terminerez 0 pense 0

terminerez 0 pense 0

terminerez 0 pense 0

terminerez 0 pense 0

terminerez 0 pense 0

termineriez 1 pense 0

terminerez 0 pense 0

termineriez 1 pense 0

termineraient 1 pense 0

teminerons 1 pense 0

terminerez 0 pense 0



sujets PC(G2, post) erreur PI (G2, post) erreur FI (G2, post) erreur

Bon Réponse plairait reçois iront

ETU01 plaît 1 reçois 0 iront 0

ETU02 va 1 voudrais 1 iront 0

ETU03 plais 1 recevois 1 iront 0

ETU04 plaît 1 reçois 0 iront 0

ETU05 plairait 0 reçois 0 irent 1

ETU06 plairait 0 reçois 0 iront 0

ETU07 plairait 0 reçois 0 iront 0

ETU08 plairait 0 reçois 0 iront 0

ETU09 plaira 1 reçois 0 iront 0

ETU10 plait 1 reçois 0 iront 0

ETU11 va 1 veux 1 iront 0

ETU12 plait 1 reçois 0 iront 0

ETU13 plait 1 paye 1 irons 1

ETU14 plairait 0 reçois 0 iront 0

ETU15 plaît 1 reçois 0 iront 0

10 4 2



PI (G2, post) erreur PI (G2, post) erreur PI/FI (G2, post) erreur

payons voulons oubliez/oublierez

payons 0 voulons 0 oublieraient 1

paierions 1 reçeverions 1 oublierez 0

payons 0 voulons 0 oublierez 0

payerons 1 voudrond 1 oublieriez 1

paieons 1 voulons 0 oublierez 0

payons 0 voulons 0 oublierez 0

payons 0 voulons 0 oublieront 1

payons 0 voulons 0 oublierez 0

payons 0 voulons 0 oublierez 0

payons 0 voulons 0 oubliez 0

recevons 1 a 1 oublierez 0

payerons 1 voudrions 1 oubliez 0

PR 1 PR 1 oubliez 0

payons 0 voulons 0 oubliez 0

payons 0 voulons 0 oublieraient 1

6 5 4



PI/PC(G2, post) erreur PC(G2, post) erreur PI/FI (G2, post) erreur PI (G2, post)

souhaite/souhaiterait serais avons/aurons cours

souhaiterait 0 serais 0 avons 0 cours

souhaite 0 serais 0 PR 1 cours

aura 1 est 1 PR 1 PR

fera 1 serais 0 avons 0 cours

souhaitera 1 serais 0 aurions 1 cour

souhaiterais 1 serais 0 aurons 0 cours

souhaiterait 0 serais 0 aurons 0 cours

souhaiterait 0 serais 0 aurons 0 cours

souhaitra 1 serais 0 aurons 0 cours

veut 1 serais 0 avons 0 cours

a 1 serais 0 souhaitons 1 cours

souhaite 0 serais 0 avons 0 court

souhaite 0 serais 0 PR 1 cours

souhaitrait 1 serais 0 aurons 0 cours

souhaitrait 1 serais 0 avons 0 cours

9 1 5



erreur FI (G2, post) erreur PI (G2, post) erreur FI(G2, post) erreur

fera reverrai obtiendras

0 fera 0 reverrai 0 obtiendrais 1

0 fera 0 reverrai 0 obtiendras 0

1 fera 0 reverrai 0 obteniras 1

0 souhaiterons 1 reverriez 1 obtiendras 0

1 ferrons 1 reverrai 0 obtiendras 0

0 fera 0 reverrai 0 obtiendras 0

0 fera 0 reverrai 0 obtiendras 0

0 fera 0 reverrais 1 obtiens 1

0 fera 0 reverrai 0 obtiendras 0

0 fera 0 revoie 1 obtiendras 0

0 fera 0 reverrai 0 obtiendras 0

1 fera 0 reverrai 0 obtiendras 0

0 faisons 1 revois 1 obtiens 1

0 fera 0 revois 1 obtiendrais 1

0 fera 0 reverrai 0 obtiendrais 1

3 3 5 6



FI/PC (G2, post) erreur PI/PC/FI (G2, post) erreur FI (G2, post) erreur

faudra/faudrait devez/devriez/devrez appellerez

faut 1 devriez 0 appellerez 0

faudra 0 deveriez 1 appelerez 1

faudrait 0 devrriez 1 appelerez 1

faut 1 devrrez 1 appelerez 1

faudra 0 dourrez 1 appelerez 1

faut 1 devrez 0 appellerez 0

faudrait 1 devez 0 appelerez 1

faudra 0 devez 0 apellerez 1

faudra 0 devrez 0 appellerez 0

fallait 1 devriez 0 appellerez 0

faut 1 devez 0 appèlerez 1

faut 1 devez 0 appèlerez 1

faut 1 devez 0 appellez 1

faudra 0 devez 0 appelerez 1

faut 1 devez 0 appellerez 0

9 4 10



PI (G2, post) erreur PI/PC (G2, post) erreur PC(G2, post) erreur PC(G2, post)

rends pouvez/pourriez jetterais bat

rends 0 pourriez 0 jettais 1 bat

rends 0 pourriez 0 jeterais 1 batte

rends 0 pourrez 1 jeterais 1 bat

rends 0 pourriez 0 jetterais 0 bat

rend 1 pourriez 0 jeterais 1 bat

rends 0 pourriez 0 jetterais 0 bat

rends 0 pourriez 0 jetterais 0 bat

rends 0 pourriez 0 jetterais 0 bats

rends 0 pourriez 0 jetterais 0 bat

rends 0 pourriez 0 jetais 1 battes

rends 0 pourriez 0 jeterais 1 bat

rends 0 pourriez 0 jèterais 1 bats

rendes 1 pouvez 0 jettes 1 batte

rends 0 pourriez 0 jèterais 1 bat

rends 0 pouvez 0 jettais 1 bat

2 1 10



erreur PC (G2, post) erreur

achèteraient

0 achèteraient 0

1 acheteraient 1

0 acheteraient 1

0 achèteraient 0

0 acheterient 1

0 achèteraient 0

0 acheteraient 1

1 achèteraient 0

0 achèteraient 0

1 achèteront 1

0 achèterait 1

1 acheterions 1

1 achètent 1

0 achètrait 1

0 achèteraient 0

5 9 113



sujets PC (G2, post) erreur PC (G2, post) erreur PC (G2, post) erreur

Bon Réponse vaincrais serais pourrait

ETU01 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU02 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU03 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU04 vainqurais 1 serais 0 pourrait 0

ETU05 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU06 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU07 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU08 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU09 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU10 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU11 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU12 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU13 vaincrais 0 serais 0 pourait 1

ETU14 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU15 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0



PC (G2, post) erreur PC (G2, post) ereur PC (G2, post) erreur PC (G2, post)

mangerions cueillerions dormirions verraient

mangerions 0 cueillirions 1 dormirions 0 verraient

mangerions 0 cueillerions 0 dormirions 0 verraient

mangerions 0 cueillirions 1 dormirions 0 verrait

mangerions 0 cueillèrions 1 dormirions 0 verraient

mangerions 0 cueillirions 1 dormirions 0 verrieont

mangerions 0 cueillirions 1 dormirions 0 verraient

mangerions 0 cueillirions 1 dormirions 0 verraient

mangerions 0 cueillirions 1 dormirions 0 verraient

mangerions 0 cueillirions 1 dormirions 0 verraient

mangerions 0 cueillirions 1 dormirons 1 verraient

mangerions 0 cueillerions 0 dormirions 0 verraient

mangerions 0 cueillirions 1 dormirions 0 verais

mangeons 1 cueillrons 1 dormirions 0 verraient

mangerions 0 cueillirions 1 dormiraient 1 verraient

mangerions 0 cueillirions 1 dormirions 0 verraient



erreur PC (G2, post) erreur PC (G2, post) erreur PC (G2, post) erreur

rejoindraient tiendrais fuirait

0 rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

0 rejoindraient 0 tenirais 1 fuirait 0

1 rejoindrait 1 tiendrais 0 fuira 1

0 rejoindraient 0 viendrais 1 fuirait 0

1 PR 1 tiendrais 0 fuira 1

0 rejoindraient 0 tiendrais 0 fuir 1

0 rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

0 rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

0 rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

0 rejoigndrions 1 tiendrais 0 fuirait 0

0 rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

1 rejondrait 1 tenirais 1 fuiraient 1

0 rejoindraient 0 tiendrais 0 fuiraient 1

0 rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirais 1

0 rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0



SUJET PI (G2, post) erreur PI (G2, post) erreur PI (G2, post) erreur

BON REPONSE arrive conduit regardent

ETU01 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU02 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU03 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU04 arrivee 1 conduit 0 regardent 0

ETU05 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU06 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU07 arrive 0 conduise 1 regardent 0

ETU08 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU09 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU10 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU11 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU12 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU13 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU14 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU15 arrive 0 conduit 0 regardent 0



PI (G2, post) ereur PI (G2, post) erreur PI (G2, post) erreur PI (G2, post)

applaudissent suis pense postcipite

applaudit 1 suis 0 pense 0 précipite

applaudissent 0 suis 0 pense 0 précipite

applaudent 1 suis 0 pense 0 précipite

applaudisent 1 suis 0 pensee 1 prècipite

applaudit 1 suis 0 pense 0 précipite

applaudissent 0 suis 0 pense 0 précipite

applaudisent 1 suis 0 pense 0 précipite

applaudissent 0 suis 0 pense 0 précipite

applaudissent 0 suis 0 pense 0 précipite

applaudissent 0 suis 0 pense 0 précipite

applaudissent 0 suis 0 pense 0 précipite

applaudisent 1 suis 0 pense 0 précipite

applaudissent 0 suis 0 pense 0 précipite

applaudissent 0 suis 0 pense 0 précipite

applaudit 1 suis 0 pense 0 précipite

6 1



erreur PI (G2, post) erreur PI (G2, post) erreur PI (G2, post) erreur

prend dépose crient

0 prend 0 dépose 0 crient 0

0 prend 0 dépose 0 crient 0

0 prenne 1 dépose 0 crient 0

1 prend 0 dépose 0 crient 0

0 prend 0 dépose 0 crient 0

0 prend 0 dépose 0 crient 0

0 prend 0 dépose 0 crient 0

0 prend 0 depose 1 crient 0

0 prend 0 dépose 0 crient 0

0 prend 0 dépose 0 crient 0

0 prend 0 dépose 0 crient 0

0 prend 0 dépose 0 crient 0

0 prends 1 dépose 0 crie 1

0 prend 0 dépose 0 crient 0

0 prend 0 dépose 0 crient 0

1 2 1 1



sujets FI (G3, post) erreur FI (G3, post) erreur FI (G3, post) erreur

Bon réponse partirai iras ferai

ETU01 partirai 0 iras 0 ferai 0

ETU02 partirai 0 iras 0 ferai 0

ETU03 partirai 0 iras 0 ferai 0

ETU04 partirai 0 iras 0 ferai 0

ETU05 partirai 0 iras 0 ferai 0

ETU06 partirai 0 iras 0 ferai 0

ETU07 partirai 0 irras 1 ferai 0

ETU08 partirai 0 iras 0 ferai 0

ETU09 partirai 0 iras 0 ferai 0

ETU10 partirai 0 iras 0 faurai 1

ETU11 partirai 0 iras 0 ferai 0

ETU12 partirai 0 iras 0 ferai 0

ETU13 partirai 0 iras 0 ferai 0

ETU14 partirai 0 iras 0 ferrai 1

ETU15 partirai 0 iras 0 ferrai 1

0 1 3



FI (G3, post) ereur FI (G3, post) erreur FI (G3, post) erreur FI (G3, post) erreur

achètera mettra partiront prendra

achetera 1 mettra 0 partiront 0 prendra 0

achetera 1 mettra 0 partiront 0 prendra 0

achètera 0 mettra 0 partiront 0 prendra 0

achètera 0 mettra 0 partiront 0 prendra 0

achetera 1 mettra 0 partiront 0 prendra 0

achètera 0 mettra 0 partiront 0 prendra 0

achetera 1 mettra 0 partiront 0 prendra 0

achetra 1 mettra 0 partiront 0 prendra 0

achetera 1 mettra 0 partiront 0 prendra 0

achetera 1 mettra 0 partiont 1 prendra 0

achètera 0 mettra 0 partiront 0 prendra 0

achètera 0 mettra 0 partont 1 prendra 0

achetera 1 mettra 0 partiront 0 prendra 0

achètera 0 mettra 0 partiront 0 prendra 0

achetera 1 mettra 0 partiront 0 prendra 0

9 0 2 0



FI (G3, post) erreur FI (G3, post) erreur FI (G3, post) erreur

voyagera verra gardera

voyagera 0 verra 0 gardera 0

voyagera 0 verra 0 gardera 0

voyagera 0 verra 0 gardera 0

voyagera 0 verra 0 gardera 0

voyagera 0 vera 0 gardera 0

voyagera 0 verra 0 gardera 0

voyagera 0 virrat 0 gardera 0

voyagera 0 verra 0 gardera 0

voyagera 0 verra 0 gardera 0

voyagera 0 verra 0 gardera 0

voyage 0 voit 0 gardi 0

voyagera 0 verra 0 gardera 0

voyagera 0 verra 0 gardera 0

voyagera 0 verra 0 gardera 0

voyagera 0 verra 0 gardera 0

0 0 0 15



sujets FI (G3, post) erreur FI/PI (G3, post) erreur PI (G3, post) erreur

Bon Réponse fait seront/sont faut

ETU01 fait 0 seront 0 faut 0

ETU02 fait 0 seront 0 faut 0

ETU03 fait 0 seront 0 faut 0

ETU04 fait 0 seront 0 faut 0

ETU05 fait 0 étaient 1 faut 0

ETU06 fait 0 sont 0 faut 0

ETU07 fait 0 seront 0 faut 0

ETU08 fait 0 seront 0 faut 0

ETU09 fait 0 seront 0 faudra 1

ETU10 fait 0 seraient 1 faudrait 1

ETU11 fait 0 seront 0 faut 0

ETU12 fait 0 sont 0 faut 0

ETU13 fait 0 seront 0 faut 0

ETU14 fait 0 seront 0 faut 0

ETU15 ferra 1 sont 0 faut 0



PC (G3, post) erreur PC (G3, post) erreur PI/FI (G3, post) erreur FI (G3, post)

mettraient battrais offres/offriras ira

mettront 1 battrai 1 offriras 0 ira

mettent 1 battrai 1 offriras 0 ira

mettraient 0 battrais 0 offrirais 1 irait

mettront 1 battrai 1 offriras 0 ira

mettons 1 batts 1 offre 1 va

misent 1 bats 1 offriras 0 ira

mettraient 0 battrais 0 offris 1 va

mettent 1 batts 1 offriras 0 ira

mettront 1 battrais 0 offirait 1 ira

mettent 1 bats 1 offriras 0 ira

mettraient 0 battrais 0 offrirais 1 irait

mettront 1 battrai 1 offriras 0 ira

mettraient 0 battrais 0 offriras 0 vont

mettront 1 battrai 1 offres 0 va

mettront 1 battrai 1 offrira 1 ira



erreur FI (G3, post) erreur PC (G3, post) erreur PC (G3, post) erreur

reprendrons aimerais pourrait

0 reprendrons 0 aimerais 0 pourrait 0

0 reprendrons 0 aimerais 0 pourrait 0

1 reprendrions 1 aimerais 0 pourra 1

0 reprendrons 0 aimerais 0 pourraient 1

1 reprennais 1 aimerais 0 pourra 1

0 reprendrons 0 aimerais 0 pouisse 1

1 reprendrons 0 aime 1 pourrait 0

0 reprendrons 0 aimerais 0 pourrait 0

0 reprendrons 0 aimerais 0 pourras 1

0 reprendrons 0 aimerais 0 pourrait 0

1 reprendrions 1 aimerais 0 pourras 1

0 reprendrons 0 aimerais 0 pourraient 1

1 reprendrons 0 aimerais 0 pourrait 0

1 reprendrons 0 aimerais 0 peux 1

0 reprendrons 0 aimerais 0 pourrait 0



FI (G3, post) erreur PI (G3, post) erreur

terminerez pense

terminerez 0 pense 0

termineriez 1 pense 0

terminerez 0 pense 0

termineriez 1 pense 0

terminerez 0 pense 0

termineriez 1 pense 0

terminerez 0 pense 0

terminerez 0 pense 0

terminerez 0 pense 0

termineriez 1 pense 0

terminerez 0 pense 0

terminerez 0 pense 0

terminerez 0 pense 0

terminerez 0 pense 0

terminerez 0 pense 0



sujets PC(G3, post) erreur PI (G3, post) erreur FI (G3, post) erreur

Bon Réponse plairait reçois iront

ETU01 plaît 1 reçus 1 iront 0

ETU02 plaira 1 reçois 0 iront 0

ETU03 plaît 1 reçois 0 iront 0

ETU04 plaît 1 reçois 0 iront 0

ETU05 plaît 1 reçois 0 iront 0

ETU06 plairait 0 reçevois 1 iront 0

ETU07 plairait 0 recevois 1 irront 1

ETU08 plait 1 reçois 0 iront 0

ETU09 plaît 1 receve 1 iront 0

ETU10 plaît 1 reçois 0 iraient 1

ETU11 plairait 0 reçois 0 iront 0

ETU12 plaît 1 reçois 0 iraient 1

ETU13 plairait 0 reçois 0 iront 0

ETU14 plaît 1 reçevois 1 iront 0

ETU15 plait 1 recevois 1 iront 0

11 6 3



PI (G3, post) erreur PI (G3, post) erreur PI/FI (G3, post) erreur

payons voulons oubliez/oublierez

payons 0 payons 0 oubliez 0

payons 0 payons 0 oublieraient 1

payerions 1 voudrions 1 oubliez 0

payons 0 voulons 0 oublieriez 1

voudrions 1 payerons 1 oublieriez 1

voulons 1 payons 1 oubliez 0

payons 0 voulons 0 oublieriez 1

voulons 1 payerions 1 oubliez 0

payons 0 voulons 0 oubliez 0

payons 0 recevrons 1 oubliez 0

payons 0 voulons 0 oublierez 0

payons 0 voulons 0 oublierez 0

payons 0 voudrions 1 oublient 1

payons 0 voudrions 1 oubliez 0

payons 0 voulons 0 oubliez 0

4 7 5



PI/PC(G3, post) erreur PC(G3, post) erreur PI/FI (G3, post) erreur

souhaite/souhaiterait serais avons/aurons

souhaite 0 serais 0 avons 0

souhaite 0 serais 0 avons 0

souhaite 0 serais 0 avons 0

souhaite 0 serais 0 aurons 0

souhaited 1 serais 0 faissons 1

souhaite 0 es 1 avons 0

souhaite 0 serais 0 avons 0

souhaite 0 serais 0 aurons 0

souhaite 0 serais 0 aurons 0

ira 1 serais 0 faurions 1

souhaite 0 serais 0 aurons 0

court 1 serais 0 aurons 0

souhaiterait 0 serais 0 aurons 0

souhaite 0 serais 0 aurons 0

souhaite 0 serais 0 avons 0

3 1 2



PI (G3, post) erreur FI (G3, post) erreur PI (G3, post) erreur FI(G3, post)

cours fera reverrai obtiendras

cours 0 cours 0 revois 1 obtiendrais

cours 0 cours 0 revoirai 1 obtiens

couris 1 cours 0 revoie 1 obtiens

cours 0 fera 0 revois 1 obtiens

couris 1 aurons 1 appeleriez 1 obtiens

cours 0 fuit 1 reverais 1 obtenirais

couris 1 fera 0 reverrai 0 obteniras

cours 0 ferra 1 revois 1 obteniras

couris 1 fera 0 reverrois 1 obtiendra

cours 0 souhaite 1 revois 1 obtiens

cours 0 fait 1 revois 1 obtiendras

cours 0 fera 0 revois 1 obteniras

cours 0 ferons 1 revois 1 obtiendras

cours 0 ferra 1 reverrai 0 obtiendras

cours 0 ferra 1 reverrai 0 obteniras

4 8 12



erreur FI/PC (G3, post) erreur PI/PC/FI (G3, post) erreur FI (G3, post)

faudra/faudrait devez/devriez/devrez appellerez

1 faut 1 devriez 0 appeleriez

1 faut 1 devez 0 appelerez

1 faut 1 devez 0 appelerez

1 faut 1 devriez 0 appelerez

1 PR 1 devez 0 reverez

1 faut 1 devriez 0 appelerez

1 faut 1 devriez 0 appelerez

1 faut 1 devez 0 appelerez

1 faut 1 devrez 0 appelerez

1 faut 1 devez 0 appelez

0 faudrait 0 devez 0 appellerez

1 faut 1 devez 0 appelerez

0 faut 1 devriez 0 appelerez

0 faudrait 0 devrez 0 apelerez

1 faut 1 devez 0 appelerez

12 13 0



erreur PI (G3, post) erreur PI/PC (G3, post) erreur PC(G3, post) erreur

rends pouvez/pourriez jetterais

1 rends 0 pourriez 0 jeterais 1

1 rendrais 1 pourriez 0 jeterais 1

1 rends 0 pourriez 0 jeterais 1

1 rends 0 pourriez 0 jètterais 1

1 rends 0 pourriez 0 jeteras 1

1 rends 0 poussiez 1 jeterais 1

1 peux 1 rende 1 jeterais 1

1 rends 0 pourriez 0 jeterais 1

1 rends 0 pouvez 0 jeteras 1

1 rends 0 pouvez 0 jeterais 1

0 rends 0 pourriez 0 jetterais 0

1 rends 0 pourriez 0 jèterais 1

1 rends 0 pourriez 0 jeterais 1

1 rends 0 pourriez 0 jetterais 0

1 rends 0 pouvez 0 jeterais 1

14 2 2 13



PC(G3, post) erreur PC (G3, post) erreur

bat achèteraient

batt 1 acheteraient 1

bat 0 acheteraient 1

bats 1 achèteraient 0

bat 0 achèteraient 0

batte 1 acheteraient 1

bat 0 acheteraient 1

batte 1 acheteront 1

batte 1 acheteraient 1

bats 1 acheterait 1

bat 0 achetent 1

bat 0 achèteraient 0

battet 1 achèteraient 0

bat 0 acheteraient 1

batte 1 achèteraient 0

batte 1 acheterait 1

9 10 141



sujets PC (G3, post) erreur PC (G3, post) erreur PC (G3, post) erreur

Bon Réponse vaincrais serais pourrait

ETU01 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU02 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU03 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU04 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU05 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU06 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU07 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU08 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU09 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU10 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU11 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU12 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU13 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU14 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU15 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0



PC (G3, post) erreur PC (G3, post) ereur PC (G3, post) erreur PC (G3, post)

mangerions cueillerions dormirions verraient

mangerions 0 cueillirions 1 dormirions 0 verraient

mangerions 0 cueillirions 1 dormirions 0 verraient

mangerions 0 cueillirions 1 dormirions 0 verrait

mangerions 0 cueillirions 1 dormirions 0 verraient

mangerions 0 cueillions 1 dormirions 0 veraient

mangerions 0 cueillirions 1 dormirions 0 verraient

mangerions 0 cueillirions 1 PR 1 PR

mangerions 0 cueillirions 1 dormirions 0 verraient

mangerions 0 cueillrions 1 dormirions 0 verraient

mangerions 0 cueillirions 1 dormirions 0 verraient

mangerions 0 cueillirions 1 dormirions 0 verraient

mangerions 0 cueillirions 1 dormirions 0 verraient

mangerions 0 cueillirions 1 dormirions 0 verraient

mangerions 0 cueillirions 1 dormirions 0 verraient

mangerions 0 cueillirions 1 dormirions 0 verrait



erreur PC (G3, post) erreur PC (G3, post) erreur PC (G3, post) erreur

rejoindraient tiendrais fuirait

0 rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

0 rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

1 rejoindrait 1 tiendrais 0 fuirait 0

0 rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

1 rejoindraient 0 tenirais 1 fuirait 0

0 rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirais 1

1 rejoindraient 0 tenirais 1 fuirait 0

0 rejoindraient 0 tenirait 1 fuirrait 1

0 rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

0 rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

0 rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

0 rejoindraient 0 tenirais 1 fuirait 0

0 rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

0 rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

1 rejoindrait 1 tenirais 1 fuirait 0



SUJET PI (G3, post) erreur PI (G3, post) erreur PI (G3, post) erreur

BON REPONSE arrive conduit regardent

ETU01 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU02 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU03 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU04 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU05 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU06 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU07 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU08 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU09 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU10 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU11 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU12 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU13 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU14 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU15 arrive 0 conduit 0 regardent 0



PI (G3, post) ereur PI (G3, post) erreur PI (G3, post) erreur PI (G3, post)

applaudissent suis pense postcipite

applaudissent 0 suis 0 pense 0 précipite

applaudisent 1 suis 0 pense 0 précipite

applaudissent 0 suis 0 pense 0 précipite

applaudissent 0 suis 0 pense 0 précipite

applaudient 1 suis 0 pense 0 précipite

applaudissent 0 suis 0 pense 0 précipite

applaudisent 1 suis 0 pense 0 précipite

applaudissent 0 suis 0 pense 0 précipite

applaudient 1 suis 0 pense 0 précipite

applaudissent 0 suis 0 pense 0 précipite

applaudit 1 suis 0 pense 0 précipite

applaudissent 0 suis 0 pense 0 précipite

applaudissent 0 suis 0 pense 0 précipite

applaudit 1 suis 0 pense 0 précipite

applaudissent 0 suis 0 pense 0 précipite



erreur PI (G3, post) erreur PI (G3, post) erreur PI (G3, post) erreur

prend dépose crient

0 prend 0 dépose 0 crient 0

0 prend 0 dépose 0 crient 0

0 prend 0 dépose 0 crient 0

0 prend 0 dépose 0 crient 0

0 prend 0 dépose 0 crient 0

0 prend 0 dépose 0 crient 0

0 prend 0 dépose 0 crient 0

0 prend 0 dépose 0 crient 0

0 prend 0 dépose 0 cris 1

0 prend 0 dépose 0 crient 0

0 prend 0 dépose 0 crie 1

0 prend 0 dépose 0 crient 0

0 prend 0 dépose 0 crient 0

0 prend 0 dépose 0 crient 0

0 prend 0 dépose 0 crient 0



sujets FI (G1, pré) erreur FI (G1, pré) erreur FI (G1, pré) erreur

Bon réponse partirai iras ferai

ETU01 partiras 1 iras 0 ferai 0

ETU02 partirai 0 iras 0 ferai 0

ETU03 partirai 0 iras 0 ferai 0

ETU04 partirai 0 iras 0 ferai 0

ETU05 partirai 0 iras 0 ferai 0

ETU06 partirai 0 iras 0 ferai 0

ETU07 partirai 0 seras 1 faisai 1

ETU08 partirai 0 iras 0 ferrai 1

ETU09 partirai 0 iras 0 ferai 0

ETU10 partirai 0 iras 0 ferai 0

ETU11 partirai 0 iras 0 ferai 0

ETU12 partirai 0 iras 0 ferai 0

ETU13 partirai 0 iras 0 ferai 0

ETU14 partirai 0 iras 0 ferai 0

ETU15 partirai 0 iras 0 ferai 0

) 1 1 2



FI (G1, pré) ereur FI (G1, pré) erreur FI (G1, pré) erreur FI (G1, pré) erreur

achètera mettra partiront prendra

achetrera 1 mettra 0 partiront 0 prendra 0

achetrera 1 mettra 0 partirent 1 prendra 0

achètera 0 mettra 0 partiront 0 prendra 0

achètera 0 mettra 0 partiront 0 prendra 0

achetrera 1 mettera 1 partiront 0 prendrai 1

achètera 0 mettra 0 partiront 0 prendra 0

acheterai 1 mettrait 1 partirient 1 prendra 0

achetera 1 mettra 0 partiront 0 prendra 0

achètera 0 mettra 0 partiront 0 prendra 0

achetera 1 mettra 0 partiront 0 prendra 0

achetera 1 mettra 0 partiront 0 prendra 0

achètera 0 mettra 0 partiront 0 prendra 0

achetera 1 mettra 0 partiront 0 prendra 0

achetera 1 mettra 0 partiront 0 prendra 0

achètera 0 mettra 0 partiront 0 prendra 0

9 2 2 1



FI (G1, pré) erreur FI (G1, pré) erreur FI (G1, pré) erreur

voyagera verra gardera

voyagera 0 verra 0 gardera 0

voyagera 0 verra 0 gardera 0

voyagera 0 verra 0 gardera 0

voyagera 0 verra 0 gardera 0

voyagera 0 verra 0 gardera 0

voyagera 0 verra 0 gardera 0

voyagera 0 verra 0 gardera 0

voyagera 0 verra 0 gardera 0

voyagera 0 verra 0 gardera 0

voyagera 0 verra 0 gardera 0

voyagera 0 verra 0 gardera 0

voyagera 0 verra 0 gardera 0

voyagera 0 verra 0 gardera 0

voyagera 0 verra 0 gardera 0

voyagera 0 verra 0 gardera 0

0 0



sujets FI (G1, pré) erreur FI/PI (G1, pré) erreur PI (G1, pré) erreur

Bon Réponse fait seront/sont faut

ETU01 fait 0 iront 1 fallait 1

ETU02 fait 0 seront 0 faut 0

ETU03 fait 0 seront 0 faut 0

ETU04 fait 0 sont 0 faut 0

ETU05 fait 0 seront 0 faut 0

ETU06 fait 0 seront/sont 0 faudrait 1

ETU07 fait 0 étaient 1 falloit 1

ETU08 fait 0 seront 0 faudrait 1

ETU09 fait 0 seraient 1 faut 0

ETU10 fait 0 seront 0 fallait 1

ETU11 fait 0 sont 0 faut 0

ETU12 fait 0 seront 0 faut 0

ETU13 fait 0 étaient 1 faut 0

ETU14 fait 0 sont 0 faut 0

ETU15 fait 0 étaient 1 faut 0

0 5 5



PC (G1, pré) erreur PC (G1, pré) erreur PI/FI (G1, pré) erreur FI (G1, pré)

mettraient battrais offres/offriras ira

PR 1 PR 1 PR 1 PR

metront 1 battra 1 offriront 1 ira

metteront 1 battrai 1 offriras 0 irait

mettront 1 battrai 1 offiras 1 ira

mettent 1 batterai 1 offriras 0 ira

mettrons 1 battrais 1 offrirais 1 irions

mettraient 0 battis 1 offrent 1 allait

mettent 1 bat 1 offrira 0 ira

mettent 1 bats 1 offriras 0 ira

mettent 1 bats 1 offres 0 vont

mettent 1 bats 1 offre 1 va

mettront 1 battrai 1 offriras 0 ira

PR 1 PR 1 offrira 1 vont aller

mettent 1 battr 1 offres 0 iront

mettaient 1 battis 1 offerts 1 vont

14 15 8



erreur FI (G1, pré) erreur PC (G1, pré) erreur PC (G1, pré) erreur

reprendrons aimerais pourrait

1 PR 1 PR 1 PR 1

0 reprendrons 0 aime 1 peut 1

1 reprendrions 1 aimerais 0 pourrait 0

0 reprendrons 0 aime 1 pourra 1

0 reprendrons 0 aime 1 puisse 1

1 reprendrons 0 aimerais 0 pourra 1

1 reprendions 1 aimes 1 pouvaient 1

0 reprendrons 0 aimerais 0 pourrait 0

0 reprendrons 0 aimerais 0 pourra 1

1 reprendons 1 aime 1 peut 1

1 reprenons 1 aimerais 0 PR 1

0 reprendrons 0 aimerais 0 pourrait 0

1 reprendrons 0 aimerais 0 pourrait 0

1 reprendrons 0 aime 1 peut 1

1 reprendrons 0 aimerais 0 peut 1

9 5 7 11



FI (G1, pré) erreur PI (G1, pré) erreur

terminerez pense

PR 1 PR 1

termineriez 1 pense 0

terminerez 0 pense 0

terminerez 0 pense 0

terminerez 0 pense 0

termineriez 1 penserai 1

terminez 1 pense 0

terminerez 0 pense 0

terminerez 0 pense 0

terminerez 0 pense 0

terminez 1 pense 0

terminerez 0 pense 0

terminer 1 pense 0

termine 1 pense 0

terminerez 0 pense 0

7 2



sujets PC(G1, pré) erreur PI (G1, pré) erreur FI (G1, pré) erreur

Bon Réponse plairait reçois iront

ETU01 plait 1 receverrais 1 iront 0

ETU02 plait 1 recevai 1 iront 0

ETU03 plairait 0 reçois 0 iront 0

ETU04 plait 1 reçois 0 iront 0

ETU05 plaisse 1 veuille 1 iront 0

ETU06 plairait 0 reçois 0 irons 1

ETU07 plais 1 recois 1 seront 1

ETU08 plairait 0 recevez 1 iront 0

ETU09 plairait 0 reçois 0 irons 1

ETU10 plaît 1 reçois 0 iront 0

ETU11 plait 1 recevois 1 iront 0

ETU12 plairait 0 reçois 0 iront 0

ETU13 plait 1 veux 1 iront 0

ETU14 plait 1 recevois 1 iront 0

ETU15 plaira 1 recevois 0 iront 0

10 8 3



PI (G1, pré) erreur PI (G1, pré) erreur PI/FI (G1, pré) erreur

payons voulons oubliez/oublierez

payons 0 voulons 0 oubliez 0

payons 0 voulons 0 oubliez 0

payons 0 voudrions 1 oubliez 0

payons 0 voulons 0 oubliez 0

payons 0 voulons 0 oubliez 0

payons 0 voudrons 1 oublierez 0

payons 0 plairons 1 oubliez 0

payons 0 voudrions 1 oublirez 1

payons 0 voulons 0 oublieriez 1

paierons 1 voulons 0 oublierez 0

paions 1 PR 1 oubliez 0

payerons 1 recevrons 1 oubliez 0

PR 1 PR 1 oubliez 0

payons 0 voudrions 1 oubliraient 1

payons 0 voudrions 1 oubliez 0

4 9 3



PI/PC(G1, pré) erreur PC(G1, pré) erreur PI/FI (G1, pré) erreur

souhaite/souhaiterait serais avons/aurons

cout 1 PR 1 avons 0

souhaite 0 seras 1 aurions 1

souhaiterait 0 serais 0 aurons 0

souhaite 0 serais 0 aurons 0

souhait 1 seras 1 souhaitons 1

souhaitent 1 serais 0 aurons 0

fait 1 serait 1 souhaitrons 1

souhaiterait 0 serais 0 aurions 1

court 1 seras 1 souhaitrions 1

souhaite 0 serais 0 faisons 1

souhaitrait 1 serais 0 avons 0

souhaiterait 0 serais 0 aurons 0

souhaite 0 serais 0 avons 0

souhaite 0 es 1 avons 0

souhaite 0 es 1 faisons 1

6 7 7



PI (G1, pré) erreur FI (G1, pré) erreur PI (G1, pré) erreur FI(G1, pré)

cours fera reverrai obtiendras

souhaitais 1 fera 0 reverrai 0 obteniras

cour 1 fassera 1 revois 1 obtinras

cours 0 ferait 1 reverrai 0 obtendras

cours 0 fera 0 revois 1 auras

cours 0 aurons 1 appelle 1 obtiens

cours 0 fera 0 reçois 1 reçois

courrais 1 fait 1 revoit 1 obtiens

cours 0 fera 0 reverrai 0 obtiendras

as 1 fera 0 recevrai 1 obtiendras

cours 0 faisons 1 revois 1 obtiens

fais 1 courira 1 revois 1 obtiens

cours 0 fera 0 reverrai 0 obtiens

cours 0 fera 0 revois 1 obteniras

fais 1 courira 1 reverrai 0 obtiendras

cours 0 avons 1 revois 1 obtiendras

6 8 10



erreur FI/PC (G1, pré) erreur PI/PC/FI (G1, pré) erreur FI (G1, pré)

faudra/faudrait devez/devriez/devrez appellerez

1 PR 1 devez 0 PR

1 faut 1 devez 0 appelerez

1 faut 1 devriez 0 appellerez

1 faut 1 devez 0 appelerez

1 faut 1 devez 0 PR

1 faut 1 devez 0 appelez

1 falloit 1 devaez 1 appleriez

0 faut 1 deverrez 1 appelerez

0 faut 1 devez 0 appellerez

1 faut 1 devez 0 appelerez

1 faut 1 devez 0 appelerez

1 faudrait 0 devrez 0 appellerez

1 faut 1 devriez 0 appelerez

0 faut 1 deveriez 1 appelerez

0 faut 1 devez 0 appelerez

11 14 3



erreur PI (G1, pré) erreur PI/PC (G1, pré) erreur PC(G1, pré) erreur

rends pouvez/pourriez jetterais

1 rends 0 pouvez 0 jetterais 0

1 rends 0 pourriez 0 jeterais 1

0 rends 0 pourriez 0 jetterais 0

1 rends 0 pourriez 0 jeterais 1

1 rends 0 pouvez 0 aurais jeté 1

1 rends 0 pourriez 0 jeterais 1

1 jettes 1 pouvez 0 achètes 1

1 rends 0 pourriez 0 jetterais 0

0 rends 0 pourriez 0 jeterais 1

1 rends 0 pouvez 0 jeterais 1

1 rends 0 pourriez 0 jetrais 1

0 rends 0 pourriez 0 jeterais 1

1 rends 0 pourriez 0 jeterais 1

1 rends 0 pouviez 1 jete 1

1 rends 0 pouvez 0 jeterais 1

12 1 1 12



PC(G1, pré) erreur PC (G1, pré) erreur

bat achèteraient

bat 0 acheteraient 1

batte 1 acheteront 1

bats 1 achèteraient 0

bat 0 achèteraient 0

batte 1 auront acheté 1

bats 1 achèteraient 0

battis 1 achetent 1

bat 0 acheteraient 1

bat 0 achèteraient 0

bat 0 acheteraient 1

bats 1 acheteraient 1

bats 1 achèteraient 0

battra 1 acheteraient 1

battre 1 achetera 1

battie 1 achèteriont 1

10 10 155



sujets PC (G1, pré) erreur PC (G1, pré) erreur PC (G1, pré) erreur

Bon Réponse vaincrais serais pourrait

ETU01 vaincrai 1 serai 1 pouverra 1

ETU02 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU03 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU04 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU05 vaincrerais 1 serais 0 pourrait 0

ETU06 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU07 vaincre 1 suis 1 pouvait 1

ETU08 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU09 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU10 PR 1 sois 1 puisse 1

ETU11 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU12 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU13 vaincrais 0 serai 1 pourrait 0

ETU14 vaincrais 0 serais 0 pourra 1

ETU15 PR 1 serais 0

5 4 4

=



PC (G1, pré) erreur PC (G1, pré) ereur PC (G1, pré) erreur PC (G1, pré)

mangerions cueillerions dormirions verraient

mangerons 1 cueillirons 1 dormirons 1 verra

mangerons 1 cuillirons 1 dormiront 1 verront

mangerions 0 cueillirions 1 dormirions 0 verraient

mangerions 0 cueillirions 1 dormirions 0 verraient

mangerions 0 cuillirions 1 dormiraient 1 verraient

mangerons 1 cueillirons 1 dormirons 1 verraient

mangions 1 cueillirons 1 dormons 1 voit

mangerions 0 cueillirions 1 dormiront 1 verraient

mangerions 0 cueillirions 1 dormirions 0 verrait

mangeions 1 PR 1 dormions 1 voient

mangerions 0 cueillirions 1 dormirions 0 verrait

mangerions 0 cueillirions 1 dormirions 0 verrait

mangerions 0 cueillirions 1 dormirions 0 verraient

mangerions 0 cueilliriont 1 dormiraient 1 verraient

cueillions 1 PR 1 PR

5 15 9



erreur PC (G1, pré) erreur PC (G1, pré) erreur PC (G1, pré) erreur

rejoindraient tiendrais fuirait

1 rejoindra 1 tenirai 1 fuirai 1

1 rejoindront 1 tenirais 1 fuissrais 1

0 rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

0 rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

0 rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

0 rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

1 rejoint 1 tiens 1 fuit 1

0 rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

1 rejoindrait 1 tiendrais 0 fuirait 0

1 rejoindent 1 tienne 1 fuisse 1

1 rejoindrait 1 tiendrais 0 fuirait 0

1 rejoindrait 1 tiendrais 0 fuirait 0

0 rejoindraient 0 tenirais 1 PR 1

0 rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

1 PR 1 PR 1 PR 1

8 8 6 6



SUJET PI (G1, pré) erreur PI (G1, pré) erreur PI (G1, pré) erreur

BON REPONSE arrive conduit regardent

ETU01 arrive 0 conduit 0 regarde 1

ETU02 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU03 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU04 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU05 arrive 0 conduit 0 regarde 1

ETU06 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU07 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU08 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU09 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU10 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU11 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU12 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU13 arrive 0 conduise 1 regardent 0

ETU14 arrive 0 conduit 0 regarde 1

ETU15 arrive 0 conduit 0 regardent 0

0 0 1 3

0



PI (G1, pré) ereur PI (G1, pré) erreur PI (G1, pré) erreur PI (G1, pré)

applaudissent suis pense précipite

applaudit 1 suis 0 pense 0 précipite

applautent 1 suis 0 pense 0 précipite

applaudissent 0 suis 0 pense 0 précipite

applaudissent 0 suis 0 pense 0 précipite

applaudit 1 suis 0 pense 0 précipite

applaudissent 0 suis 0 pense 0 prends

applaudisent 1 suis 0 pense 0 précipite

applaudissent 0 suis 0 pense 0 précipite

applaudissent 0 suis 0 pense 0 précipite

applaudissent 0 suis 0 pense 0 précipte

applaudissent 0 suis 0 pense 0 précipite

applaudissent 0 suis 0 pense 0 précipite

applaudissent 0 suis 0 pense 0 participite

applaudit 1 suis 0 pense 0 précipite

applaudient 1 suis 0 pense 0 précipite

6 0 0



erreur PI (G1, pré) erreur PI (G1, pré) erreur PI (G1, pré) erreur

prend dépose crient

0 prend 0 dépose 0 crie 1

0 prend 0 dépose 0 crient 0

0 prend 0 dépose 0 crient 0

0 prend 0 dépose 0 crient 0

0 prend 0 dépose 0 crie 1

1 prend 0 dépose 0 crie 1

0 prend 0 dépose 0 cies 1

0 prend 0 dépose 0 crient 0

0 prend 0 dépose 0 crient 0

1 prend 0 dépose 0 crient 0

0 prend 0 dépose 0 crient 0

0 prend 0 dépose 0 crient 0

1 prend 0 dépose 0 crient 0

0 prend 0 dépose 0 cri 1

0 prend 0 dépose 0 crient 0

3 0 0 5



sujets FI (G2, pré) erreur FI (G2, pré) erreur FI (G2, pré) erreur

Bon réponse partirai iras ferai

ETU01 partirai 0 iras 0 ferai 0

ETU02 partirai 0 iras 0 ferai 0

ETU03 partirai 0 iras 0 ferai 0

ETU04 partirai 0 iras 0 PR 1

ETU05 partirai 0 iras 0 ferai 0

ETU06 partirai 0 iras 0 ferai 0

ETU07 partirai 0 irai 1 ferai 0

ETU08 partirai 0 iras 0 ferai 0

ETU09 partirai 0 iras 0 ferai 0

ETU10 partirai 0 vas 1 ferai 0

ETU11 partirai 0 iras 0 ferai 0

ETU12 partirai 0 vas 1 ferai 0

ETU13 pars 1 vas 1 fais 1

ETU14 partirai 0 iras 0 ferai 0

ETU15 partirai 0 iras 0 ferai 0

1 4 2



FI (G2, pré) ereur FI (G2, pré) erreur FI (G2, pré) erreur FI (G2, pré) erreur

achètera mettra partiront prendra

achetera 1 mettra 0 partiront 0 prendra 0

achètera 0 mettra 0 partiront 0 prendra 0

achètera 0 mettra 0 partiront 0 prendra 0

achetera 1 PR 1 partiront 0 PR 1

achetera 1 mettra 0 partiront 0 prendra 0

achetera 1 mettra 0 partiront 0 prendra 0

achetera 1 mettrea 1 partiront 0 prendrea 1

achetera 1 mettra 0 partiront 0 prendra 0

achetera 1 mettra 0 partiront 0 prendra 0

achetera 1 mettra 0 partiront 0 prendra 0

achetera 1 mettra 0 partiront 0 prendra 0

achetera 1 mettra 0 partiront 0 prendra 0

achete 1 met 1 partent 1 prend 1

achètera 0 mettra 0 partiront 0 prendra 0

achetera 1 mettra 0 partiront 0 prendra 0

12 3 1 3



FI (G2, pré) erreur FI (G2, pré) erreur FI (G2, pré) erreur

voyagera verra gardera

voyagera 0 verra 0 gardera 0

voyagera 0 vera 1 gardera 0

voyagera 0 vera 1 gardera 0

voyagera 0 verra 0 gardera 0

voyagera 0 vera 1 gardera 0

voyagera 0 verra 0 gardera 0

voyagera 0 verra 0 gardera 0

voyagera 0 vera 1 gardera 0

voyagera 0 verra 0 gardera 0

voyagera 0 verra 0 gardera 0

voyagera 0 verra 0 gardera 0

voyagera 0 verra 0 gardera 0

voyage 1 voit 1 garde 1

voyagera 0 verra 0 gardera 0

voyagera 0 verra 0 gardera 0

1 5 1 33



sujets FI (G2, pré) erreur FI/PI (G2, pré) erreur PI (G2, pré) erreur

Bon Réponse fait seront/sont faut

ETU01 fait 0 seront 0 faut 0

ETU02 fait 0 sont 0 faudrait 1

ETU03 PR 1 PR 1 PR 1

ETU04 fait 0 sont 0 PR 1

ETU05 fera 1 etaient 1 fallait 1

ETU06 fait 0 seront 0 faut 0

ETU07 fait 0 sont 0 faut 0

ETU08 faisait 1 avaient été 1 faut 0

ETU09 fait 0 seront 0 faudra 1

ETU10 fait 0 seront 0 faut 0

ETU11 fait 0 seront 0 faudras 1

ETU12 fait 0 sont 0 PR 1

ETU13 fait 0 sont 0 faut 0

ETU14 fait 0 serainet 1 faut 0

ETU15 fait 0 seront 0 faut 0



PC (G2, pré) erreur PC (G2, pré) erreur PI/FI (G2, pré) erreur FI (G2, pré)

mettraient battrais offres/offriras ira

mettrons 1 battre 1 offriras 0 ira

mettront 1 battras 1 offriras 0 ira

PR 1 PR 1 PR 1 PR

PR 1 PR 1 PR 1 PR

battrai 1 mettront 1 offriras 0 iraent

mettraient 0 battrais 0 offrirais 1 iraient

mettons 1 batte 1 offriras 0 irait

mettraient 0 battraient 1 offrirais 1 iraient

mettraient 0 battrais 0 offriras 0 irait

mettent 1 batte 1 offriras 0 vont

mettraient 0 battrais 0 offrirais 1 irait

mettent 1 batte 1 offriras 0 vont

mettent 1 bettent 1 offres 0 PR

mettraient 0 battrais 0 poffrirais 1 iraient

mettrons 1 batte 1 offriras 0 ira



erreur FI (G2, pré) erreur PC (G2, pré) erreur PC (G2, pré) erreur

reprendrons aimerais pourrait

0 reprendrons 0 aimerais 0 pourrait 0

0 reprenons 1 aimerais 0 pourait 1

1 PR 1 PR 1 PR 1

1 PR 1 aime 1 PR 1

1 reprendrions 1 aimrais 1 pourrait 0

1 rependrions 1 aimerais 0 peut 1

1 repondreions 1 aime 1 pourra 1

1 reprendrions 1 aimerais 0 pourraient 1

1 reprendrions 1 aimerais 0 pourrait 0

1 reprendrons 0 aime 1 pourra 1

1 PR 1 PR 1 PR 1

1 reprendrons 0 aimrais 1 pouverras 1

1 reprennons 1 aime 1 peut 1

1 reprendrions 1 aimerais 0 pourront 1

0 reprendrons 0 aimerais 0 pourrait 0



FI (G2, pré) erreur PI (G2, pré) erreur

terminerez pense

terminerez 0 pense 0

terminerez 0 pense 0

PR 1 PR 1

PR 1 pense 0

terminerez 0 pense 0

termineriez 1 pense 0

terminerez 0 pense 0

termineriez 1 pense 0

terminerez 0 penserais 1

terminerez 0 pense 0

PR 1 PR 1

termineriez 1 pense 0

termine 1 pense 0

terminerons 1 pense 0

terminerez 0 pense 0



sujets PC(G2, pré) erreur PI (G2, pré) erreur FI (G2, pré) erreur

Bon Réponse plairait reçois iront

ETU01 plait 1 reçoivent 1 iront 0

ETU02 plaît 1 reçois 0 seront 1

ETU03 plaîs 1 PR 1 PR 1

ETU04 plaît 1 reçois 0 iront 0

ETU05 plait 1 voudrais 1 iraent 1

ETU06 plairait 0 reçois 0 iront 0

ETU07 plaît 1 recevois 1 iront 0

ETU08 plairait 0 recois 1 iront 0

ETU09 plaît 1 reçovois 1 iront 0

ETU10 plairait 0 reçois 0 vont 1

ETU11 plairerait 1 reçois 0 iront 0

ETU12 plait 1 voudrais 1 iront 0

ETU13 PR 1 PR 1 iront 0

ETU14 plairait 0 reçois 0 irons 1

ETU15 plait 1 reçoivent 1 iront 0

11 9 5



PI (G2, pré) erreur PI (G2, pré) erreur PI/FI (G2, pré) erreur

payons voulons oubliez/oublierez

payons 0 voulons 0 oublieriez 1

paierions 1 vaudrions 1 oubliez 0

PR 1 PR 1 oubliez 0

PR 1 PR 1 oubliez 0

payerions 1 recevons 1 oubliez 0

peyerons 1 voulons 0 oubliez 0

payerions 1 voudrons 1 oubliez 0

payons 0 voulons 0 oubliez 0

payons 0 voulons 0 oublierez 0

payons 0 voulons 0 oubliez 0

payons 0 voulons 0 oublierez 0

PR 1 PR 1 oublierez 0

PR 1 PR 1 oublierai 1

payons 0 voulons 0 oubliront 1

payons 0 voulons 0 oublieriez 1

8 7 4



PI/PC(G2, pré) erreur PC(G2, pré) erreur PI/FI (G2, pré) erreur

souhaite/souhaiterait serais avons/aurons

souhaite 0 serais 0 avons 0

va 1 serais 0 souhaiterons 1

souhaite 0 PR 1 avons 0

souhaite 0 serais 0 avons 0

souhaiterai 1 etais 1 aurions 1

souhaite 0 serais 0 avons 0

souhaite 0 serais 0 avons 0

souhaiterait 0 serait 1 aurions 1

souhaiterait 0 serais 0 aurons 0

souhait 1 serais 0 avons 0

souhaite 0 ferais 1 aurons 0

court 1 serais 0 avons 0

souhaite 0 seras 1 avons 0

souhaitrait 1 serais 0 aurons 0

souhaite 0 serais 0 avons 0

5 5 3



PI (G2, pré) erreur FI (G2, pré) erreur PI (G2, pré) erreur FI(G2, pré)

cours fera reverrai obtiendras

cours 0 fera 0 reverriez 1 obtiendras

cours 0 fera 0 reverais 1 obtiendrais

PR 1 fait 1 revois 1 PR

cours 0 fait 1 revoie 1 obtiens

cour 1 fera 0 reverai 1 obtiendras

cours 0 fera 0 reverra 1 obtenirais

coures 1 fera 0 revois 1 obteniras

cours 0 ferions 1 revois 1 obteniras

courrais 1 ferrra 1 reverras 1 obteniras

cours 0 fera 0 revois 1 obtendras

sera 1 fera 0 reverrai 0 obtiendras

fait 1 souhatrons 1 appelerai 1 obtiendras

cours 0 ferons 1 reverrai 0 obtiendras

cours 0 fera 0 revois 1 obtiendrais

cours 0 fera 0 reverrai 0 obtiendras

6 6 12



erreur FI/PC (G2, pré) erreur PI/PC/FI (G2, pré) erreur FI (G2, pré)

faudra/faudrait devez/devriez/devrez appellerez

0 faut 1 devrez 0 appelerez

1 faut 1 devez 0 appelerez

1 PR 1 devez 0 PR

1 faut 1 devez 0 PR

0 fallait 1 durrez/derrez 1 appeleriez

1 faut 1 devriez 0 appelez

1 faut 1 devrez 0 appelerez

1 faut 1 devez 0 appelerez

1 faut 1 devrez 0 appelerez

1 fallait 1 devriez 0 appelerez

0 faudrait 0 devriez 0 appelerez

0 faut 1 devez 0 reverrez

0 faut 1 devriez 0 appellerez

1 faudra 0 devez 0 appelerez

0 faut 0 devriez 0 appellerez

9 12 1



erreur PI (G2, pré) erreur PI/PC (G2, pré) erreur PC(G2, pré) erreur

rends pouvez/pourriez jetterais

1 rends 0 pourriez 0 jeterais 1

1 rends 0 pouriez 1 jeterais 1

1 PR 1 pouvez 0 PR 1

1 PR 1 pouvez 0 PR 1

1 rendras 1 pourriez 0 jeteras 1

1 rends 0 pourriez 0 jeterais 1

1 rendes 1 pourriez 0 jeterais 1

1 rends 0 pourriez 0 jeterais 1

1 rends 0 pourriez 0 jeterais 1

1 rends 0 pourriez 0 jeterais 1

1 rends 0 pourriez 0 jetterais 0

1 rends 0 PR 1 jetes 1

0 PR 1 PR 1 PR 1

1 rends 0 pourriez 0 jèterais 1

0 rends 0 pourriez 0 jeterais 1

13 5 3 14



PC(G2, pré) erreur PC (G2, pré) erreur

bat achèteraient

bat 0 acheteraient 1

batte 1 acheteront 1

PR 1 achetent 1

PR 1 PR 1

bats 1 acheteraient 1

bat 0 acheteraient 1

batte 1 acheteraient 1

batt 1 achèteraient 0

batte 1 acheterait 1

batte 1 acheteraient 1

bat 0 acheteraient 1

peut 1 acheteriont 1

PR 1 acheterait 1

bat 0 achètraient 1

bat 0 acheteraient 1

10 14 162



sujets PC (G2, pré) erreur PC (G2, pré) erreur PC (G2, pré) erreur

Bon Réponse vaincrais serais pourrait

ETU01 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU02 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU03 PR 1 PR 1 PR 1

ETU04 vaincrais 0 PR 1 pouissait 1

ETU05 vivrais 1 serais 0 pourrait 0

ETU06 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU07 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU08 vaincrait 1 serait 1 pourrait 0

ETU09 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU10 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU11 PR 1 serais 0 pourrait 0

ETU12 vaincrais 0 serais 0 pourerras 1

ETU13 vaincs 1 suis 1 peut 1

ETU14 vaincrais 0 serait 1 pourrait 0

ETU15 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

5 5 4



PC (G2, pré) erreur PC (G2, pré) ereur PC (G2, pré) erreur PC (G2, pré)

mangerions cueillerions dormirions verraient

mangerions 0 cueillirions 1 dormirions 0 verraient

mangerions 0 cueillirions 1 dormirions 0 veraient

PR 1 PR 1 PR 1 PR

mangerions 0 cueillirions 1 PR 1 verrait

mangerions 0 ceuillions 1 dormions 1 verraient

mangerions 0 cueillirions 1 dormirions 0 verraient

mangerions 0 cueillirions 1 dormirions 0 verraient

mangerions 0 cueillirions 1 dormirions 0 veraient

mangerions 0 cueillirions 1 dormirions 0 voiraient

mangerions 0 cueillirions 1 dormirions 0 verraient

mangerions 0 cueillirions 1 dormirions 0 verriont

mangerais 1 cueillirions 1 dormirions 0 verrias

mangeons 1 cueillons 1 dormons 1 voyent

mangerions 0 cueillirions 1 dormiraient 1 verraient

mangerions 0 cueillirions 1 dormirions 0 verraient

3 15 5



erreur PC (G2, pré) erreur PC (G2, pré) erreur PC (G2, pré) erreur

rejoindraient tiendrais fuirait

0 rejoindraient 0 tenirais 1 fuirait 0

1 rejoindrions 1 tenirais 1 fuirait 0

1 PR 1 PR 1 PR 1

1 rejoignait 1 PR 1 PR 1

0 rejoin 1 tiendrais 0 fuisserais 1

0 rejoindraient 0 tenirais 1 fuirait 0

0 rejoindreait 1 tenirais 1 fuirais 1

1 tenirais 1 tiendrais 0 fuirait 0

1 rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

0 rejoignait 1 tiendrais 0 fuirait 0

1 rejoindriont 1 tiendrais 0 fuiriait 0

1 rejondrait 1 tenirais 1 fuirions 1

1 rejoindent 1 tiens 1 fuis 1

0 rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

0 rejoindraient 0 tenirais 1 fuirait 0

8 10 9 6



SUJET PI (G2, pré) erreur PI (G2, pré) erreur PI (G2, pré) erreur

BON REPONSE arrive conduit regardent

ETU01 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU02 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU03 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU04 arrivee 1 conduise 1 regardent 0

ETU05 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU06 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU07 arrive 0 conduise 1 regardent 0

ETU08 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU09 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU10 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU11 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU12 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU13 arrive 0 conduis 1 regardent 0

ETU14 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU15 arrive 0 conduit 0 regardent 0

1 3 0



PI (G2, pré) ereur PI (G2, pré) erreur PI (G2, pré) erreur PI (G2, pré)

applaudissent suis pense précipite

applaudisent 1 suis 0 pense 0 précipite

applaudisent 1 suis 0 pense 0 précipite

applaudissent 0 suis 0 pense 0 précipite

applaudis 1 suis 0 pense 0 précipite

applaudissent 0 suis 0 pense 0 précipite

applaudissent 0 suis 0 pense 0 précipite

applaudient 0 suis 0 pense 0 précipite

applaudisent 1 suis 0 pense 0 participe

applaudissent 0 suis 0 pense 0 précipite

applaudissent 0 suis 0 pense 0 précipite

applaudissent 0 suis 0 pense 0 précipite

applaudissent 0 suis 0 pense 0 précipite

applauds 1 suis 0 pense 0 précipite

applaudissent 0 suis 0 pense 0 précipite

applaudisent 1 suis 0 pense 0 précipite

6 0 0



erreur PI (G2, pré) erreur PI (G2, pré) erreur PI (G2, pré) erreur

prend dépose crient

0 prend 0 dépose 0 crient 0

0 prend 0 dépose 0 crient 0

0 prend 0 déposent 1 crient 0

0 prend 0 depose 1 crisent 1

0 prend 0 dépose 0 crient 0

0 prend 0 dépose 0 crient 0

0 prend 0 dépose 0 crient 0

1 prend 0 depose 1 crient 0

0 prend 0 dépose 0 crient 0

0 prend 0 dépose 0 crient 0

0 prend 0 dépose 0 crient 0

0 prend 0 dépose 0 crie 1

0 prends 1 dépose 0 crie 1

0 prend 0 dépose 0 crient 0

0 prend 0 dépose 0 crient 0

1 1 3 3



sujets FI (G3, pré) erreur FI (G3, pré) erreur FI (G3, pré) erreur

Bon réponse partirai iras ferai

ETU01 partirai 0 iras 0 ferai 0

ETU02 partirai 0 iras 0 ferai 0

ETU03 partirai 0 iras 0 ferai 0

ETU04 partirai 0 iras 0 ferai 0

ETU05 partirai 0 iras 0 ferai 0

ETU06 partirai 0 iras 0 ferai 0

ETU07 partirai 0 irras 1 ferai 0

ETU08 partirai 0 iras 0 ferai 0

ETU09 partirai 0 iras 0 ferai 0

ETU10 partirai 0 iras 0 faurai 1

ETU11 partirai 0 iras 0 fais 1

ETU12 partirai 0 iras 0 ferrai 1

ETU13 partirai 0 iras 0 ferai 0

ETU14 partirai 0 iras 0 ferai 0

ETU15 partirai 0 iras 0 ferrai 1

0 1 4



FI (G3, pré) ereur FI (G3, pré) erreur FI (G3, pré) erreur FI (G3, pré) erreur

achètera mettra partiront prendra

achetera 1 mettra 0 partiront 0 prendra 0

achetera 1 mettra 0 partiront 0 prendra 0

achètera 0 mettra 0 partiront 0 prendra 0

achètera 0 mettra 0 partiront 0 prendra 0

achetera 1 mettra 0 partiront 0 prendra 0

achètera 0 mettra 0 partiront 0 prendra 0

achetera 1 mettra 0 partiront 0 prendra 0

achètera 0 mettra 0 partiront 0 prendra 0

achetera 1 mettra 0 partiront 0 prendra 0

achetera 1 mettra 0 partiont 1 prendra 0

achète 1 met 1 partent 1 prend 1

achetera 1 mettra 0 partiront 0 prendra 0

achètera 0 mettra 0 partiront 0 prendra 0

achètera 0 mettra 0 partirent 1 prendra 0

achètera 0 PR 1 partiront 0 prendra 0

8 2 3 1



FI (G3, pré) erreur FI (G3, pré) erreur FI (G3, pré) erreur

voyagera verra gardera

voyagera 0 verra 0 gardera 0

voyagera 0 verra 0 gardera 0

voyagera 0 verra 0 gardera 0

voyagera 0 verra 0 gardera 0

voyagera 0 verra 0 gardera 0

voyagera 0 vera 1 gardera 0

voyagera 0 verra 0 gardera 0

voyagera 0 verra 0 gardera 0

voyagera 0 verras 1 gardera 0

voyagera 0 verra 0 gardera 0

voyage 1 voi 1 garde 1

voyagera 0 verra 0 gardera 0

voyagera 0 verra 0 gardera 0

voyagera 0 verra 0 gardera 0

voyagera 0 verra 0 gardera 0

1 3 1 24



sujets FI (G3, pré) erreur FI/PI (G3, pré) erreur PI (G3, pré) erreur

Bon Réponse fait seront/sont faut

ETU01 faisait 1 étaient 1 fallait 1

ETU02 faisait 1 étaient 1 faut 1

ETU03 fait 0 seraient 1 faudrait 1

ETU04 fait 0 seront 0 faut 0

ETU05 fait 0 sont 0 faut 0

ETU06 fait 0 sauront 1 faudrait 1

ETU07 fait 0 seront 0 faut 0

ETU08 fait 0 sont 0 faudrait 1

ETU09 fait 0 auront 1 faura 1

ETU10 fait 0 ont été 1 a fallu 1

ETU11 fait 0 seront 0 faut 0

ETU12 fait 0 sont 0 faut 0

ETU13 fait 0 sont 0 fallait 1

ETU14 fait 0 seront 0 faut 0

ETU15 ferra 1 étaient 1 fallait 1



PC (G3, pré) erreur PC (G3, pré) erreur PI/FI (G3, pré) erreur FI (G3, pré)

mettraient battrais offres/offriras ira

ont mis 1 ai battu 1 a offert 1 est allé

mettent 1 batte 1 offriras 1 ira

mettraient 0 battrais 0 offrirais 1 irait

mettraient 0 battrais 0 offrirais 1 irait

metens 1 PR 1 offrirait 1 iront

misont 1 bats 1 offriras 0 va aller

ont mis 1 battis 1 offriras 1 va

PR 1 PR 1 PR 1 PR

mettront 1 bat 1 offiras 1 iront

ont mis 1 ai battu 1 a offré 1 est allé

mettent 1 bats 1 offriras 0 ira

mettent 1 batte 1 offres 0 va

mettraient 0 battrais 0 offriras 0 va

de mettre 1 bats 1 offres 0 va aller

mettraient 0 battrais 0 offrirait 1 ira



erreur FI (G3, pré) erreur PC (G3, pré) erreur PC (G3, pré) erreur

reprendrons aimerais pourrait

1 avons repris 1 aimerais 0 pourrait 0

0 reprendrons 0 aimerais 0 pourra 1

1 reprendrions 1 aimerais 0 pourra 1

1 reprendrions 1 aimerais 0 pourra 1

1 reprendons 1 PR 1 PR 1

1 reprendrons 0 aime 1 pourra 1

1 reprendrion 1 aimerait 1 peut 1

1 PR 1 aimerais 0 peuvent 1

1 reprendrons 0 aimerais 0 pourrait 0

1 avons repris 1 aimerais 0 va pouvoir 1

0 reprendrons 0 aimerais 0 pourrait 0

1 allons reprendre 1 aimerais 0 peut 1

1 reprenons 1 aimerais 0 pourrait 0

1 reprendrons 0 aimrais 1 peux 1

0 reprendrions 1 aimerais 0 pourra 1



FI (G3, pré) erreur PI (G3, pré) erreur

terminerez pense

terminerez 0 pense 0

termineriez 1 pense 0

terminerez 0 pense 0

terminerez 0 pense 0

PR 1 PR 1

terminerez 0 pense 0

termineriez 1 pense 0

terminerez 0 pense 0

terminerez 0 pense 0

terminerez 0 pense 0

terminerez 0 pense 0

terminerez 0 pense 0

terminerez 0 pense 0

terminrez 1 pense 0

terminerez 0 pense 0



sujets PC(G3, pré) erreur PI (G3, pré) erreur FI (G3, pré) erreur

Bon Réponse plairait reçois irons

ETU01 plaît 1 recevois 1 iront 0

ETU02 plaira 1 reçois 0 iront 0

ETU03 plais 1 recois 1 iront 0

ETU04 plairait 0 reçois 0 iront 0

ETU05 plaît 1 reçois 0 iront 0

ETU06 plait 1 reçevois 1 iront 0

ETU07 plairait 0 reçois 0 iront 0

ETU08 plait 1 recois 1 iront 0

ETU09 plaît 1 PR 1 iront 0

ETU10 plaît 1 recevois 1 iraient 1

ETU11 plairait 0 reçoit 1 iront 0

ETU12 plairait 0 recois 1 iront 0

ETU13 plairait 0 reçois 0 iront 0

ETU14 plaît 1 reçois 0 iront 0

ETU15 plait 1 recevois 1 iront 0

10 9 1



PI (G3, pré) erreur PI (G3, pré) erreur PI/FI (G3, pré) erreur

payons voulons oubliez/oublierez

payons 0 voulons 0 oubliez 0

PR 1 PR 1 oubliez 0

payerions 1 voudrions 1 oubliez 0

payons 0 voulons 0 oubliez 0

PR 1 PR 1 PR 1

PR 1 PR 1 oubliez 0

payons 0 voulons 0 oubliez 0

PR 1 PR 1 oubliez 0

PR 1 PR 1 oubliez 0

payons 0 voudrions 1 oublient 1

payons 0 voulons 0 oubliriez 1

payons 0 voulons 0 oublierez 0

payerions 1 voudrions 1 oubliez 0

payons 0 voudrions 1 oubliez 0

PR 1 PR 1 oubliez 0

8 10 3



PI/PC(G3, pré) erreur PC(G3, pré) erreur PI/FI (G3, pré) erreur

souhaite/souhaiterait serais avons/aurons

souhaite 0 serais 0 aurions 1

souhaiterait 0 serais 0 aurions 1

souhaiterait 0 serais 0 avons 0

souhaite 0 serais 0 auront 1

souhaiterait 0 serais 0 avons 0

souhaite 0 sois 1 avons 0

souhaiterait 0 es 1 avons 0

souhaite 0 seras 1 avons 0

fait 1 sorait 1 avons 0

souhaite 0 serais 0 ferrions 1

souhaite 0 serais 0 aurons 0

souhaite 0 es 1 aurons 0

souhaiterait 0 serais 0 aurions 1

souhaite 0 serais 0 aurons 0

souhaitait 1 serais 0 avons 0

2 5 5



PI (G3, pré) erreur FI (G3, pré) erreur PI (G3, pré) erreur FI(G3, pré)

cours fera reverrai obtiendras

cours 0 fera 0 revois 1 obtiendrais

cours 0 fera 0 revois 1 obtiens

cours 0 fera 0 revoie 1 obtiendras

cours 0 fera 0 reverrai 0 obtiendras

couris 1 ferait 1 reverais 1 obteniras

cours 0 fera 0 reverai 1 obtiendras

couris 1 feras 1 revoirai 1 obteniras

couris 1 fera 0 revois 1 obtiendras

cours 0 fera 0 revue 1 obteindras

cours 0 aurions 1 revois 1 obtiens

cours 0 fera 0 revois 1 obtiendras

cours 0 ferrons 1 revoie 1 obteniras

cours 0 fera 0 revois 1 obtiendras

cours 0 fera 0 reverrai 0 obtiendra

cours 0 ferra 1 revois 1 obtenis

3 5 13



erreur FI/PC (G3, pré) erreur PI/PC/FI (G3, pré) erreur FI (G3, pré)

faudra/faudrait devez/devriez/devrez appellerez

1 fait 1 devriez 0 appeleriez

1 faut 1 devez 0 appelerez

0 faut 1 devrez 0 appelerez

0 faut 1 devez 0 appellerez

1 faut 1 deviez 1 appeleriez

0 faut 1 deveriz 1 appelerez

1 faut 1 devez 0 appeleriez

0 faut 1 devez 0 appelerez

1 faudrait 0 devrez 0 appelerez

1 faut 1 devez 0 appelez

0 faut 1 devez 0 appellerez

1 faut 1 devez 0 appeleras

0 faut 1 devriez 0 appelerez

1 faut 1 devez 0 appelerez

1 faut 1 devez 0 appelerez

9 14 2



erreur PI (G3, pré) erreur PI/PC (G3, pré) erreur PC(G3, pré) erreur

rends pouvez/pourriez jetterais

1 rends 0 pourriez 0 jeterais 1

1 rends 0 pourriez 0 jetteras 1

1 rends 0 pourriez 0 jeterais 1

0 rends 0 pourriez 0 jetterais 0

1 rends 0 pourriez 0 jeterais 1

1 rends 0 pouvez 0 jetes 1

1 rendras 1 pourriez 0 jeterais 1

1 rende 1 pourriez 0 jeterais 1

1 rends 0 pouvez 0 jet 1

1 rends 0 pouvez 0 jeteras 1

0 rendrais 1 pourriez 0 jetterais 0

1 rendes 1 pouvez 0 jeterais 1

1 rends 0 pourriez 0 jeteras 1

1 rends 0 pourriez 0 jetterais 0

1 rends 0 pouvez 0 jeterais 1

13 4 0 12



PC(G3, pré) erreur PC (G3, pré) erreur

bat achèteraient

bats 1 acheteraient 1

bats 1 acheterait 1

bat 0 achèteraient 0

bat 0 achèteraient 0

battrs 1 achetera 1

a battu 1 achetiraient 1

battit 1 acheteraient 1

bat 0 acheteraient 1

bat 0 acheteraient 1

bat 0 acheteraient 1

bat 0 achèteraient 0

batte 1 acheteront 1

bat 0 achèteraient 0

bats 1 achèteraient 0

batte 1 achetaient 1

8 10 146



sujets PC (G3, pré) erreur PC (G3, pré) erreur PC (G3, pré) erreur

Bon Réponse vaincrais serais pourrait

ETU01 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU02 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU03 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU04 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU05 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU06 vaincrais 0 saurais 1 pourrait 0

ETU07 vaincrais 0 serais 0 pouvait 1

ETU08 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU09 vaincrais 0 serait 1 pourrait 0

ETU10 PR 1 serais 0 pourrait 0

ETU11 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU12 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU13 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU14 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU15 PR 1 serais 0 pourrait 0

2 2 1



PC (G3, pré) erreur PC (G3, pré) ereur PC (G3, pré) erreur PC (G3, pré) erreur

mangerions cueillerions dormirions verraient

mangerions 0 ceuillirions 1 dormirions 0 verraient 0

mangerions 0 ceuillirions 1 dormirions 0 verraient 0

mangerions 0 ceuillirions 1 dormirions 0 verraient 0

mangerions 0 ceuillirions 1 dormirions 0 verraient 0

mangerions 0 ceuillirions 1 dormirions 0 verraient 0

mangerions 0 ceuillirions 1 dormirions 0 verraient 0

mangeions 1 ceuillirions 1 dormirions 0 voyaient 1

mangerions 0 ceuillirions 1 dormirions 0 verraient 0

mangerions 0 ceuillirions 1 dormirions 0 verraient 0

mangerions 0 Ceuillirions 1 dormirions 0 verraient 0

mangerions 0 ceuillirions 1 dormirions 0 verraient 0

mangerions 0 ceuillirions 1 dormirions 0 verrent 1

mangerions 0 ceuillirions 1 dormirions 0 verraient 0

mangerions 0 cueissirions 1 dormirions 0 verraient 0

mangerions 0 PR 1 dormirions 0 veraient 1

1 15 0 3



PC (G3, pré) erreur PC (G3, pré) erreur PC (G3, pré) erreur

rejoindraient tiendrais fuirait

rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

rejoindraient 0 tenirais 1 fuirait 0

rejoindraient 0 tenirais 1 fuirait 0

rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

rejoindrent 1 tenirais 1 fuirait 0

rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

rejoindraient 0 teindrait 1 fuirait 0

rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

rejoindent 1 tenirais 1 fuirait 0

rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

rejoindraient 0 tiendrais 0 fuisserait 1

rejoindraient 0 tenirais 1 fuirait 0

2 6 1



SUJET PI (G3, pré) erreur PI (G3, pré) erreur PI (G3, pré) erreur

BON REPONSE arrive conduit regardent

ETU01 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU02 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU03 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU04 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU05 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU06 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU07 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU08 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU09 arrive 0 conduis 1 regarde 1

ETU10 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU11 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU12 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU13 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU14 arrive 0 conduit 0 regardent 0

ETU15 arrive 0 conduit 0 regardent 0



PI (G3, pré) ereur PI (G3, pré) erreur PI (G3, pré) erreur PI (G3, pré)

applaudissent suis pense précipite

applaudissent 0 suis 0 pense 0 précipite

applaudissent 0 suis 0 pense 0 précipite

applaudissent 0 suis 0 pense 0 précipite

applaudissent 0 suis 0 pense 0 précipite

applaudissent 0 suis 0 pense 0 précipite

applaudissent 0 suis 0 pense 0 précipite

applaudisent 1 suis 0 pense 0 précipite

applaudissent 0 suis 0 pense 0 précipite

apludis 1 suis 0 pense 0 précipite

applaudit 1 suis 0 pense 0 précipite

applaudit 1 suis 0 pense 0 précipite

applaudissent 0 suis 0 pense 0 précipite

applaudissent 0 suis 0 pense 0 précipite

applaudissent 0 suis 0 pense 0 précipite

applaudissent 0 suis 0 pense 0 précipite



erreur PI (G3, pré) erreur PI (G3, pré) erreur PI (G3, pré) erreur

prend dépose crient

0 prend 0 dépose 0 crient 0

0 prend 0 dépose 0 crient 0

0 prend 0 dépose 0 crient 0

0 prend 0 dépose 0 crient 0

0 prend 0 dépose 0 crient 0

0 prend 0 dépose 0 crient 0

0 prend 0 dépose 0 crient 0

0 prend 0 dépose 0 crient 0

0 prend 0 dépose 0 crie 1

0 prend 0 dépose 0 crient 0

0 prend 0 dépose 0 crient 0

0 prend 0 dépose 0 crient 0

0 prend 0 dépose 0 crient 0

0 prend 0 dépose 0 crient 0

0 prend 0 dépose 0 crient 0



sujets PC (G1, post) erreur PC (G1, post) erreur PC (G1, post) erreur

Bon Réponse vaincrais serais pourrait

ETU02 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU03 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU04 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU05 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU06 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU08 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU09 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU11 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU12 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU13 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU14 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

0 0 0



PC (G1, post) erreur PC (G1, post) ereur PC (G1, post) erreur PC (G1, post) erreur

mangerions cueillerions dormirions verraient

mangerions 0 cueillerions 0 dormirions 0 verraient 0

mangerions 0 cueillerions 0 dormirions 0 verraient 0

mangerions 0 cueillerions 0 dormirions 0 verraient 0

mangerions 0 cueillerions 0 dormirions 0 verraient 0

mangerions 0 cueillerions 0 dormirions 0 verraient 0

mangerions 0 cueillerions 0 dormirions 0 verraient 0

mangerions 0 cueillerions 0 dormirions 0 verraient 0

mangerions 0 cueillerions 0 dormirions 0 verraient 0

mangerions 0 cueillerions 0 dormirions 0 verraient 0

mangerions 0 cueillerions 0 dormirions 0 verraient 0

mangerions 0 cueillerions 0 dormirions 0 verraient 0

0 0 0 0



PC (G1, post) erreur PC (G1, post) erreur PC (G1, post) erreur

rejoindraient tiendrais fuirait

rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

rejoindrait 1 tiendrais 0 fuirait 0

rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

1 0 0



sujets PC (G2, post) erreur PC (G2, post) erreur PC (G2, post) erreur

Bon Réponse vaincrais serais pourrait

ETU16 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU17 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU20 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU21 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU23 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU24 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU26 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU29 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU30 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

0 0 0



PC (G2, post) erreur PC (G2, post) ereur PC (G2, post) erreur PC (G2, post) erreur

mangerions cueillerions dormirions verraient

mangerions 0 cueillirions 1 dormirions 0 verraient 0

mangerions 0 cueillerions 0 dormirions 0 verraient 0

mangerions 0 cueillirions 1 dormirions 0 verrieont 1

mangerions 0 cueillirions 1 dormirions 0 verraient 0

mangerions 0 cueillirions 1 dormirions 0 verraient 0

mangerions 0 cueillirions 1 dormirions 0 verraient 0

mangerions 0 cueillerions 0 dormirions 0 verraient 0

mangerions 0 cueillirions 1 dormiraient 1 verraient 0

mangerions 0 cueillirions 1 dormirions 0 verraient 0

0 7 1 1



PC (G2, post) erreur PC (G2, post) erreur PC (G2, post) erreur

rejoindraient tiendrais fuirait

rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

rejoindraient 0 tenirais 1 fuirait 0

PR 1 tiendrais 0 fuira 1

rejoindraient 0 tiendrais 0 fuir 1

rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirais 1

rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

1 1 3



sujets PC (G3, post) erreur PC (G3, post) erreur PC (G3, post) erreur

Bon Réponse vaincrais serais pourrait

ETU01 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU02 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU03 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU04 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU05 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU06 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU07 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU08 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU09 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU10 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU11 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU12 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU13 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU14 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU15 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

0 0 0



PC (G3, post) erreur PC (G3, post) ereur PC (G3, post) erreur PC (G3, post) erreur

mangerions cueillerions dormirions verraient

mangerions 0 cueillirions 1 dormirions 0 verraient 0

mangerions 0 cueillirions 1 dormirions 0 verraient 0

mangerions 0 cueillirions 1 dormirions 0 verrait 1

mangerions 0 cueillirions 1 dormirions 0 verraient 0

mangerions 0 cueillions 1 dormirions 0 veraient 1

mangerions 0 cueillirions 1 dormirions 0 verraient 0

mangerions 0 cueillirions 1 PR 1 PR 1

mangerions 0 cueillirions 1 dormirions 0 verraient 0

mangerions 0 cueillrions 1 dormirions 0 verraient 0

mangerions 0 cueillirions 1 dormirions 0 verraient 0

mangerions 0 cueillirions 1 dormirions 0 verraient 0

mangerions 0 cueillirions 1 dormirions 0 verraient 0

mangerions 0 cueillirions 1 dormirions 0 verraient 0

mangerions 0 cueillirions 1 dormirions 0 verraient 0

mangerions 0 cueillirions 1 dormirions 0 verrait 1

0 15 1 4



PC (G3, post) erreur PC (G3, post) erreur PC (G3, post) erreur

rejoindraient tiendrais fuirait

rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

rejoindrait 1 tiendrais 0 fuirait 0

rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

rejoindraient 0 tenirais 1 fuirait 0

rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirais 1

rejoindraient 0 tenirais 1 fuirait 0

rejoindraient 0 tenirait 1 fuirrait 1

rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

rejoindraient 0 tenirais 1 fuirait 0

rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

rejoindrait 1 tenirais 1 fuirait 0

2 5 2



sujets PC (G1, pré) erreur PC (G1, pré) erreur PC (G1, pré) erreur

Bon Réponse vaincrais serais pourrait

ETU02 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU03 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU04 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU05 vaincrerais 1 serais 0 pourrait 0

ETU06 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU08 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU09 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU11 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU12 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU13 vaincrais 0 serai 1 pourrait 0

ETU14 vaincrais 0 serais 0 pourra 1

= 1 1 1



PC (G1, pré) erreur PC (G1, pré) ereur PC (G1, pré) erreur PC (G1, pré) erreur

mangerions cueillerions dormirions verraient

mangerons 1 cuillirons 1 dormiront 1 verront 1

mangerions 0 cueillirions 1 dormirions 0 verraient 0

mangerions 0 cueillirions 1 dormirions 0 verraient 0

mangerions 0 cuillirions 1 dormiraient 1 verraient 0

mangerons 1 cueillirons 1 dormirons 1 verraient 0

mangerions 0 cueillirions 1 dormiront 1 verraient 0

mangerions 0 cueillirions 1 dormirions 0 verrait 1

mangerions 0 cueillirions 1 dormirions 0 verrait 1

mangerions 0 cueillirions 1 dormirions 0 verrait 1

mangerions 0 cueillirions 1 dormirions 0 verraient 0

mangerions 0 cueilliriont 1 dormiraient 1 verraient 0

2 11 5 4



PC (G1, pré) erreur PC (G1, pré) erreur PC (G1, pré) erreur

rejoindraient tiendrais fuirait

rejoindront 1 tenirais 1 fuissrais 1

rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

rejoindrait 1 tiendrais 0 fuirait 0

rejoindrait 1 tiendrais 0 fuirait 0

rejoindrait 1 tiendrais 0 fuirait 0

rejoindraient 0 tenirais 1 PR 1

rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

4 2 2 33



sujets PC (G2, pré) erreur PC (G2, pré) erreur PC (G2, pré) erreur

Bon Réponse vaincrais serais pourrait

ETU16 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU17 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU20 vivrais 1 serais 0 pourrait 0

ETU21 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU23 vaincrait 1 serait 1 pourrait 0

ETU24 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU26 PR 1 serais 0 pourrait 0

ETU29 vaincrais 0 serait 1 pourrait 0

ETU30 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

3 2 0



PC (G2, pré) erreur PC (G2, pré) ereur PC (G2, pré) erreur PC (G2, pré) erreur

mangerions cueillerions dormirions verraient

mangerions 0 cueillirions 1 dormirions 0 verraient 0

mangerions 0 cueillirions 1 dormirions 0 veraient 1

mangerions 0 ceuillions 1 dormions 1 verraient 0

mangerions 0 cueillirions 1 dormirions 0 verraient 0

mangerions 0 cueillirions 1 dormirions 0 veraient 1

mangerions 0 cueillirions 1 dormirions 0 voiraient 1

mangerions 0 cueillirions 1 dormirions 0 verriont 1

mangerions 0 cueillirions 1 dormiraient 1 verraient 0

mangerions 0 cueillirions 1 dormirions 0 verraient 0

0 9 2 4



PC (G2, pré) erreur PC (G2, pré) erreur PC (G2, pré) erreur

rejoindraient tiendrais fuirait

rejoindraient 0 tenirais 1 fuirait 0

rejoindrions 1 tenirais 1 fuirait 0

rejoin 1 tiendrais 0 fuisserais 1

rejoindraient 0 tenirais 1 fuirait 0

tenirais 1 tiendrais 0 fuirait 0

rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

rejoindriont 1 tiendrais 0 fuiriait 0

rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

rejoindraient 0 tenirais 1 fuirait 0

4 4 1



sujets PC (G3, pré) erreur PC (G3, pré) erreur PC (G3, pré) erreur

Bon Réponse vaincrais serais pourrait

ETU01 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU02 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU03 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU04 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU05 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU06 vaincrais 0 saurais 1 pourrait 0

ETU07 vaincrais 0 serais 0 pouvait 1

ETU08 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU09 vaincrais 0 serait 1 pourrait 0

ETU10 PR 1 serais 0 pourrait 0

ETU11 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU12 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU13 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU14 vaincrais 0 serais 0 pourrait 0

ETU15 PR 1 serais 0 pourrait 0

2 2 1



PC (G3, pré) erreur PC (G3, pré) ereur PC (G3, pré) erreur PC (G3, pré) erreur

mangerions cueillerions dormirions verraient

mangerions 0 ceuillirions 1 dormirions 0 verraient 0

mangerions 0 ceuillirions 1 dormirions 0 verraient 0

mangerions 0 ceuillirions 1 dormirions 0 verraient 0

mangerions 0 ceuillirions 1 dormirions 0 verraient 0

mangerions 0 ceuillirions 1 dormirions 0 verraient 0

mangerions 0 ceuillirions 1 dormirions 0 verraient 0

mangeions 1 ceuillirions 1 dormirions 0 voyaient 1

mangerions 0 ceuillirions 1 dormirions 0 verraient 0

mangerions 0 ceuillirions 1 dormirions 0 verraient 0

mangerions 0 Ceuillirions 1 dormirions 0 verraient 0

mangerions 0 ceuillirions 1 dormirions 0 verraient 0

mangerions 0 ceuillirions 1 dormirions 0 verrent 1

mangerions 0 ceuillirions 1 dormirions 0 verraient 0

mangerions 0 cueissirions 1 dormirions 0 verraient 0

mangerions 0 PR 1 dormirions 0 veraient 1

1 15 0 3



PC (G3, pré) erreur PC (G3, pré) erreur PC (G3, pré) erreur

rejoindraient tiendrais fuirait

rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

rejoindraient 0 tenirais 1 fuirait 0

rejoindraient 0 tenirais 1 fuirait 0

rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

rejoindrent 1 tenirais 1 fuirait 0

rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

rejoindraient 0 teindrait 1 fuirait 0

rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

rejoindent 1 tenirais 1 fuirait 0

rejoindraient 0 tiendrais 0 fuirait 0

rejoindraient 0 tiendrais 0 fuisserait 1

rejoindraient 0 tenirais 1 fuirait 0

2 6 1



Comparaison pré vs post test * Groupe contrôle (G1) 
 
Variable 1 : Futur de l’indicatif 
 
Les distributions pour cette variable ne suivant pas une distribution normale (cf. annexes 1 & 2), nous sollicitons le 

test non paramétrique Wilcoxon (échantillons appariés). 

 
Test de Wilcoxon 

Rangs  

  
N Rang moyen Somme des rangs 

Futur de l'indicatif au post test - 

Futur de l'indicatif au prétest 

Rangs négatifs 8a 5,25 42,00 

Rangs positifs 1b 3,00 3,00 

Ex aequo 6c   

Total 15   

a. Futur de l'indicatif au post test < Futur de l'indicatif au prétest 

b. Futur de l'indicatif au post test > Futur de l'indicatif au prétest 

c. Futur de l'indicatif au post test = Futur de l'indicatif au prétest 

 

Test b 

 

Futur de l'indicatif au post test - 

Futur de l'indicatif au prétest 

Z -2,360a 

Signification asymptotique (bilatérale) 
,018* 

a. Basée sur les rangs positifs. 

b. Test de Wilcoxon 

* La valeur p  de Wilcoxon est < .05, l’hypothèse nulle est REJETEE 

 
Le résultat du test Wilcoxon nous indique qu’il y a une différence significative entre le pré et le post test pour la variable 1. 

Ecrivez ce résultat ainsi :  

Z = 2,360 ; p < .05 

  



Variable 2 & 3 : Plusieurs temps 
 
Les distributions pour ces deux variables suivant une distribution normale (cf. annexes 1 & 2), nous sollicitons le 

test paramétrique t de Student (échantillons appariés). 

 
Test-t 

Statistiques pour échantillons appariés  

  

Moyenne N Ecart-type 

Erreur standard 

moyenne 

Paire 1 Plusieurs temps (1) au prétest 5,87 15 2,356 ,608 

Plusieurs temps (1) au post test 1,27 15 ,884 ,228 

Paire 2 Plusieurs temps (2) au prétest 10,40 15 3,699 ,955 

Plusieurs temps (2) au post test 1,93 15 1,387 ,358 

 

Test échantillons appariés  

  
Différences appariées 

t ddl Sig. (bilatérale) 

  

 

Intervalle de confiance 95% de la 

différence 

  
Moyenne Ecart-type 

Erreur standard 

moyenne Inférieure Supérieure 

Paire 1 Plusieurs temps (1) au 

prétest - Plusieurs temps 

(1) au post test 

4,600 2,874 ,742 3,009 6,191 6,200 14 ,000* 

Paire 2 Plusieurs temps (2) au 

prétest - Plusieurs temps 

(2) au post test 

8,467 3,583 ,925 6,482 10,451 9,152 14 ,000* 

 
* La valeur p  de t de Student est < .05, l’hypothèse nulle est REJETEE 

Les résultats du test t de Student nous indiquent qu’il existe des différences significatives entre le pré et le post test pour les 

deux variables étudiées (plusieurs temps 1 & plusieurs temps 2).  

Ecrivez les résultats comme suit :  

Variable 2 : t(14) = 6,200 ; p < .001 (très significative) 

Variable 3 : t(14) = 9,152 ; p < .001 (très significative) 

  



Variable 4 : Présent du conditionnel 
 

Les distributions pour cette variable ne suivant pas une distribution normale (cf. annexes 1 & 2), nous sollicitons le 

test non paramétrique Wilcoxon (échantillons appariés). Rappelons également qu’une analyse exploratoire des 

données pour cette variable uniquement a révélé que des scores atypiques ont exercé une influence excessive sur 

les valeurs des statistiques. Notre approche du problème a été d’extraire les valeurs éloignées et de répéter 

l’analyse avec les scores restants pour la raison qu’il est préférable d’avoir des statistiques qui décrivent bien 95% 

des données plutôt que 100% mal. 

 
Test de Wilcoxon 
 

Rangs  

  
N Rang moyen Somme des rangs 

Présent du conditionnel au post 

test - Présent du conditionnel au 

prétest 

Rangs négatifs 11a 6,00 66,00 

Rangs positifs 0b ,00 ,00 

Ex aequo 0c   

Total 11   

a. Présent du conditionnel au post test < Présent du conditionnel au prétest 

b. Présent du conditionnel au post test > Présent du conditionnel au prétest 

c. Présent du conditionnel au post test = Présent du conditionnel au prétest 

 

Test b 

 

Présent du conditionnel au post test 

- Présent du conditionnel au prétest 

Z -3,020a 

Signification asymptotique (bilatérale) 
,003 

a. Basée sur les rangs positifs. 

b. Test de Wilcoxon 

* La valeur p  de Wilcoxon est < .05, l’hypothèse nulle est REJETEE 

 
Le résultat du test Wilcoxon nous indique qu’il y a une différence significative entre le pré et le post test pour la variable 4. 

Ecrivez ce résultat ainsi :  

Z = 3,020 ; p < .05 

 



Variable 5 : Présent de l’indicatif 
 

Les distributions pour cette variable ne suivant pas une distribution normale (cf. annexes 1 & 2), nous sollicitons le 

test non paramétrique Wilcoxon (échantillons appariés). 

 
Test de Wilcoxon 

Rangs  

  
N Rang moyen Somme des rangs 

Présent de l'indicatif au post test - 

Présent de l'indicatif au prétest 

Rangs négatifs 8a 4,50 36,00 

Rangs positifs 0b ,00 ,00 

Ex aequo 7c   

Total 15   

a. Présent de l'indicatif au post test < Présent de l'indicatif au prétest 

b. Présent de l'indicatif au post test > Présent de l'indicatif au prétest 

c. Présent de l'indicatif au post test = Présent de l'indicatif au prétest 

 

Test b 

 
Présent de l'indicatif au post test - 

Présent de l'indicatif au prétest 

Z -2,549a 

Signification asymptotique (bilatérale) ,011 

a. Basée sur les rangs positifs. 

b. Test de Wilcoxon 

* La valeur p  de Wilcoxon est < .05, l’hypothèse nulle est REJETEE 

 
Le résultat du test Wilcoxon nous indique qu’il y a une différence significative entre le pré et le post test pour la variable 5. 

Ecrivez ce résultat ainsi :  

Z = 2,549 ; p < .05 

 



Comparaison pré vs post test * Groupe contrôle (G2) 
 
Variable 1 : Futur de l’indicatif 
 
Les distributions pour cette variable ne suivant pas une distribution normale (cf. annexes 1 & 2), nous sollicitons le 

test non paramétrique Wilcoxon (échantillons appariés). 

 
Test de Wilcoxon 

Rangs  

  
N Rang moyen Somme des rangs 

Futur de l'indicatif au post test - 

Futur de l'indicatif au prétest 

Rangs négatifs 11a 6,00 66,00 

Rangs positifs 0b ,00 ,00 

Ex aequo 4c   

Total 15   

a. Futur de l'indicatif au post test < Futur de l'indicatif au prétest 

b. Futur de l'indicatif au post test > Futur de l'indicatif au prétest 

c. Futur de l'indicatif au post test = Futur de l'indicatif au prétest 

 

Test b 

 

Futur de l'indicatif au post test - 

Futur de l'indicatif au prétest 

Z -3,019a 

Signification asymptotique (bilatérale) 
,003 

a. Basée sur les rangs positifs. 

b. Test de Wilcoxon 

* La valeur p  de Wilcoxon est < .05, l’hypothèse nulle est REJETEE 

 
Le résultat du test Wilcoxon nous indique qu’il y a une différence significative entre le pré et le post test pour la variable 1. 

Ecrivez ce résultat ainsi :  

Z = 3,019 ; p < .05 

  



Variable 2 & 3 : Plusieurs temps 
 
Les distributions pour ces deux variables suivant une distribution normale (cf. annexes 1 & 2), nous sollicitons le 

test paramétrique t de Student (échantillons appariés). 

 
Test-t 
 

Statistiques pour échantillons appariés  

  

Moyenne N Ecart-type 

Erreur standard 

moyenne 

Paire 1 Plusieurs temps (1) au prétest 6,27 15 2,631 ,679 

Plusieurs temps (1) au post test 4,13 15 2,669 ,689 

Paire 2 Plusieurs temps (2) au prétest 10,87 15 3,603 ,930 

Plusieurs temps (2) au post test 7,60 15 3,924 1,013 

 

Test échantillons appariés  

  
Différences appariées 

t ddl Sig. (bilatérale) 

  

 

Intervalle de confiance 95% de la 

différence 

  
Moyenne Ecart-type 

Erreur standard 

moyenne Inférieure Supérieure 

Paire 1 Plusieurs temps (1) au 

prétest - Plusieurs temps 

(1) au post test 

2,133 2,642 ,682 ,670 3,597 3,127 14 ,007* 

Paire 2 Plusieurs temps (2) au 

prétest - Plusieurs temps 

(2) au post test 

3,267 3,770 ,973 1,179 5,354 3,356 14 ,005* 

 
* La valeur p  de t de Student est < .05, l’hypothèse nulle est REJETEE 

Les résultats du test t de Student nous indiquent qu’il existe des différences significatives entre le pré et le post test pour les 

deux variables étudiées (plusieurs temps 1 & plusieurs temps 2).  

Ecrivez les résultats comme suit :  

Variable 2 : t(14) = 3,127 ; p < .05 

Variable 3 : t(14) = 3,356 ; p < .05 

  



Variable 4 : Présent du conditionnel 
 

Les distributions pour cette variable ne suivant pas une distribution normale (cf. annexes 1 & 2), nous sollicitons le 

test non paramétrique Wilcoxon (échantillons appariés). Rappelons également qu’une analyse exploratoire des 

données pour cette variable uniquement a révélé que des scores atypiques ont exercé une influence excessive sur 

les valeurs des statistiques. Notre approche du problème a été d’extraire les valeurs éloignées et de répéter 

l’analyse avec les scores restants pour la raison qu’il est préférable d’avoir des statistiques qui décrivent bien 95% 

des données plutôt que 100% mal. 

 
Test de Wilcoxon 

Rangs  

  
N Rang moyen Somme des rangs 

Présent du conditionnel au post 

test - Présent du conditionnel au 

prétest 

Rangs négatifs 7a 4,00 28,00 

Rangs positifs 0b ,00 ,00 

Ex aequo 2c   

Total 9   

a. Présent du conditionnel au post test < Présent du conditionnel au prétest 

b. Présent du conditionnel au post test > Présent du conditionnel au prétest 

c. Présent du conditionnel au post test = Présent du conditionnel au prétest 

 

Test b 

 

Présent du conditionnel au post 

test - Présent du conditionnel au 

prétest 

Z -2,414a 

Signification asymptotique (bilatérale) ,016 

a. Basée sur les rangs positifs. 

b. Test de Wilcoxon 

* La valeur p  de Wilcoxon est < .05, l’hypothèse nulle est REJETEE 

 
Le résultat du test Wilcoxon nous indique qu’il y a une différence significative entre le pré et le post test pour la variable 4. 

Ecrivez ce résultat ainsi :  

Z = 2,414 ; p < .05 

 

  



Variable 5 : Présent de l’indicatif 
 

Les distributions pour cette variable ne suivant pas une distribution normale (cf. annexes 1 & 2), nous sollicitons le 

test non paramétrique Wilcoxon (échantillons appariés). 

 
 
Test de Wilcoxon 

Rangs  

  
N Rang moyen Somme des rangs 

Présent de l'indicatif au post test - 

Présent de l'indicatif au prétest 

Rangs négatifs 4a 4,75 19,00 

Rangs positifs 3b 3,00 9,00 

Ex aequo 8c   

Total 15   

a. Présent de l'indicatif au post test < Présent de l'indicatif au prétest 

b. Présent de l'indicatif au post test > Présent de l'indicatif au prétest 

c. Présent de l'indicatif au post test = Présent de l'indicatif au prétest 

 

Test b 

 

Présent de l'indicatif au post test - 

Présent de l'indicatif au prétest 

Z -,879a 

Signification asymptotique (bilatérale) 
,380* 

a. Basée sur les rangs positifs. 

b. Test de Wilcoxon 

* La valeur p  de Wilcoxon est > .05, l’hypothèse nulle est ACCEPTEE 

 
Le résultat du test Wilcoxon nous indique qu’il n’y a pas de différence significative entre le pré et le post test pour la variable 

5. 

Ecrivez ce résultat ainsi :  

Z = ,380 ; NS 

 



Comparaison pré vs post test * Groupe contrôle (G3) 
 
Variable 1 : Futur de l’indicatif 
 
Les distributions pour cette variable ne suivant pas une distribution normale (cf. annexes 1 & 2), nous sollicitons le 

test non paramétrique Wilcoxon (échantillons appariés). 

 
Test de Wilcoxon 

Rangs  

  
N Rang moyen Somme des rangs 

Futur de l'indicatif au post test - 

Futur de l'indicatif au prétest 

Rangs négatifs 23a 14,09 324,00 

Rangs positifs 3b 9,00 27,00 

Ex aequo 19c   

Total 45   

a. Futur de l'indicatif au post test < Futur de l'indicatif au prétest 

b. Futur de l'indicatif au post test > Futur de l'indicatif au prétest 

c. Futur de l'indicatif au post test = Futur de l'indicatif au prétest 

 

Test b 

 

Futur de l'indicatif au post test - 

Futur de l'indicatif au prétest 

Z -3,904a 

Signification asymptotique (bilatérale) 
,000 

a. Basée sur les rangs positifs. 

b. Test de Wilcoxon 

* La valeur p  de Wilcoxon est < .05, l’hypothèse nulle est REJETEE 

 
Le résultat du test Wilcoxon nous indique qu’il y a une différence significative entre le pré et le post test pour la variable 1. 

Ecrivez ce résultat ainsi :  

Z = 3,904 ; p < .05 

  



Variable 2 & 3 : Plusieurs temps 
 
Les distributions pour ces deux variables suivant une distribution normale (cf. annexes 1 & 2), nous sollicitons le 

test paramétrique t de Student (échantillons appariés). 

 
 
Test-t 

Statistiques pour échantillons appariés  

  

Moyenne N Ecart-type 

Erreur standard 

moyenne 

Paire 1 Plusieurs temps (1) au prétest 6,11 45 2,298 ,343 

Plusieurs temps (1) au post test 3,00 45 2,174 ,324 

Paire 2 Plusieurs temps (2) au prétest 10,36 45 3,511 ,523 

Plusieurs temps (2) au post test 6,38 45 4,324 ,645 

 

Test échantillons appariés  

  
Différences appariées 

t ddl Sig. (bilatérale) 

  

 

Intervalle de confiance 95% de la 

différence 

  
Moyenne Ecart-type 

Erreur standard 

moyenne Inférieure Supérieure 

Paire 1 Plusieurs temps (1) au 

prétest - Plusieurs temps 

(1) au post test 

3,111 2,715 ,405 2,295 3,927 7,686 44 ,000 

Paire 2 Plusieurs temps (2) au 

prétest - Plusieurs temps 

(2) au post test 

3,978 4,707 ,702 2,564 5,392 5,669 44 ,000 

 
* La valeur p  de t de Student est < .05, l’hypothèse nulle est REJETEE 

Les résultats du test t de Student nous indiquent qu’il existe des différences significatives entre le pré et le post test pour les 

deux variables étudiées (plusieurs temps 1 & plusieurs temps 2).  

Ecrivez les résultats comme suit :  

Variable 2 : t(14) = 7,686 ; p < .01 (très significatif) 

Variable 3 : t(14) = 5,392 ; p < .01 (très significatif) 

  



Variable 4 & 5 : Présent du conditionnel & Présent de l’indicatif 
 

Les distributions pour les deux variables ne suivant pas une distribution normale (cf. annexes 1 & 2), nous 

sollicitons le test non paramétrique Wilcoxon (échantillons appariés). 

 
Test de Wilcoxon 

Rangs  

  
N Rang moyen Somme des rangs 

Présent du conditionnel au post 

test - Présent du conditionnel au 

prétest 

Rangs négatifs 33a 20,03 661,00 

Rangs positifs 4b 10,50 42,00 

Ex aequo 8c   

Total 45   

Présent de l'indicatif au post test - 

Présent de l'indicatif au prétest 

Rangs négatifs 14d 13,25 185,50 

Rangs positifs 7e 6,50 45,50 

Ex aequo 24f   

Total 45   

a. Présent du conditionnel au post test < Présent du conditionnel au prétest 

b. Présent du conditionnel au post test > Présent du conditionnel au prétest 

c. Présent du conditionnel au post test = Présent du conditionnel au prétest 

d. Présent de l'indicatif au post test < Présent de l'indicatif au prétest 

e. Présent de l'indicatif au post test > Présent de l'indicatif au prétest 

f. Présent de l'indicatif au post test = Présent de l'indicatif au prétest 

 

Test b 

 

Présent du conditionnel au post test - 

Présent du conditionnel au prétest 

Présent de l'indicatif au post test - Présent 

de l'indicatif au prétest 

Z -4,696a -2,495a 

Signification asymptotique (bilatérale) 
,000 ,013 

a. Basée sur les rangs positifs. 

b. Test de Wilcoxon 

* La valeur p  de Wilcoxon est < .05, l’hypothèse nulle est REJETEE 

 
Les résultats du test Wilcoxon nous indique qu’il y a des différences significatives entre le pré et le post test pour les variables 

4 & 5. 



Ecrivez ces résultats ainsi :  

Variable 4 : Z = 4,696 ; p < .01 (très significative) 

Variable 5 : Z = 2,495 ; p < .05 

 



Groupe FI pré n tps pré (1) n tps pré (2) Pc pré PI pré Occurrences

1 0 0 3 3 0 6

1 0 1 3 0 0 4

1 1 1 2 0 0 4

1 0 1 0 0 0 1

1 1 0 2 0 0 3

1 0 1 2 0 0 3

1 1 1 1 0 0 3

1 1 3 2 0 0 6

1 0 2 1 0 0 3

1 0 1 4 1 0 6

1 1 2 5 0 0 8

1 0 2 1 0 0 3

1 0 0 1 1 0 2

1 0 2 2 0 0 4

1 0 2 0 0 1 3

2 0 1 5 1 1 8

2 1 4 10 1 0 16

2 1 9 13 4 2 29

2 0 2 10 3 4 19

2 2 6 11 4 1 24

2 0 6 2 2 0 10

2 1 3 4 1 2 11

2 0 2 4 1 1 8

2 0 1 2 1 0 4

2 1 7 7 3 0 18

2 0 2 10 0 0 12

2 1 5 9 5 1 21

2 0 8 15 4 2 29

2 0 5 6 3 0 14

2 0 1 6 1 1 9

3 1 2 9 1 0 13

3 1 3 9 1 1 15

3 0 4 10 3 0 17

3 0 4 8 1 0 13

3 1 7 15 3 1 27

3 0 4 12 2 0 18

3 2 3 12 4 1 22

3 1 2 11 3 0 17

3 1 4 10 1 2 18

3 3 5 12 1 0 21

3 0 4 3 1 2 10

3 1 3 9 2 0 15

3 1 1 8 1 0 11

3 1 4 7 1 1 14

3 2 4 9 4 0 19

Ensemble 27 135 287 68 24 541



Groupe FI pré n tps pré (1) n tps pré (2) Pc pré PI pré Occurrences

1 2 11 9 10 3 35

1 2 6 13 7 1 29

1 0 4 5 1 0 10

1 0 5 6 1 0 12

1 3 4 12 3 3 25

1 0 8 9 3 2 22

1 5 9 18 10 2 44

1 2 3 8 2 0 15

1 0 4 9 3 0 16

1 1 7 11 10 1 30

1 1 7 14 3 0 25

1 0 2 5 3 0 10

1 1 6 11 4 2 24

1 1 6 15 3 3 28

1 0 6 11 7 1 25

2 1 2 8 2 1 14

2 1 5 14 4 1 25

2 1 12 16 10 1 40

2 4 9 12 8 5 38

2 2 8 16 5 0 31

2 1 5 7 2 0 15

2 4 6 14 4 1 29

2 2 8 10 5 3 28

2 1 4 11 2 0 18

2 2 5 9 2 0 18

2 1 8 6 4 0 19

2 2 7 14 7 1 31

2 10 7 13 10 4 44

2 0 6 8 3 0 17

2 1 2 5 2 1 11

3 1 8 10 1 0 20

3 1 8 11 1 0 21

3 0 6 9 1 0 16

3 0 4 2 2 0 8

3 1 9 14 2 0 26

3 1 7 12 2 0 22

3 2 8 11 6 1 28

3 0 7 12 1 0 20

3 2 6 11 3 4 26

3 3 8 13 2 1 27

3 8 2 5 1 1 17

3 2 5 11 4 0 22

3 0 3 7 1 0 11

3 1 6 6 2 0 15

3 2 6 13 4 0 25

Ensemble 75 275 466 173 43 1032
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Variable 1 : Futur de l’indicatif  

Descriptives  

 

Groupe Statistique 

Erreur 

standard 

Futur de l'indicatif  G1 Moyenne ,33 ,126 

Médiane ,00  

Variance ,238  

Ecart-type ,488  

Intervalle interquartile 1  

Asymétrie ,788 ,580 

Aplatissement -1,615 1,121 

G2 Moyenne ,47 ,165 

Médiane ,00  

Variance ,410  

Ecart-type ,640  

Intervalle interquartile 1  

Asymétrie 1,085 ,580 

Aplatissement ,398 1,121 

G3 Moyenne 1,00 ,218 

Médiane 1,00  

Variance ,714  

Ecart-type ,845  

Intervalle interquartile 1  

Asymétrie ,819 ,580 

Aplatissement ,969 1,121 
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Tests de normalité  

 

Groupe 

Kolmogorov-Smirnova Shapiro-Wilkb 

 
Statistique ddl Signification Statistique ddl Signification 

Futur de l'indicatif  G1 ,419 15 ,000 ,603 15 ,000 

G2 ,367 15 ,000 ,713 15 ,000 

G3 ,300 15 ,001 ,837 15 ,011 

a. Correction de signification de Lilliefors 

b. Si p de W est égal ou inférieur au seuil .05, la distribution NE SUIT PAS UNE LOI NORMALE 

 

Le test de Shapiro-Wilk indique que les 3 distributions ne suivent pas une distribution 

normale, un test non paramétrique devra donc être utilisé pour la comparaison (le test 

Kruskal Wallis, par exemple).  
 
Diagramme 
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Test de Kruskal-Wallis 
 

Rangs  

 
Groupe N Rang moyen 

Futur de l'indicatif  G1 15 18,83 

G2 15 20,90 

G3 15 29,27 

Total 45  

 

Test a,b 

 
Futur de l'indicatif  

Khi-deux 6,614 

ddl 2 

Signification asymptotique ,037* 

a. Test de Kruskal Wallis 

b. Critère de regroupement : Groupe 

* Le p du KW (.037) est < à .05, l’hypothèse nulle est REJETEE. 

Le test de Kruskal-Wallis indique donc qu’il existe des différences entre les groupes 

pour la variable 1 (Futur de l’indicatif). 

Nous pouvons écrire ce résultat comme :  

χχχχ2 (2) = 20,499 ; p < .01 

Où les valeurs entre parenthèses sont le nombre de degrés de liberté et p est la 
valeur de p (Signification asymptotique dans le tableau). 

Comparaison par paires  (Kruskal Wallis) 

Echantillon 1 Echantillon 2 |Différence rang moyen| Signification 

G1 G2 1.34 .622 

G1 G3 7 .016 

G2 G3 5.54 .060 

 

La comparaison par paires indique qu’il y a des différences significatives entre le G1 et le 

G3 pour la variable 4 (Présent du conditionnel). En revanche, il n’y a pas de différences 

significatives entre le G1 et le G2 ainsi qu’entre le G2 et le G3. 

Nous pouvons écrire ce résultat comme :  
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G1 vs G2 : χχχχ2 (1) = 1,34 ; NS 

G1 vs G3 : χχχχ2 (1) = 7 ; p < .05 

G2 vs G3 : χχχχ2 (1) = 5,54 ; NS 
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Variable 2 : Plusieurs temps (1) 

Descriptives  

 

Groupe Statistique 

Erreur 

standard 

Plusieurs temps (1)  G1 Moyenne 1,27 ,228 

Médiane 1,00  

Variance ,781  

Ecart-type ,884  

Intervalle interquartile 1  

Asymétrie ,116 ,580 

Aplatissement -,485 1,121 

G2 Moyenne 4,13 ,689 

Médiane 4,00  

Variance 7,124  

Ecart-type 2,669  

Intervalle interquartile 4  

Asymétrie ,382 ,580 

Aplatissement -1,105 1,121 

G3 Moyenne 3,60 ,363 

Médiane 4,00  

Variance 1,971  

Ecart-type 1,404  

Intervalle interquartile 1  

Asymétrie ,479 ,580 

Aplatissement 1,797 1,121 
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Tests de normalité  

 

Groupe 

Kolmogorov-Smirnova Shapiro-Wilkb 

 
Statistique ddl Signification Statistique ddl Signification 

Plusieurs temps (1)  G1 ,219 15 ,052 ,888 15 ,063 

G2 ,188 15 ,161 ,919 15 ,188 

G3 ,255 15 ,010 ,903 15 ,105 

a. Correction de signification de Lilliefors 

b. Si p de W est égal ou inférieur au seuil .05, la distribution NE SUIT PAS UNE LOI NORMALE 

 
Le test de Shapiro-Wilk indique que les 3 distributions suivent une distribution normale, 

un test paramétrique devra donc être utilisé pour la comparaison (l’ANOVA, par 

exemple).  
 

Diagramme 

 

Diagramme de variation montrant des intervalles de confiance se chevauchant pour les 

verbes conjugués au futur de l’indicatif par les élèves du G2 et du G3 au post test. Nous 

pouvons être certains à 95% que les moyennes se trouvent dans les intervalles définis 

par les barres d’erreur. Cependant, comme les intervalles se recoupent largement, nous 

ne pouvons pas savoir si les moyennes en question sont vraiment différentes. Il paraît 
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tout à fait possible qu’il n’y ait en fait aucune différence notable entre les moyennes 

réelles du G2 et du G3. Seul un test paramétrique peut le confirmer. 

ANOVA  

Plusieurs temps (1) au post test 

 
Somme des carrés ddl Moyenne des carrés F Signification 

Inter-groupes 69,733 2 34,867 10,591 ,000* 

Intra-groupes 138,267 42 3,292   

Total 208,000 44    

 
* Le p du rapport F (.000) est < à .01, l’hypothèse nulle est REJETEE. 

Le test F de l’ANOVA indique donc qu’il  y a des différences significatives entre les 

groupes pour la variable 2 (Plusieurs temps (1)). 

Les résultats du présent test F de l’ANOVA seront rapportés sous la forme : 

F(2,42) = 10.591 ; p < .01 

Où les valeurs entre parenthèses sont le nombre de degrés de liberté du 
numérateur (ici il s’agit du ddl inter-groupes) et du dénominateur (ici c’est le ddl 
intra-groupes) du rapport F et p est la valeur de p (Signification dans le tableau). 

Comparaisons multiples  

Plusieurs temps (1) au post test 

Test de Tukey 

(I) 

Groupe 

(J) 

Groupe 

Différence de 

moyennes (I-J) Erreur standard Signification 

Intervalle de confiance à 95% 

Borne inférieure Borne supérieure 

G1 G2 -2,867* ,663 ,000 -4,48 -1,26 

G3 -2,333* ,663 ,003 -3,94 -,72 

G2 G1 2,867* ,663 ,000 1,26 4,48 

G3 ,533 ,663 ,702 -1,08 2,14 

G3 G1 2,333* ,663 ,003 ,72 3,94 

G2 -,533 ,663 ,702 -2,14 1,08 

*. La différence moyenne est significative au niveau 0.05. 

 
L’ANOVA indique qu’il y a des différences significatives entre le G1 et le G2 ainsi 

qu’entre le G1 et le G3 pour la variable 2 (Plusieurs temps (1)). En revanche, il n’y a pas 

de différences significatives entre le G2 et le G3. 
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Variable 3 : Plusieurs temps (2) 
 

Descriptives  

 

Groupe Statistique 

Erreur 

standard 

Plusieurs temps (2)  G1 Moyenne 1,93 ,358 

Médiane 2,00  

Variance 1,924  

Ecart-type 1,387  

Intervalle interquartile 2  

Asymétrie ,692 ,580 

Aplatissement ,395 1,121 

G2 Moyenne 7,60 1,013 

Médiane 7,00  

Variance 15,400  

Ecart-type 3,924  

Intervalle interquartile 6  

Asymétrie ,240 ,580 

Aplatissement -,782 1,121 

G3 Moyenne 9,60 ,709 

Médiane 9,00  

Variance 7,543  

Ecart-type 2,746  

Intervalle interquartile 4  

Asymétrie -,447 ,580 

Aplatissement 1,852 1,121 
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Tests de normalité  

 

Groupe 

Kolmogorov-Smirnova Shapiro-Wilkb 

 
Statistique ddl Signification Statistique ddl Signification 

Plusieurs temps (2)  G1 ,214 15 ,063 ,927 15 ,243 

G2 ,130 15 ,200* ,957 15 ,643 

G3 ,147 15 ,200* ,944 15 ,435 

a. Correction de signification de Lilliefors 

*. Il s'agit d'une borne inférieure de la signification réelle. 

b. Si p de W est égal ou inférieur au seuil .05, la distribution NE SUIT PAS UNE LOI NORMALE 

 
Le test de Shapiro-Wilk indique que les 3 distributions suivent une distribution normale, 

un test paramétrique devra donc être utilisé pour la comparaison (l’ANOVA, par 

exemple).  
 

Diagramme 

 

Diagramme de variation montrant des intervalles de confiance se chevauchant pour les 

verbes conjugués au futur de l’indicatif par les élèves du G2 et du G3 au post test. Nous 

pouvons être certains à 95% que les moyennes se trouvent dans les intervalles définis 

par les barres d’erreur. Cependant, comme les intervalles se recoupent largement, nous 

ne pouvons pas savoir si les moyennes en question sont vraiment différentes. Il paraît 
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tout à fait possible qu’il n’y ait en fait aucune différence notable entre les moyennes 

réelles du G2 et du G3. Seul un test paramétrique peut le confirmer. 

ANOVA  

Plusieurs temps (2) au post test 

 
Somme des carrés ddl Moyenne des carrés F Signification 

Inter-groupes 474,444 2 237,222 28,619 ,000* 

Intra-groupes 348,133 42 8,289   

Total 822,578 44    

 
* Le p du rapport F (.000) est < à .01, l’hypothèse nulle est REJETEE. 

Le test F de l’ANOVA indique donc qu’il  y a des différences significatives entre les 

groupes pour la variable 2 (Plusieurs temps (1)). 

Les résultats du présent test F de l’ANOVA seront rapportés sous la forme : 

F(2,42) = 28.619 ; p < .01 

Où les valeurs entre parenthèses sont le nombre de degrés de liberté du 
numérateur (ici il s’agit du ddl inter-groupes) et du dénominateur (ici c’est le ddl 
intra-groupes) du rapport F et p est la valeur de p (Signification dans le tableau). 

Comparaisons multiples  

Plusieurs temps (2) au post test 

Test de Tukey 

(I) 

Groupe 

(J) 

Groupe 

Différence de 

moyennes (I-J) Erreur standard Signification 

Intervalle de confiance à 95% 

Borne inférieure Borne supérieure 

G1 G2 -5,667* 1,051 ,000 -8,22 -3,11 

G3 -7,667* 1,051 ,000 -10,22 -5,11 

G2 G1 5,667* 1,051 ,000 3,11 8,22 

G3 -2,000 1,051 ,151 -4,55 ,55 

G3 G1 7,667* 1,051 ,000 5,11 10,22 

G2 2,000 1,051 ,151 -,55 4,55 

*. La différence moyenne est significative au niveau 0.05. 

 
L’ANOVA indique qu’il y a des différences significatives entre le G1 et le G2 ainsi 

qu’entre le G1 et le G3 pour la variable 3 (Plusieurs temps (2)). En revanche, il n’y a pas 

de différences significatives entre le G2 et le G3. 

  



Résultats statistiques du post test 

 
26 

Variable 4 : Présent du conditionnel 
 
 

Descriptives  

 

Groupe Statistique 

Erreur 

standard 

Présent du conditionnel  G1 Moyenne ,09 ,091 

Médiane ,00  

Variance ,091  

Ecart-type ,302  

Intervalle interquartile 0  

Asymétrie 3,317 ,661 

Aplatissement 11,000 1,279 

G2 Moyenne 1,56 ,412 

Médiane 1,00  

Variance 1,528  

Ecart-type 1,236  

Intervalle interquartile 2  

Asymétrie 1,114 ,717 

Aplatissement ,757 1,400 

G3 Moyenne 1,93 ,300 

Médiane 1,00  

Variance 1,352  

Ecart-type 1,163  

Intervalle interquartile 2  

Asymétrie ,775 ,580 

Aplatissement -,979 1,121 
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Tests de normalité  

 

Groupe 

Kolmogorov-Smirnova Shapiro-Wilkb 

 
Statistique ddl Signification Statistique ddl Signification 

Présent du 

conditionnel  

G1 ,528 11 ,000 ,345 11 ,000 

G2 ,340 9 ,003 ,839 9 ,056 

G3 ,322 15 ,000 ,768 15 ,001 

a. Correction de signification de Lilliefors 

b. Si p de W est égal ou inférieur au seuil .05, la distribution NE SUIT PAS UNE LOI NORMALE 

 
Le test de Shapiro-Wilk indique que les distributions du G1 et du G3 ne suivent pas une 

distribution normale, un test non paramétrique devra donc être utilisé pour la 

comparaison.  

 
Diagramme 

 

Diagramme de variation montrant des intervalles de confiance se chevauchant pour les 

verbes conjugués au futur de l’indicatif par les élèves du G2 et du G3 au post test. Nous 

pouvons être certains à 95% que les moyennes se trouvent dans les intervalles définis 

par les barres d’erreur. Cependant, comme les intervalles se recoupent largement, nous 

ne pouvons pas savoir si les moyennes en question sont vraiment différentes. Il paraît 
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tout à fait possible qu’il n’y ait en fait aucune différence notable entre les moyennes 

réelles du G2 et du G3. Seul un test non paramétrique peut le confirmer. 

Test de Kruskal-Wallis 
 

Rangs  

 
Groupe N Rang moyen 

Présent du conditionnel  G1 11 7,14 

G2 9 21,11 

G3 15 24,10 

Total 35  

 

Test a,b 

 

Présent du conditionnel  

Khi-deux 20,499 

ddl 2 

Signification asymptotique ,000* 

a. Test de Kruskal Wallis 

b. Critère de regroupement : Groupe 

* Le p du KW (.000) est < à .05, l’hypothèse nulle est REJETEE. 

 
Le test de Kruskal-Wallis indique donc qu’il existe des différences entre les groupes 

pour la variable 4 (Présent du conditionnel). 

Nous pouvons écrire ce résultat comme :  

χχχχ2 (2) = 20,499 ; p < .01 

Où les valeurs entre parenthèses sont le nombre de degrés de liberté et p est la 
valeur de p (Signification asymptotique dans le tableau). 

Comparaison par paires  (Kruskal Wallis) 

Echantillon 1 Echantillon 2 |Différence rang moyen| Signification 

G1 G2 12.004 .001 

G1 G3 18.432 .000 

G2 G3 .721 .396 
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La comparaison par paires indique qu’il y a des différences significatives entre le G1 et le 

G2 ainsi qu’entre le G1 et le G3 pour la variable 4 (Présent du conditionnel). En 

revanche, il n’y a pas de différences significatives entre le G2 et le G3. 

Nous pouvons écrire ce résultat comme :  

G1 vs G2 : χχχχ2 (1) = 12,004 ; p < .05 

G1 vs G3 : χχχχ2 (1) = 18,432 ; p < .01 

G2 vs G3 : χχχχ2 (1) = ,721 ; NS 
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Variable 5 : Présent de l’indicatif 
 

Descriptives  

 

Groupe Statistique 

Erreur 

standard 

Présent de l'indicatif  G1 Moyenne  ,07 ,067 

Médiane ,00  

Variance ,067  

Ecart-type ,258  

Intervalle interquartile 0  

Asymétrie 3,873 ,580 

Aplatissement 15,000 1,121 

G2 Moyenne 1,00 ,293 

Médiane 1,00  

Variance 1,286  

Ecart-type 1,134  

Intervalle interquartile 2  

Asymétrie 1,357 ,580 

Aplatissement 2,214 1,121 

G3 Moyenne ,53 ,192 

Médiane ,00  

Variance ,552  

Ecart-type ,743  

Intervalle interquartile 1  

Asymétrie 1,074 ,580 

Aplatissement -,106 1,121 
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Tests de normalité  

 

Groupe 

Kolmogorov-Smirnova Shapiro-Wilkb 

 
Statistique ddl Signification Statistique ddl Signification 

Présent de l'indicatif  G1 ,535 15 ,000 ,284 15 ,000 

G2 ,233 15 ,027 ,810 15 ,005 

G3 ,363 15 ,000 ,716 15 ,000 

a. Correction de signification de Lilliefors 

b. Si p de W est égal ou inférieur au seuil .05, la distribution NE SUIT PAS UNE LOI NORMALE 

 
Le test de Shapiro-Wilk indique que les 3 distributions ne suivent pas une distribution 

normale, un test non paramétrique devra donc être utilisé pour la comparaison.  

 

Diagramme 

 

Diagramme de variation montrant des intervalles de confiance se chevauchant pour les 

verbes conjugués au futur de l’indicatif par les élèves des 3 groupes au post test. Nous 

pouvons être certains à 95% que les moyennes se trouvent dans les intervalles définis 

par les barres d’erreur. Cependant, comme les intervalles se recoupent largement, nous 

ne pouvons pas savoir si les moyennes en question sont vraiment différentes. Il paraît 
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tout à fait possible qu’il n’y ait en fait aucune différence notable entre les moyennes 

réelles des 3 groupes. Seul un test non paramétrique peut le confirmer. 

Test de Kruskal-Wallis 

 

Rangs  

 
Groupe N Rang moyen 

Présent de l'indicatif  G1 15 16,30 

G2 15 28,90 

G3 15 23,80 

Total 45  

 

Test a,b 

 
Présent de l'indicatif  

Khi-deux 9,698 

ddl 2 

Signification asymptotique ,008 

a. Test de Kruskal Wallis 

b. Critère de regroupement : Groupe 

* Le p du KW (.008) est < à .05, l’hypothèse nulle est REJETEE 

Le test de Kruskal-Wallis indique donc qu’il existe des différences entre les groupes 

pour la variable 5 (Présent de l’indicatif). 

Nous pouvons écrire ce résultat comme :  

χχχχ2 (2) = 20,499 ; p < .01 

Où les valeurs entre parenthèses sont le nombre de degrés de liberté et p est la 
valeur de p (Signification asymptotique dans le tableau). 

Comparaison par paires  (Kruskal Wallis) 

Echantillon 1 Echantillon 2 |Différence rang moyen| Signification 

G1 G2 8.26 .002 

G1 G3 5.14 .031 

G2 G3 3.34 .232 
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La comparaison par paires indique qu’il y a des différences significatives entre le G1 et le 

G2 ainsi qu’entre le G1 et le G3 pour la variable 4 (Présent de l’indicatif). En revanche, il 

n’y a pas de différences significatives entre le G2 et le G3. 

Nous pouvons écrire ce résultat comme :  

G1 vs G2 : χχχχ2 (1) = 8,26 ; p < .05 

G1 vs G3 : χχχχ2 (1) = 5,14 ; p < .05 

G2 vs G3 : χχχχ2 (1) = 3,34 ; NS 
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Variable 1 : Futur de l’indicatif  

 

Descriptives  

 

Groupe Statistique 

Erreur 

standard 

Futur de l'indicatif G1 Moyenne 1,20 ,368 

Médiane 1,00  

Variance 2,029  

Ecart-type 1,424  

Intervalle interquartile 2  

Asymétrie 1,479 ,580 

Aplatissement 2,444 1,121 

G2 Moyenne 2,20 ,626 

Médiane 1,00  

Variance 5,886  

Ecart-type 2,426  

Intervalle interquartile 1  

Asymétrie 2,675 ,580 

Aplatissement 8,160 1,121 

G3 Moyenne 1,60 ,515 

Médiane 1,00  

Variance 3,971  

Ecart-type 1,993  

Intervalle interquartile 2  

Asymétrie 2,579 ,580 

Aplatissement 8,135 1,121 

 
 

 

 

 

 

 



Tests de normalité  

 

Groupe 

Kolmogorov-Smirnova Shapiro-Wilkb 

 
Statistique ddl Signification Statistique ddl Signification 

Futur de l'indicatif G1 ,223 15 ,044 ,811 15 ,005 

G2 ,333 15 ,000 ,655 15 ,000 

G3 ,287 15 ,002 ,694 15 ,000 

a. Correction de signification de Lilliefors 

b. Si p de W est égal ou inférieur au seuil .05, la distribution NE SUIT PAS UNE LOI NORMALE 

 
Le test de Shapiro-Wilk indique que les 3 distributions ne suivent pas une distribution 

normale, un test non paramétrique devra donc être utilisé pour la comparaison (le test 

Kruskal Wallis, par exemple).  
 

Diagramme 

 

Diagramme de variation montrant des intervalles de confiance se chevauchant pour les 

verbes conjugués au futur de l’indicatif par les élèves des trois groupes au prétest. Nous 

pouvons être certains à 95% que les moyennes se trouvent dans les intervalles définis 

par les barres d’erreur. Cependant, comme les intervalles se recoupent largement, nous 

ne pouvons pas savoir si les moyennes en question sont vraiment différentes. Il paraît 

tout à fait possible qu’il n’y ait en fait aucune différence notable entre les trois 

moyennes réelles. Seul un test non paramétrique peut le confirmer.  
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Test de Kruskal-Wallis 

Rangs  

 
Groupe N Rang moyen 

Futur de l'indicatif G1 15 19,70 

G2 15 26,83 

G3 15 22,47 

Total 45  

 

Test a,b 

 
Futur de l'indicatif 

Khi-deux 2,429 

ddl 2 

Signification asymptotique ,297* 

a. Test de Kruskal Wallis 

b. Critère de regroupement : Groupe 

* Le p du KW (.297) est > à .05, l’hypothèse nulle est ACCEPTEE. 

Le test de Kruskal-Wallis indique donc qu’il n’existe pas de différence entre les groupes 

pour la variable 1 (Futur de l’indicatif). 

Nous pouvons écrire ce résultat comme :  

χχχχ2 (2) = 2,429 ; NS 

Où les valeurs entre parenthèses sont le nombre de degrés de liberté et p est la 
valeur de p (Signification asymptotique dans le tableau). 

  



Variable 2 : Plusieurs temps (1) 

 

Descriptives  

 

Groupe Statistique 

Erreur 

standard 

Plusieurs temps (1) G1 Moyenne 5,87 ,608 

Médiane 6,00  

Variance 5,552  

Ecart-type 2,356  

Intervalle interquartile 3  

Asymétrie ,486 ,580 

Aplatissement ,304 1,121 

G2 Moyenne 6,27 ,679 

Médiane 6,00  

Variance 6,924  

Ecart-type 2,631  

Intervalle interquartile 3  

Asymétrie ,236 ,580 

Aplatissement ,497 1,121 

G3 Moyenne 6,20 ,518 

Médiane 6,00  

Variance 4,029  

Ecart-type 2,007  

Intervalle interquartile 3  

Asymétrie -,744 ,580 

Aplatissement -,074 1,121 

 
  



Résultats statistiques  du prétest 

 

 
5 

 

Tests de normalité  

 

Groupe 

Kolmogorov-Smirnova Shapiro-Wilkb 

 
Statistique ddl Signification Statistique ddl Signification 

Plusieurs temps (1) G1 ,144 15 ,200* ,968 15 ,827 

G2 ,122 15 ,200* ,961 15 ,711 

G3 ,194 15 ,135 ,925 15 ,227 

a. Correction de signification de Lilliefors 

*. Il s'agit d'une borne inférieure de la signification réelle. 

b. Si p de W est égal ou inférieur au seuil .05, la distribution NE SUIT PAS UNE LOI NORMALE 

 
Le test de Shapiro-Wilk indique que les 3 distributions suivent une distribution normale, 

un test paramétrique devra donc être utilisé pour la comparaison (l’ANOVA, par 

exemple).  
 

Diagramme 

 

Diagramme de variation montrant des intervalles de confiance se chevauchant pour les 

verbes conjugués au futur de l’indicatif par les élèves des trois groupes au prétest. Nous 

pouvons être certains à 95% que les moyennes se trouvent dans les intervalles définis 

par les barres d’erreur. Cependant, comme les intervalles se recoupent largement, nous 

ne pouvons pas savoir si les moyennes en question sont vraiment différentes. Il paraît 



tout à fait possible qu’il n’y ait en fait aucune différence notable entre les trois 

moyennes réelles. Seul un test paramétrique peut le confirmer.  

 

ANOVA  

Plusieurs temps (1) 

 
Somme des carrés ddl Moyenne des carrés F Signification 

Inter-groupes 1,378 2 ,689 ,125 ,883* 

Intra-groupes 231,067 42 5,502   

Total 232,444 44    

 
* Le p du rapport F (.883) est > à .05, l’hypothèse nulle est ACCEPTEE. 

Le test F de l’ANOVA indique donc qu’il n’y a pas de différence significative entre les 3 

groupes pour la variable 2 (Plusieurs temps (1)). 

Les résultats du présent test F de l’ANOVA seront rapportés sous la forme : 

F(2,42) = .125 ; NS 

Où les valeurs entre parenthèses sont le nombre de degrés de liberté du 
numérateur (ici il s’agit du ddl inter-groupes) et du dénominateur (ici c’est le ddl 
intra-groupes) du rapport F et p est la valeur de p (Signification dans le tableau). 
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Variable 3 : Plusieurs temps (2) 
 

Descriptives  

 

Groupe Statistique 

Erreur 

standard 

Plusieurs temps (2) G1 Moyenne 10,40 ,955 

Médiane 11,00  

Variance 13,686  

Ecart-type 3,699  

Intervalle interquartile 5  

Asymétrie ,298 ,580 

Aplatissement -,176 1,121 

G2 Moyenne 10,87 ,930 

Médiane 11,00  

Variance 12,981  

Ecart-type 3,603  

Intervalle interquartile 6  

Asymétrie -,097 ,580 

Aplatissement -1,280 1,121 

G3 Moyenne 9,80 ,874 

Médiane 11,00  

Variance 11,457  

Ecart-type 3,385  

Intervalle interquartile 5  

Asymétrie -1,051 ,580 

Aplatissement ,482 1,121 

 
  



 

Tests de normalité  

 

Groupe 

Kolmogorov-Smirnova Shapiro-Wilkb 

 
Statistique ddl Signification Statistique ddl Signification 

Plusieurs temps (2) G1 ,114 15 ,200* ,966 15 ,795 

G2 ,141 15 ,200* ,944 15 ,432 

G3 ,239 15 ,022 ,898 15 ,090 

a. Correction de signification de Lilliefors 

*. Il s'agit d'une borne inférieure de la signification réelle. 

b. Si p de W est égal ou inférieur au seuil .05, la distribution NE SUIT PAS UNE LOI NORMALE 

 
Le test de Shapiro-Wilk indique que les 3 distributions suivent une distribution normale, 

un test paramétrique devra donc être utilisé pour la comparaison (l’ANOVA, par 

exemple).  
 
Diagramme 

 

Diagramme de variation montrant des intervalles de confiance se chevauchant pour les 

verbes conjugués au futur de l’indicatif par les élèves des trois groupes au prétest. Nous 

pouvons être certains à 95% que les moyennes se trouvent dans les intervalles définis 

par les barres d’erreur. Cependant, comme les intervalles se recoupent largement, nous 
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ne pouvons pas savoir si les moyennes en question sont vraiment différentes. Il paraît 

tout à fait possible qu’il n’y ait en fait aucune différence notable entre les trois 

moyennes réelles. Seul un test paramétrique peut le confirmer.  

 

ANOVA  

Plusieurs temps (2) 

 
Somme des carrés ddl Moyenne des carrés F Signification 

Inter-groupes 8,578 2 4,289 ,337 ,715* 

Intra-groupes 533,733 42 12,708   

Total 542,311 44    

 

* Le p du rapport F (.715) est > à .05, l’hypothèse nulle est ACCEPTEE. 

Le test F de l’ANOVA indique qu’il n’y a pas de différence significative entre les 3 

groupes pour la variable 3 (Plusieurs temps (2)). 

Les résultats du présent test F de l’ANOVA seront rapportés sous la forme : 

F(2,42) = .337 ; NS 

Où les valeurs entre parenthèses sont le nombre de degrés de liberté du 
numérateur (ici il s’agit du ddl inter-groupes) et du dénominateur (ici c’est le ddl 
intra-groupes) du rapport F et p est la valeur de p (Signification dans le tableau). 

  



Variable 4 : Présent du conditionnel 
 
Pour cette variable, une analyse exploratoire des données a révélé que des scores 

atypiques ont exercé une influence excessive sur les valeurs des statistiques telles que la 

moyenne et l’écart-type. Nous avons donc retirer les valeurs éloignées et répété 

l’analyse avec les scores restants pour la raison qu’il est préférable d’avoir des 

statistiques qui décrivent bien 95% des données plutôt que 100% mal. 

 

Descriptives  

 

Groupe Statistique 

Erreur 

standard 

Présent du conditionnel  G1 Moyenne 3,00 ,486 

Médiane 3,00  

Variance 2,600  

Ecart-type 1,612  

Intervalle interquartile 1  

Asymétrie 1,399 ,661 

Aplatissement 3,698 1,279 

G2 Moyenne 3,22 ,434 

Médiane 3,00  

Variance 1,694  

Ecart-type 1,302  

Intervalle interquartile 3  

Asymétrie ,354 ,717 

Aplatissement -1,806 1,400 

G3 Moyenne 2,20 ,380 

Médiane 2,00  

Variance 2,171  

Ecart-type 1,474  

Intervalle interquartile 2  

Asymétrie 1,459 ,580 

Aplatissement 1,879 1,121 
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Tests de normalité  

 

Groupe 

Kolmogorov-Smirnova Shapiro-Wilkb 

 
Statistique ddl Signification Statistique ddl Signification 

Présent du 

conditionnel  

G1 ,318 11 ,003 ,807 11 ,012 

G2 ,271 9 ,056 ,816 9 ,031 

G3 ,287 15 ,002 ,794 15 ,003 

a. Correction de signification de Lilliefors 

b. Si p de W est égal ou inférieur au seuil .05, la distribution NE SUIT PAS UNE LOI NORMALE 

 
Le test de Shapiro-Wilk indique que les 3 distributions ne suivent pas une distribution 

normale, un test non paramétrique devra donc être utilisé pour la comparaison (le test 

Kruskal Wallis, par exemple).  
 

Diagramme 

 

Diagramme de variation montrant des intervalles de confiance se chevauchant pour les 

verbes conjugués au futur de l’indicatif par les élèves des 3 groupes au prétest. Nous 

pouvons être certains à 95% que les moyennes se trouvent dans les intervalles définis 

par les barres d’erreur. Cependant, comme les intervalles se recoupent largement, nous 



ne pouvons pas savoir si les moyennes en question sont vraiment différentes. Il paraît 

tout à fait possible qu’il n’y ait en fait aucune différence notable entre les moyennes 

réelles des 3 groupes. Seul un test non paramétrique peut le confirmer.  

 
Test de Kruskal-Wallis 
 

Rangs  

 
Groupe N Rang moyen 

Présent du conditionnel  G1 11 20,14 

G2 9 22,17 

G3 15 13,93 

Total 35  

 

Test a,b 

 

Présent du conditionnel  

Khi-deux 4,555 

ddl 2 

Signification asymptotique ,103 

a. Test de Kruskal Wallis 

b. Critère de regroupement : Groupe 

* Le p du KW (.297) est > à .05, l’hypothèse nulle est ACCEPTEE.  

 
Le test de Kruskal-Wallis indique donc qu’il n’existe pas de différences entre les groupes 

pour la variable 4 (Présent du conditionnel).  
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Variable 5 : Présent de l’indicatif 
 

Descriptives  

 
Groupe Statistique Erreur standard 

Présent indicatif G1 Moyenne 1,20 ,312 

Médiane 1,00  

Variance 1,457  

Ecart-type 1,207  

Intervalle interquartile 2  

Asymétrie ,405 ,580 

Aplatissement -1,432 1,121 

G2 Moyenne 1,20 ,405 

Médiane 1,00  

Variance 2,457  

Ecart-type 1,568  

Intervalle interquartile 1  

Asymétrie 1,546 ,580 

Aplatissement 1,562 1,121 

G3 Moyenne ,47 ,274 

Médiane ,00  

Variance 1,124  

Ecart-type 1,060  

Intervalle interquartile 1  

Asymétrie 3,006 ,580 

Aplatissement 9,859 1,121 

 
  



 

Tests de normalité  

 

Groupe 

Kolmogorov-Smirnova Shapiro-Wilkb 

 
Statistique ddl Signification Statistique ddl Signification 

Présent indicatif G1 ,240 15 ,020 ,827 15 ,008 

G2 ,351 15 ,000 ,743 15 ,001 

G3 ,403 15 ,000 ,508 15 ,000 

a. Correction de signification de Lilliefors 

b. Si p de W est égal ou inférieur au seuil .05, la distribution NE SUIT PAS UNE LOI NORMALE 

 
Le test de Shapiro-Wilk indique que les 3 distributions ne suivent pas une distribution 

normale, un test non paramétrique devra donc être utilisé pour la comparaison (le test 

Kruskal Wallis, par exemple).  

Diagramme 

 

Diagramme de variation montrant des intervalles de confiance se chevauchant pour les 

verbes conjugués au futur de l’indicatif par les élèves des trois groupes au prétest. Nous 

pouvons être certains à 95% que les moyennes se trouvent dans les intervalles définis 

par les barres d’erreur. Cependant, comme les intervalles se recoupent largement, nous 

ne pouvons pas savoir si les moyennes en question sont vraiment différentes. Il paraît 
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tout à fait possible qu’il n’y ait en fait aucune différence notable entre les trois 

moyennes réelles. Seul un test non paramétrique peut le confirmer.  

 
Test de Kruskal-Wallis 
 

Rangs  

 
Groupe N Rang moyen 

Présent indicatif G1 15 26,20 

G2 15 25,20 

G3 15 17,60 

Total 45  

 

Test a,b 

 
Présent indicatif 

Khi-deux 4,543 

ddl 2 

Signification asymptotique ,103* 

a. Test de Kruskal Wallis 

b. Critère de regroupement : Groupe  

* Le p du KW (.103) est > à .05, l’hypothèse nulle est ACCEPTEE. 

Le test de Kruskal-Wallis indique donc qu’il n’existe pas de différence entre les groupes 

pour la variable 5 (Présent de l’indicatif). 

Nous pouvons écrire ce résultat comme :  

χχχχ2 (2) = 4,543 ; NS 

Où les valeurs entre parenthèses sont le nombre de degrés de liberté et p est la 
valeur de p (Signification asymptotique dans le tableau). 

 

 



Post-test 

 

 Nom :                                          Prénom :                                      Date : 

 

 

* Texte1 : Ecrivez les verbes entre parenthèses au présent de l’indicatif 

��ل دا�� ��ا��� را �� ز��ن ��ل 
�ده 	�ف ����.� ا

La mariée 

La voilà qui ………..… (Arriver), habillée de blanc, marchant d’un pas majestueux le long du 

chemin qui la …….…. (Conduire) à la mairie. Les gens dans la rue la ……….… (Regarder), 

l’……….…. (Applaudir). Je ….... (Être) la reine d’un jour,……… (Penser)-t-elle. Devant la 

mairie, le marié l’attend; en la voyant il se ………….… (Précipiter) vers elle, lui………… 

(Prendre) la main et y……….... (Déposer) un baiser. Les invités, en lui lançant des pétales de 

fleurs,………..… (Crier) : « Vive la mariée, vive la mariée ». 

 

* Texte 2 : Ecrivez les verbes entre parenthèses au futur de l’indicatif 

��ل دا�� ��ا��� را �� ز��ن آ���ه 
�ده 	�ف ����.� ا

Le grand voyage 

Arya pense à son voyage. 

- Maman je………… (Partir) très bientôt faire un long voyage. 

- Ah bon ! Tu ……… (Aller) où, dans quel pays ? 

- Pas de pays précis, je ……..  (Faire) le tour du monde. 

Oui, Arya a décidé, comme tous les grands voyageurs, il ………… (Acheter) un sac et y…….… 

(Mettre) tout ce qu’il faut dedans. Peut-être ses amis ……..…. (Partir) -ils avec lui ; dans ce cas 

il ………… (Prendre) la voiture de sa mère, sinon il …….…… (Voyager) seul, en avion. Il 

..…… (Voir). Pour le moment, il rêve à son voyage autour du monde. Il en ………. (Garder) de 

bons souvenirs.  

 

*Texte 3 : Ecrivez les verbes entre parenthèses au présent du conditionnel 

#�ط! 	�ف ����.��ل  ��ل دا�� ��ا��� را �� ز��ن �      ا



La petite Louise 

C’est l’hiver, la neige tombe et la petite Louise se dit : Je ………… (Vaincre) la misère et je 

…… (être) heureuse si je savais lire et écrire. On …….. (Pouvoir) alors avec mes frères et sœurs 

vivre sans problème. Nous …….… (Manger) à notre faim, nous ……….… (Cueillir) les fleurs 

de notre beau jardin, …….. (Dormir) dans un bon lit. Alors la petite Louise, désespérée, 

s’installe derrière le mur de l’école. Elle a longtemps espéré que les enfants la ……..… (Voir) et 

la ………… (Rejoindre) au-delà du mur pour lui donner quelques livres. Mais le froid de l’hiver 

de plus en plus piquant est là. Je ……… (Tenir), se dit-elle, si j’étais certaine qu’on fasse 

attention à moi. Mais voilà qu’un matin, blottie contre le mur de l’école, la petite Louise s’est 

endormie pour toujours. Le message que nous envoie la petite Louise est immense, dit le maître. 

J’irai lui rendre hommage car elle est un exemple de motivation pour quiconque …..…. (Fuir) 

devant l’apprentissage de la lecture et de l’écriture. 

 

Texte 4 : Ecrivez les verbes entre parenthèses au mode et au temps qui convient, au futur de 

l’indicatif,  au présent du conditionnel ou au présent de l’indicatif ! 

��ل دا�� ��ا��� را و �� �&! از 
� ز��ن (��ل 
�ده، آ���ه�
�ده و �� ��ل #�ط! ) 	�ف ����. ا  

 

La récolte 

Il ……… (Faire) chaud aujourd’hui dans les près pour aller récolter le blé. Le fermier a demandé à des 

faucheurs et faucheuses de venir l’aider. Ils ……… (Être) bientôt là. Il …….… (Falloir) tout organiser, 

dit-il à sa femme. Disons que les faucheurs et faucheuses ….…… (Mettre) leur sac à dos ici et que moi je 

……… (Battre) le blé, là, sur la pelouse. Après le travail et avant le repas, tu leur …… (Offrir) l’apéritif. 

Ensuite, à 13 heures tout le monde ……..… (Aller) se reposer, puis nous ……..… (Reprendre) le travail à 

14 heures. Bon, les voilà ! Les voilà ! Il faut leur dire quelques mots ! 

- Bonjour et bienvenue, faucheuses et faucheurs. Il fait chaud et orageux aujourd’hui, mais j’…….… 

(Aimer) que nous travaillions vite quand même. Le repas …… (Pouvoir) alors vous être servi à midi. Si 

tout va bien vous ……..… (Terminer) votre travail à 18 heures, comme chaque année. Je ……… (Penser) 

que c’est une bonne heure pour rentrer chez soi. Bon courage à tous. 

 

 

5. Complétez les phrases avec le verbe qui convient au futur de l’indicatif,  au présent du 

conditionnel ou au présent de l’indicatif ! 




2 ھ� 0/.� را از -�,+ ا��*�ب و �� �&! از 
� ز��ن (��ل 
�ده، آ���ه 
�ده و �� ��ل #�ط! ) 	�ف ����.��� ��� 

A. aller, payer, plaire, recevoir, oublier, vouloir. 

1. Cette table me …………... dans une autre couleur. 

2. Je ………….. tout le monde chez moi. Mais ils me quittent sans me dire merci. 

3. Dans dix ans, ils ………… en Espagne. 

4. Nous ………….  les impôts, nous …………  du travaux  

5. Les enfants, vous n’ …………….. pas de fermer la fenêtre avant de sortir. 

B. avoir, courir, être, souhaiter, faire.  

6. Il ……………. acheter quelques plantes pour fleurir le jardin. 

7. Tu ………… Astérix, et moi je serais Obélix. 

8. Nous …………. une institutrice remplaçante. 

9.  Tu ………. pour rien. 

10. Grand-mère nous ……….. des crêpes dimanche prochain. 

 

C. appeler, devoir, falloir, obtenir, revoir. 

11. J’espère que je vous ……………. bientôt. 

12. Tu ……………. de bonnes notes si tu travailles. 

13. Je paie deux fois une marchandise qui ne vaut rien et il ………….. que je vous dise merci ! 

14. Vous …………… travailler plus régulièrement si vous voulez passer en classe supérieure. 

15. Vous m’……………  la semaine prochaine. 

 

D. acheter, battre, jeter, pouvoir, rendre.  

16. Tu ………..ma vie plus belle. 

17. Paul est blessé. …………… -vous nous conduire à l’hôpital? 

18. Si tu savais ce que c'est, tu ……………. tout à la poubelle. Ils boivent énormément d’alcool. 

19. Mon cœur ………. 

20. Elles ………………… des bonbons si elles avaient des sous. 

 



Pré-test 

 

 Nom :                                          Prénom :                                      Date : 

 

 

* Texte1 : Ecrivez les verbes entre parenthèses au présent de l’indicatif 

��ل دا�� ��ا��� را �� ز��ن ��ل 
�ده 	�ف ����.� ا

La mariée 

La voilà qui ………..… (Arriver), habillée de blanc, marchant d’un pas majestueux le long du 

chemin qui la …….…. (Conduire) à la mairie. Les gens dans la rue la ……….… (Regarder), 

l’……….…. (Applaudir). Je ….... (Être) la reine d’un jour,……… (Penser)-t-elle. Devant la 

mairie, le marié l’attend; en la voyant il se ………….… (Précipiter) vers elle, lui………… 

(Prendre) la main et y……….... (Déposer) un baiser. Les invités, en lui lançant des pétales de 

fleurs,………..… (Crier) : « Vive la mariée, vive la mariée ». 

 

* Texte 2 : Ecrivez les verbes entre parenthèses au futur de l’indicatif 

��ل دا�� ��ا��� را �� ز��ن آ���ه 
�ده 	�ف ����.� ا

Le grand voyage 

Arya pense à son voyage. 

- Maman je………… (Partir) très bientôt faire un long voyage. 

- Ah bon ! Tu ……… (Aller) où, dans quel pays ? 

- Pas de pays précis, je ……..  (Faire) le tour du monde. 

Oui, Arya a décidé, comme tous les grands voyageurs, il ………… (Acheter) un sac et y…….… 

(Mettre) tout ce qu’il faut dedans. Peut-être ses amis ……..…. (Partir) -ils avec lui ; dans ce cas 

il ………… (Prendre) la voiture de sa mère, sinon il …….…… (Voyager) seul, en avion. Il 

..…… (Voir). Pour le moment, il rêve à son voyage autour du monde. Il en ………. (Garder) de 

bons souvenirs.  

 

*Texte 3 : Ecrivez les verbes entre parenthèses au présent du conditionnel 

��ل دا�� ��ا��� را �� ز��ن ��ل #�ط! 	�ف ����.�      ا



La petite Louise 

C’est l’hiver, la neige tombe et la petite Louise se dit : Je ………… (Vaincre) la misère et je 

…… (être) heureuse si je savais lire et écrire. On …….. (Pouvoir) alors avec mes frères et sœurs 

vivre sans problème. Nous …….… (Manger) à notre faim, nous ……….… (Cueillir) les fleurs 

de notre beau jardin, …….. (Dormir) dans un bon lit. Alors la petite Louise, désespérée, 

s’installe derrière le mur de l’école. Elle a longtemps espéré que les enfants la ……..… (Voir) et 

la ………… (Rejoindre) au-delà du mur pour lui donner quelques livres. Mais le froid de l’hiver 

de plus en plus piquant est là. Je ……… (Tenir), se dit-elle, si j’étais certaine qu’on fasse 

attention à moi. Mais voilà qu’un matin, blottie contre le mur de l’école, la petite Louise s’est 

endormie pour toujours. Le message que nous envoie la petite Louise est immense, dit le maître. 

J’irai lui rendre hommage car elle est un exemple de motivation pour quiconque …..…. (Fuir) 

devant l’apprentissage de la lecture et de l’écriture. 

 

Texte 4 : Ecrivez les verbes entre parenthèses au mode et au temps qui convient, au futur de 

l’indicatif,  au présent du conditionnel ou au présent de l’indicatif ! 

��ل دا�� ��ا��� را و �� �)! از 
� ز��ن (��ل 
�ده، آ���ه 
�ده و �� ��ل #�ط! ) 	�ف ����.� ا

 

La récolte 

Il ……… (Faire) chaud aujourd’hui dans les près pour aller récolter le blé. Le fermier a demandé à des 

faucheurs et faucheuses de venir l’aider. Ils ……… (Être) bientôt là. Il …….… (Falloir) tout organiser, 

dit-il à sa femme. Disons que les faucheurs et faucheuses ….…… (Mettre) leur sac à dos ici et que moi je 

……… (Battre) le blé, là, sur la pelouse. Après le travail et avant le repas, tu leur …… (Offrir) l’apéritif. 

Ensuite, à 13 heures tout le monde ……..… (Aller) se reposer, puis nous ……..… (Reprendre) le travail à 

14 heures. Bon, les voilà ! Les voilà ! Il faut leur dire quelques mots ! 

- Bonjour et bienvenue, faucheuses et faucheurs. Il fait chaud et orageux aujourd’hui, mais j’…….… 

(Aimer) que nous travaillions vite quand même. Le repas …… (Pouvoir) alors vous être servi à midi. Si 

tout va bien vous ……..… (Terminer) votre travail à 18 heures, comme chaque année. Je ……… (Penser) 

que c’est une bonne heure pour rentrer chez soi. Bon courage à tous. 

 

 

5. Complétez les phrases avec le verbe qui convient au futur de l’indicatif,  au présent du 

conditionnel ou au présent de l’indicatif ! 




2 ھ� 0/.� را از -�,+ ا��*�ب و �� �)! از 
� ز��ن (��ل 
�ده، آ���ه 
�ده و �� ��ل #�ط! ) 	�ف ����.��� ��� 

A. aller, payer, plaire, recevoir, oublier, vouloir. 

1. Cette table me …………... dans une autre couleur. 

2. Je ………….. tout le monde chez moi. Mais ils me quittent sans me dire merci. 

3. Dans dix ans, ils ………… en Espagne. 

4. Nous ………….  les impôts, nous …………  du travaux  

5. Les enfants, vous n’ …………….. pas de fermer la fenêtre avant de sortir. 

B. avoir, courir, être, souhaiter, faire.  

6. Il ……………. acheter quelques plantes pour fleurir le jardin. 

7. Tu ………… Astérix, et moi je serais Obélix. 

8. Nous …………. une institutrice remplaçante. 

9.  Tu ………. pour rien. 

10. Grand-mère nous ……….. des crêpes dimanche prochain. 

 

C. appeler, devoir, falloir, obtenir, revoir. 

11. J’espère que je vous ……………. bientôt. 

12. Tu ……………. de bonnes notes si tu travailles. 

13. Je paie deux fois une marchandise qui ne vaut rien et il ………….. que je vous dise merci ! 

14. Vous …………… travailler plus régulièrement si vous voulez passer en classe supérieure. 

15. Vous m’……………  la semaine prochaine. 

 

D. acheter, battre, jeter, pouvoir, rendre.  

16. Tu ………..ma vie plus belle. 

17. Paul est blessé. …………… -vous nous conduire à l’hôpital? 

18. Si tu savais ce que c'est, tu ……………. tout à la poubelle. Ils boivent énormément d’alcool. 

19. Mon cœur ………. 

20. Elles ………………… des bonbons si elles avaient des sous. 

 



Textes intégral: 

 

* Texte1 : Ecrivez les verbes entre parenthèses au présent de l’indicatif 

 

La mariée 

La voilà qui arrive, habillée de blanc, marchant d’un pas majestueux le long du chemin qui la conduit 

à la mairie. Les gens dans la rue la regardent, l’applaudissent. Je suis la reine d’un jour, pense-t-elle. 

Devant la mairie, le marié l’attend; en la voyant il se précipite vers elle, lui prend la main et y dépose 

un baiser. Les invités, en lui lançant des pétales de fleurs, crient : « Vive la mariée, vive la mariée ». 

 

  

 

* Texte 2 : Ecrivez les verbes entre parenthèses au futur de l’indicatif 

 

Le grand voyage 

Arya pense à son voyage. 

- Maman je partirai très bientôt faire un long voyage. 

- Ah bon ! Tu iras où, dans quel pays ? 

- Pas de pays précis, je ferai le tour du monde. 

Oui, Arya a décidé, il fera comme tous les grands voyageurs. Il achètera un sac et y mettra tout ce 

qu’il faut dedans. Peut-être ses amis partiront-ils avec lui ; dans ce cas il prendra la voiture de sa 

mère, sinon il voyagera seul, en avion. Il verra. Pour le moment, il rêve à son voyage autour du 

monde. Il en gardera de bons souvenirs. 

 

  

 

*Texte 3 : Ecrivez les verbes entre parenthèses au présent du conditionnel 

 

 

 



La petite Louise 

C’est l’hiver, la neige tombe et la petite Louise se dit : Je vaincrais la misère et je serais heureuse si je 

savais lire et écrire. On pourrait alors avec mes frères et sœurs vivre sans problème. Nous 

mangerions à notre faim, nous cueillerions les fleurs de notre beau jardin, dormirions dans un bon lit. 

Alors la petite Louise, désespérée, s’installe derrière le mur de l’école. Elle a longtemps espéré que 

les enfants la verraient et la rejoindraient au-delà du mur pour lui donner quelques livres. Mais le 

froid de l’hiver de plus en plus piquant est là. Je tiendrais, se dit-elle, si j’étais certaine qu’on fasse 

attention à moi. Mais voilà qu’un matin, blottie contre le mur de l’école, la petite Louise s’est 

endormie pour toujours. Le message que nous envoie la petite Louise est immense, dit le maître. 

J’irai lui rendre hommage car elle est un exemple de motivation pour quiconque fuirait devant 

l’apprentissage de la lecture et de l’écriture. 

 

  

 

Texte 4 : Ecrivez les verbes entre parenthèses au mode et au temps qui convient 

 

Légende :  

présent de l’indicatif (4) 

Futur de l'indicatif (4) 

Présent du conditionnel (4) 

 

La récolte 

 

Il fait chaud aujourd’hui dans les près pour aller récolter le blé. Le fermier a demandé à des faucheurs 

et faucheuses de venir l’aider. Ils seront bientôt là. Il faut tout organiser, dit-il à sa femme. Disons 

que les faucheurs et faucheuses mettraient leur sac à dos ici et que moi je battrais le blé, là, sur la 

pelouse. Après le travail et avant le repas, tu leur offres l’apéritif. Ensuite, tout le monde ira se 

reposer, puis nous reprendrons le travail. Bon, les voilà ! Les voilà ! Il faut leur dire quelques mots ! 

 

- Bonjour et bienvenue, faucheuses et faucheurs. Il fait chaud et orageux aujourd’hui, mais j’aimerais 

que nous travaillions vite quand même. Le repas pourrait alors vous être servi à midi. Si tout va bien 

vous terminerez votre travail à 18 heures, comme chaque année. Je pense que c’est une bonne 

heure pour rentrer chez soi. Bon courage à tous. 

 



  

 

  

 

  

 

5. Complétez les phrases avec le verbe qui convient au futur de l’indicatif,  au présent du 

conditionnel ou au présent de l’indicatif ! 

 

A. aller, payer, plaire, recevoir, oublier, vouloir. 

 

1.      Cette table me …………... dans une autre couleur. 

2.      Je ………….. tout le monde chez moi. Mais ils me quittent sans me dire merci. 

3.      Dans dix ans, ils ………… en Espagne. 

4.      Nous ………….  les impôts, nous …………  du travail. 

5.      Les enfants, vous n’ …………….. pas de fermer la fenêtre avant de sortir. 

 

B. avoir, courir, être, souhaiter, faire. 

 

6.      Il ……………. acheter quelques plantes pour fleurir le jardin. 

7.      Tu ………… Astérix, et moi je serais Obélix. 

8.      Nous …………. une institutrice remplaçante. 

9.       Tu ………. pour rien. 

10.  Grand-mère nous ……….. des crêpes dimanche prochain. 

 

C. appeler, devoir, falloir, obtenir, revoir. 

 

11.  J’espère que je vous ……………. bientôt. 



12.  Tu ……………. de bonnes notes si tu travailles. 

13.  Je paie deux fois une marchandise qui ne vaut rien et il ………….. que je vous dise merci ! 

14.  Vous …………… travailler plus régulièrement si vous voulez passer en classe supérieure. 

15.  Vous m’……………  la semaine prochaine. 

 

D. acheter, battre, jeter, pouvoir, rendre. 

 

16.  Tu ………..ma vie plus belle. 

17.  Paul est blessé. …………… -vous nous conduire à l’hôpital? 

18.  Si tu savais ce que c'est, tu ……………. tout à la poubelle. Ils boivent énormément d’alcool. 

19.  Mon cœur ………. 

20.  Elles ………………… des bonbons si elles avaient des sous. 

 

1. Plairait ; 2. reçois ; 3. iront ; 4. payons-voulons ; 5. souhaite/souhaiterait ; 6. oubliez/oublierez ; 7. serais 
; 8. avons/aurons ; 9. cours ; 10. fera ; 11. reverrai ; 12. obtiendras ; 13. Faudra/faudrait ; 14. 
devez/devriez/devrez ; 15. appellerez ; 16. rends ; 17. Pouvez/pourriez ; 18. jetterais ; 19. bat ; 20. 
achèteraient. 

 

5. Complétez les phrases avec le verbe qui convient au futur de l’indicatif,  au présent du 

conditionnel ou au présent de l’indicatif ! 

 

A. aller, payer, plaire, recevoir, oublier, vouloir. 

1.      Cette table me …………... dans une autre couleur.Plairait    1COND 

2.      Je ………….. tout le monde chez moi. Mais ils me quittent sans me dire merci. Reçois   1 PRE 

3.      Dans dix ans, ils ………… en Espagne. Iront  1FUT 

4.      Nous ………….  des impôts, nous …………  du travail. payons-voulons 2 ET 3 PRE 

5.      Les enfants, vous n’ …………….. pas de fermer la fenêtre avant de sortir. oubliez/oublierez  6FUT 

B. avoir, courir, être, souhaiter, faire. 

6.      Il ……………. acheter quelques plantes pour fleurir le jardin. souhaite/souhaiterait 6COND 

7.      Tu ………… Astérix, et moi je serais Obélix. Serais   2COND 

8.      Nous …………. une institutrice remplaçante. . avons/aurons   7PRE 



9.       Tu ………. pour rien. cours.   4PRE 

10.  Grand-mère nous ……….. des crêpes dimanche prochain. Fera  2FUT 

C. appeler, devoir, falloir, obtenir, revoir. 

11.  J’espère que je vous ……………. bientôt. Reverrai 3FUT 

12.  Tu ……………. de bonnes notes si tu travailles. Obtiendras 4FUT 

13.  Je paie deux fois une marchandise qui ne vaut rien et il ………….. que je vous dise merci ! Faudra/faudrait 
7COND 

14.  Vous …………… travailler plus régulièrement si vous voulez passer en classe supérieure. 
devez/devriez/devrez 7FUTUR 

15.  Vous m’……………  la semaine prochaine. Appellerez  5FUT 

D. acheter, battre, jeter, pouvoir, rendre. 

16.  Tu ………..ma vie plus belle. Rends  5PRE 

17.  Paul est blessé. …………… -vous nous conduire à l’hôpital? Pouvez/pourriez 5COND 

18.  Si tu savais ce que c'est, tu ……………. tout à la poubelle. Ils boivent énormément d’alcool. Jetterais 
3COND 

19.  Mon cœur ……….bat.  6PRE 

20.  Elles ………………… des bonbons si elles avaient des sous. achèteraient.  4COND 
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